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1   GERMANY - Saar Territories Saar protectorate (1947 - 1956)
50 Franken OBSERVE : SAARLAND / Industrial scene, arms in
center REVERSE : FÜNFZIG FRANKEN - 1954· / Value 50 Date :
1954 Mint : Paris Material : Cu-Al Diameter [mm] : 26,97 Weight
[g] : 8,08 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references
: KM 3, AKS 936 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Frühwald E150, l645, 02/04/2022 - UNC - 10 (Hammer Price)
NOTES :

1

2   GERMANY - Saar Territories Saar protectorate (1947 - 1956)
20 Franken OBSERVE : SAARLAND / Industrial scene, arms in
center REVERSE : ZWANZIG FRANKEN - 1954· / Value 20 Date :
1954 Mint : Paris Material : Cu-Al Diameter [mm] : 23,44 Weight
[g] : 4,14 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references
: KM 2, AKS 937 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Frühwald E150, l644, 02/04/2022 - UNC - 10 (Hammer Price)
NOTES :

1

3   GERMANY - Saar Territories Saar protectorate (1947 - 1956)
10 Franken OBSERVE : SAARLAND / Industrial scene, arms in
center REVERSE : ZEHN FRANKEN - 1954· / Value 10 Date : 1954
Mint : Paris Material : Cu-Al Diameter [mm] : 19,97 Weight [g] :
3,01 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
1, AKS 938 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Frühwald
E150, l643, 02/04/2022 - UNC - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

4   SOMALILAND - Italian Administration Trust Territory of
Somaliland (1950 - 1960) 1 somalo OBSERVE : SOMALIA / Leopard
in the center. Above star and two crescents REVERSE : ROMA -
: SOMALO 1 within a circle Date / ةنس امور يف برض ١٣٦٩ 1950
1950 Mint : R - Rome Material : Mi Diameter [mm] : 26,72 Weight
[g] : 7,61 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references
: KM 5, Gig. 1 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E57, l637, 19/03/2022 - UNC - 27 (Hammer Price) NOTES : full
silvering

1



5   SOMALILAND - Italian Administration Trust Territory of
Somaliland (1950 - 1960) 50 centesimi OBSERVE : SOMALIA /
Leopard in the center. Above star and two crescents REVERSE :
ROMA - 1950 ةنس امور يف برض ١٣٦٩ / CENTESIMI 50 within a
circle Date : 1950 Mint : R - Rome Material : Mi Diameter [mm] :
21,14 Weight [g] : 3,81 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 4, Gig. 2 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E57, l636, 19/03/2022 - UNC - 22
(Hammer Price) NOTES : full silvering

1

6   SOMALILAND - Italian Administration Trust Territory of
Somaliland (1950 - 1960) 10 centesimi OBSERVE : SOMALIA /
Elephant head REVERSE : ROMA (star) 1950 امور يف برض ١٣٦٩
CENTESIMI 10 within a circle Date : 1950 Mint : R - Rome / ةنس
Material : Cu Diameter [mm] : 29,89 Weight [g] : 10,01 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 3, Gig. 3
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E57, l635,
19/03/2022 - UNC - 9 (Hammer Price) NOTES : bright red copper

1

7   SOMALILAND - Italian Administration Trust Territory of
Somaliland (1950 - 1960) 5 centesimi OBSERVE : SOMALIA /
Elephant head REVERSE : ROMA (star) 1950 امور يف برض ١٣٦٩
CENTESIMI 5 within a circle Date : 1950 Mint : R - Rome / ةنس
Material : Cu Diameter [mm] : 25,04 Weight [g] : 5,98 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 2, Gig. 4
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E57, l634,
19/03/2022 - UNC - 9 (Hammer Price) NOTES : bright red copper

1



8   SOMALILAND - Italian Administration Trust Territory of
Somaliland (1950 - 1960) 1 centesimo OBSERVE : SOMALIA /
Elephant head REVERSE : ROMA (star) 1950 امور يف برض ١٣٦٩
CENTESIMO 1 within a circle Date : 1950 Mint : R - Rome / ةنس
Material : Cu Diameter [mm] : 20,07 Weight [g] : 3,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 1, Gig. 5
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E57, l633,
19/03/2022 - UNC - 8 (Hammer Price) NOTES :

1

9   SOUTH AFRICA - Republic South Africa - Republic (1961 - date)
1 Rand - 1st Ann. - Death of Dr. Verwoerd Afrikaans Legend
OBSERVE : SUID-AFRIKA 1967 / Bust of President H. F. Verwoerd
right REVERSE : - / Springbok jumping to right - left SOLI DEO
GLORIA - below 1 RAND Date : 1967 Mint : Pretoria Material : Ag
Diameter [mm] : 32,65 Weight [g] : 15,09 Rarity : C Conservation
: XF/UNC Bibliographical references : KM 72.2, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3, l145, 21/11/2022 - VF -
13 (Hammer Price) NOTES :

1

10   BRASIL - Kingdom Peter IInd (1831 - 1889) 500 Reis
OBSERVE : PETRUS II D.G.C.IMP. ET PERP.BRAS.DEF./ Bare head of
Petrus left - below 1867 REVERSE : - / Imperial arms within wreath
- below 500 REIS Date : 1867 Mint : Paris Material : Ag Diameter
[mm] : 25,06 Weight [g] : 6,22 Rarity : C Conservation : XF+
Bibliographical references : KM 472, Russo 630 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E63, l3485, 26/07/2022 -
VF/XF - 35 (Hammer Price) NOTES :

1



11   BRASIL - Republic Brasil - Republic (1889 - date) 20 Cruzeiros
- 150th indipendence of Brazil OBSERVE : - / Busts of Pedro I and
General Emilio Garrastazu Medici jogate left - left BRAZIL
REVERSE : - / Radiating sun inside map of Brasil - below 20 //
CRUZEIROS Date : 1972 Mint : Paris Material : Ag Diameter [mm]
: 34,08 Weight [g] : 18,09 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 583, Russo 724 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz, E79, l1919, 21/03/2023 -
UNC - 16 (Hammer Price) NOTES : deep dark patina

1

12   BRASIL - Republic Brasil - Republic (1889 - date) 20 Cruzeiros
- 150th indipendence of Brazil OBSERVE : - / Busts of Pedro I and
General Emilio Garrastazu Medici jogate left - left BRAZIL
REVERSE : - / Radiating sun inside map of Brasil - below 20 //
CRUZEIROS Date : 1972 Mint : Paris Material : Ag Diameter [mm]
: 34,08 Weight [g] : 18,05 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 583, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Katz, E79, l1919, 21/03/2023 - UNC - 16 (Hammer
Price) NOTES : deep dark patina

1

13   CANADA - Kingdom Canada - Elisabeth IInd (1952 - 2022) 1
Dollar - 100th Anniv. City of Winnipeg - in original packaging (high
condition) OBSERVE : ELIZABETH II D·G·REGINA / Draped bust,
crowned head of E.Iind right REVERSE : - / Lettering WINNIPEG// B
// 100 // PP // 1874 - 1974 // CANADA DOLLAR - numbers 00 with a
view of the city Date : 1974 Mint : Ottawa Material : Ag Diameter
[mm] : 36,07 Weight [g] : 93,00 Rarity : C Conservation : UNC -
Proof Bibliographical references : KM 88a, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Inasta A94, l524, 22/06/2021 - UNC - 17
(Hammer Price) NOTES :

1



14   HAITI - Republic Haiti - Republic (1863 - date) 20 Cent
OBSERVE : .REPUBLIQUE * D'HAÏTI AN 78. 835 MILL·1881·5 GRAM
/ Female head right REVERSE : *LIBERTÉ·ÉGALITÉ·FRATERNITÉ·
·20 CENTes· / Haitian coat of arms Date : 1890 Mint : Paris
Material : Ag Diameter [mm] : 22,91 Weight [g] : 4,95 Rarity : R
Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 45,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Aureo&Calicò A260,
l5303, 27/05/2014 - XF+ - 75 (Hammer Price) NOTES :

1

15   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 100 Pesos
OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle on cactus
eating snake REVERSE : - / Bust of Morelos facing - side CIEN
PESOS - 1977 below PLATA PURA 20 Gr. LEY .720 Date : 1977
Mint : Mo - Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 38,98
Weight [g] : 27,80 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 483.2, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
ATTICA COIN RUSH 4, L655, 27/03/2024 - UNC - 22 (Hammer
Price) NOTES :

1

16   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 100 Pesos
OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle on cactus
eating snake REVERSE : - / Bust of Morelos facing - side CIEN
PESOS - 1977 below PLATA PURA 20 Gr. LEY .720 Date : 1978
Mint : Mo - Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 39,05
Weight [g] : 27,80 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 483.2, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
TAULER A132, L1462, 03/10/2023 - UNC - 30 (Hammer Price)
NOTES :

1



17   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 100 Pesos
OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle on cactus
eating snake REVERSE : - / Bust of Morelos facing - side CIEN
PESOS - 1977 below PLATA PURA 20 Gr. LEY .720 Date : 1978
Mint : Mo - Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 38,99
Weight [g] : 27,62 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 483.2, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
TAULER A132, L1462, 03/10/2023 - UNC - 30 (Hammer Price)
NOTES :

1

18   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 100 Pesos
OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle on cactus
eating snake REVERSE : - / Bust of Morelos facing - side CIEN
PESOS - 1977 below PLATA PURA 20 Gr. LEY .720 Date : 1978
Mint : Mo - Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 39,09
Weight [g] : 27,78 Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical
references : KM 483.2, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
TAULER A132, L1462, 03/10/2023 - UNC - 30 (Hammer Price)
NOTES :

1

19   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 25 Pesos -
Olympic Games OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle
eating snake on coat of arms - side 25 // PESOS - LEY // 0,720
REVERSE : JUEGOS DE LA XIX OLIMPIADA MEXICO 1968 / Aztec
ball player left - below Olympic rings Date : 1968 Mint : Mo -
Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 37,96 Weight [g] :
22,52 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 479.1, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : TAULER
A140, L2741, 11/03/2024 - aUNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1



20   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 25 Pesos -
Olympic Games OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle
eating snake on coat of arms - side 25 // PESOS - LEY // 0,720
REVERSE : JUEGOS DE LA XIX OLIMPIADA MEXICO 1968 / Aztec
ball player left - below Olympic rings Date : 1968 Mint : Mo -
Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 38,04 Weight [g] :
22,45 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 479.1, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : TAULER
A140, L2741, 11/03/2024 - aUNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1

21   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 25 Pesos -
Olympic Games OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle
eating snake on coat of arms - side 25 // PESOS - LEY // 0,720
REVERSE : JUEGOS DE LA XIX OLIMPIADA MEXICO 1968 / Aztec
ball player left - below Olympic rings Date : 1968 Mint : Mo -
Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 38,08 Weight [g] :
22,43 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 479.1, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : TAULER
A140, L2741, 11/03/2024 - aUNC - 35 (Hammer Price) NOTES : R.:
light marks

1

22   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 25 Pesos -
Olympic Games OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle
eating snake on coat of arms - side 25 // PESOS - LEY // 0,720
REVERSE : JUEGOS DE LA XIX OLIMPIADA MEXICO 1968 / Aztec
ball player left - below Olympic rings Date : 1968 Mint : Mo -
Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 38,02 Weight [g] :
22,56 Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical references
: KM 479.1, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : TAULER
A140, L2741, 11/03/2024 - aUNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1



23   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 25 Pesos -
Olympic Games OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle
eating snake on coat of arms - side 25 // PESOS - LEY // 0,720
REVERSE : JUEGOS DE LA XIX OLIMPIADA MEXICO 1968 / Aztec
ball player left - below Olympic rings Date : 1968 Mint : Mo -
Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 38,01 Weight [g] :
22,55 Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical references
: KM 479.1, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : TAULER
A140, L2741, 11/03/2024 - aUNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1

24   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 25 Pesos -
Cent. of the Death of B. Juarez OBSERVE : ESTADOS UNIDOS
MEXICANOS / Eagle on cactus eating snake REVERSE :
.VENTICINCO PESOS. / Bust of B. P. Juárez García facing - below
LEY 0,720 M°1972 Date : 1972 Mint : Mo - Mexico City Material :
Ag Diameter [mm] : 38,06 Weight [g] : 22,42 Rarity : C
Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 480,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : KATZ E92, L2327,
15/08/2023 - UNC - 25 (Hammer Price) NOTES :

1

25   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 5 Pesos
OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle eating snake on
coat of arms REVERSE : CINCO PESOS · 1948 · 30 GRAMOS · LEY
0.900 · Mo / Aztec chieftain 'Cuauhtemoc' left Date : 1948 Mint :
Mo - Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 39,9 Weight [g] :
30,11 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 465, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler & Fau
A132. l1460, 03/10/2023 - UNC - 70 (Hammer Price) NOTES :

1



26   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 5 Pesos
OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle eating snake on
coat of arms REVERSE : CINCO PESOS · 1948 · 30 GRAMOS · LEY
0.900 · Mo / Aztec chieftain 'Cuauhtemoc' left Date : 1948 Mint :
Mo - Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 39,9 Weight [g] :
29,98 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 465, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler & Fau
A132. l1460, 03/10/2023 - UNC - 70 (Hammer Price) NOTES :

1

27   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 5 Pesos
OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle eating snake on
coat of arms - side PESO // 27 7/9G - LEY 0,720 - ex. CINCO PESOS
// Mo 1952 REVERSE : - / Hidalgo's head left within wreath Date :
1952 Mint : Mo - Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 40,03
Weight [g] : 27,68 Rarity : C Conservation : aUNC/UNC
Bibliographical references : KM 467, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : KATZ E103, L2420, 09/12/2023 - UNC - 48
(Hammer Price) NOTES :

1

28   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 5 Pesos
OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle eating snake on
coat of arms - side PESO // 27 7/9G - LEY 0,720 - ex. CINCO PESOS
// Mo 1952 REVERSE : - / Hidalgo's head left within wreath Date :
1952 Mint : Mo - Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 40,01
Weight [g] : 27,81 Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical
references : KM 467, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
IBERCOIN A75, L2241, 29/11/2022 - XF - 25 (Hammer Price)
NOTES : R.: light marks

1



29   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 5 Pesos
OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle eating snake on
coat of arms - side PESO // 27 7/9G - LEY 0,720 - ex. CINCO PESOS
// Mo 1953 REVERSE : - / Hidalgo's head left within wreath Date :
1953 Mint : Mo - Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 39,92
Weight [g] : 27,81 Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical
references : KM 467, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
KATZ E108, L2298, 13/01/2024 - UNC - 20 (Hammer Price) NOTES
:

1

30   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 5 Pesos
OBSERVE : ESTADOS UNIDOS MEXICANOS / Eagle eating snake on
coat of arms - side PESO // 27 7/9G - LEY 0,720 - ex. CINCO PESOS
// Mo 1953 REVERSE : - / Hidalgo's head left within wreath Date :
1953 Mint : Mo - Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 39,92
Weight [g] : 27,82 Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical
references : KM 467, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
KATZ E108, L2298, 13/01/2024 - UNC - 20 (Hammer Price) NOTES
:

1

31   MEXICO - Republic Mexico - Republic (1823 - date) 5 Pesos -
Chaac Mool OBSERVE : - / National arms, eagle left within six
sided shield and designed border - inside ESTADOS UNIDOS
MEXICANOS - below 1 ONZA DE PLATA // LEY 0.999 REVERSE : - /
Reclining figure within six sided shield and designed border - side
1994 - Mo - below CHAAC-MOOL // N$5 Date : 1994 Mint : Mo -
Mexico City Material : Ag Diameter [mm] : 40,05 Weight [g] :
31,31 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 574, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E101,
l2699, 18/11/2023 - UNC - 96 (Hammer Price) NOTES :

1



32   PANAMA - Republic Panama - Republic (1903 - date) 1/2
Balboa OBSERVE : REPVBLICA - DE - PANAMA / Panamanian coat
of arms with 9 stars above - below 1971 REVERSE : MEDIO
BALBOA / Cuirassed bust, helmeted head of Vasco Núñez de
Balboa left Date : 1971 Mint : San Francisco Material : Ag
Diameter [mm] : 30,6 Weight [g] : 11,38 Rarity : C Conservation :
UNC Bibliographical references : KM 12a.1, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Cayon SubRap 419, l3319, 22/05/2024 -
UNC - lot of two pieces - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

33   PANAMA - Republic Panama - Republic (1903 - date) 1/4
Balboa OBSERVE : REPVBLICA - DE - PANAMA / Panamanian coat
of arms with 9 stars above - below 1962 REVERSE : UN QUARTO
DE BALBOA / Cuirassed bust, helmeted head of Vasco Núñez de
Balboa left Date : 1962 Mint : London Material : Ag Diameter
[mm] : 24,04 Weight [g] : 6,18 Rarity : C Conservation : VF/XF
Bibliographical references : KM 11.2, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Coins NB E4, l832, 10/09/2022 - XF/UNC - 12
(Hammer Price) NOTES :

1

34   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1 Dollar - Morgan OBSERVE : E · PLURIBUS
· UNUM / Laureate head of Liberty left - below 1882 REVERSE :
UNITED STATES OF AMERICA / Eagle holding arrows and an olive
branch, within wreath - above IN GOD WE TRUST- below S // *
ONE DOLLAR * Date : 1882 Mint : S - San Francisco Material : Ag
Diameter [mm] : 37,76 Weight [g] : 26,68 Rarity : C Conservation
: VF Bibliographical references : KM 110, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Myntkompaniet A25, l731, 11/03/2023 - VF -
scratches - 36 (Hammer Price) NOTES :

1



35   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1 Dollar - Morgan OBSERVE : E · PLURIBUS
· UNUM / Laureate head of Liberty left - below 1883 REVERSE :
UNITED STATES OF AMERICA / Eagle holding arrows and an olive
branch, within wreath - above IN GOD WE TRUST- below O // *
ONE DOLLAR * Date : 1883 Mint : O - New Orleans Material : Ag
Diameter [mm] : 37,76 Weight [g] : 26,71 Rarity : C Conservation
: XF+ Bibliographical references : KM 110, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : KATZ E120, L1321, 13/04/2024 - XF/XF+ -
43 (Hammer Price) NOTES :

1

36   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1 Dollar - Morgan OBSERVE : E · PLURIBUS
· UNUM / Laureate head of Liberty left - below 1885 REVERSE :
UNITED STATES OF AMERICA / Eagle holding arrows and an olive
branch, within wreath - above IN GOD WE TRUST- below O // *
ONE DOLLAR * Date : 1885 Mint : O - New Orleans Material : Ag
Diameter [mm] : 37,76 Weight [g] : 26,80 Rarity : C Conservation
: VF/XF Bibliographical references : KM 110, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Marciniak, A21, l8173, 05/10/2023 - XF/XF+
- 36 (Hammer Price) NOTES :

1

37   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1 Dollar - Morgan OBSERVE : E · PLURIBUS
· UNUM / Laureate head of Liberty left - below 1887 REVERSE :
UNITED STATES OF AMERICA / Eagle holding arrows and an olive
branch, within wreath - above IN GOD WE TRUST // * ONE DOLLAR
* Date : 1887 Mint : No MM - Philadelphia Material : Ag Diameter
[mm] : 37,93 Weight [g] : 26,75 Rarity : C Conservation : XF
Bibliographical references : KM 110, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Naumann A140, l1202, 05/05/2024 - VF+ - 110
(Hammer Price) NOTES :

1



38   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1 Dollar - Morgan OBSERVE : E · PLURIBUS
· UNUM / Laureate head of Liberty left - below 1921 REVERSE :
UNITED STATES OF AMERICA / Eagle holding arrows and an olive
branch, within wreath - above IN GOD WE TRUST // * ONE DOLLAR
* Date : 1921 Mint : No MM - Philadelphia Material : Ag Diameter
[mm] : 37,93 Weight [g] : 26,73 Rarity : C Conservation : XF
Bibliographical references : KM 110, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Tauler&Fau A140, l2351, 11/03/2024 - aXF - 45
(Hammer Price) NOTES :

1

39   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1 Dollar - Peace OBSERVE : LIBERTY /
Capped head of Liberty left, headband with rays - side IN GOD WE
- TRUST - below 1922 REVERSE : UNITED STATES OF AMERICA // E
· PLURIBUS · UNUM / Eagle on rock right - side ONE - DOLLAR -
below PEACE Date : 1922 Mint : No MM - Philadelphia Material :
Ag Diameter [mm] : 38,11 Weight [g] : 26,73 Rarity : C
Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 150,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Zöttl A25,l587,
25/02/24 - VF/XF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

40   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1/2 Dollar - Columbian Exposition
OBSERVE : *UNITED STATES OF AMERICA* COLUMBIAN HALF
DOLLAR / Bust of Columbus right REVERSE : WORLD'S
COLUMBIAN EXPOSITION CHICAGO 14 92 / The ship Santa Maria
sailing to the left above 2 half planispheres - side 14-92 - below
*1893* Date : 1893 Mint : Philadelphia Material : Ag Diameter
[mm] : 30,53 Weight [g] : 12,49 Rarity : C Conservation : VF+
Bibliographical references : KM 117, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Katz E85, l2468, 10/06/2023 - VF/XF - 12 (Hammer
Price) NOTES :

1



41   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1/2 Dollar - Honors to T.Washington &
G.W. Carver OBSERVE : UNITED STATES OF AMERICA * E
PLURIBUS UNUM * IN GOD WE TRUST/GEORGE W CARVER
LIBERTY BOOKER T. WASHINGTON HALF DOLLAR 1952 / Jugate
busts right REVERSE : *FREEDOM AND OPPORTUNITY FOR ALL*
*AMERICANISM* / Map of the continental United State with the
letters 'USA' superimposed, Date : 1953 Mint : S - San Francisco
Material : Ag Diameter [mm] : 30,51 Weight [g] : 12,56 Rarity : C
Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM 200,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Frühwald A134, l2628,
27/09/2019 - aXF/XF - 25 (Hammer Price) NOTES :

1

42   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1 Dime - Mercury OBSERVE : LIBERTY /
Head of Mercury left - left IN GOD WE TRUST - below 1926
REVERSE : UNITED • STATES • OF • AMERICA / A fasces mixed
with an olive branch - side E • PLURIBUS UNUM - below * ONE
DIME *D Date : 1926 Mint : D - Denver Material : Ag Diameter
[mm] : 17,79 Weight [g] : 2,49 Rarity : C Conservation : VF+ (-)
aXF Bibliographical references : KM 140, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Cayon A409, l1752, 16/03/2023 - VF - in lot
with other 3 coins - 12 (Hammer Price) NOTES :

1

43   VENEZUELA - Republic Venezuela - United States (1864 -
1953) 5 Bolivares OBSERVE : ★ ESTADOS UNIDOS DE VENEZUELA
★ / Coat of arms - below GRAM.25 ★ 1936 ★ LEI 900 REVERSE :
BOLÍVAR LIBERTADOR / Bare head left Date : 1935 Mint :
Philadelphia Material : Ag Diameter [mm] : 37,28 Weight [g] :
24,48 Rarity : C Conservation : F+ Bibliographical references : KM
Y 24.2, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Aure&Calicò
A414, l1552, 06/07/2023 - aVF - 25 (Hammer Price) NOTES :

1



44   VENEZUELA - Republic Venezuela - IVth Republic (1953 -
1999) 1 Bolivar OBSERVE : ★REPÚBLICA DE VENEZUELA★UN
BOLÍVAR ★ 1960 ★ GR.5 LEI.835 / Coat of arms of Venezuela
REVERSE : BOLÍVAR LIBERTADOR / Bare head of Bolivar left Date :
1960 Mint : Paris Material : Ag Diameter [mm] : 22,99 Weight [g] :
5,01 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
Y 37a, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : TAULER A100,
L190, 14/12/2021 - XF+ - 40 (Hammer Price) NOTES : Very
pleasant dark patina

1

45   VENEZUELA - Republic Venezuela - IVth Republic (1953 -
1999) 1 Bolivar OBSERVE : ★REPÚBLICA DE VENEZUELA★UN
BOLÍVAR ★ 1960 ★ GR.5 LEI.835 / Coat of arms of Venezuela
REVERSE : BOLÍVAR LIBERTADOR / Bare head of Bolivar left Date :
1965 Mint : London Material : Ag Diameter [mm] : 22,99 Weight
[g] : 5,01 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references
: KM Y 37a, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E77,
l1491, 11/02/2023 - UNC - 23 (Hammer Price) NOTES : Very
pleasant dark patina

1

46   CHINA - Socialist Republic China - Socialist Republic (1949 - date) 10
Yuan - Olympic Games - Diving OBSERVE : 中華人民共和國 / National
emblem - below 1990 REVERSE : - / Platform diver - left ≡第25届 //
奥运会// 1992≡ // 10元 Date : 1990 Mint : Shangai Material : Ag Diameter
[mm] : 38,59 Weight [g] : 30,00 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : KM 301, INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E57, l333, 19/03/2022 - UNC - 22 (Hammer Price) NOTES
:

1



47   CHINA - Socialist Republic China - Socialist Republic (1949 - date) 5
Yuan - Olympic Games - High Jump OBSERVE : 中華人民共和國 /
National emblem - below 1984 REVERSE : - Chinese / Jumper - left 5元
Date : 1984 Mint : Shangai Material : Ag Diameter [mm] : 26,95 Weight
[g] : 8,44 Rarity : NC Conservation : UNC - Proof Bibliographical
references : KM 97, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E79,
l2589, 21/03/2023 - UNC - Proof - 20 (Hammer Price) NOTES :

1
48   INDIA - Republic India - Republic (1940 - date) 50 rupees -
FAO planned families OBSERVE : भारत INDIA-रुपया 50 RUPEES- / The Ashoka
Lion Pillar REVERSE : PLANNED FAMILIES:FOOD FOR ALL - नियोजित परिवार:सब के लिए अनाज /
Family within triangle, grain ears flank - below 1974 // rhombus
Date : 1974 Mint : Bombay Material : Ag Diameter [mm] : 44,18
Weight [g] : 35,20 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 255, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E79, l2665, 21/03/2023 - UNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1

49   INDIA - Republic India - Republic (1940 - date) 50 rupees -
FAO planned families OBSERVE : भारत INDIA-रुपया 50 RUPEES- / The Ashoka
Lion Pillar REVERSE : PLANNED FAMILIES:FOOD FOR ALL - नियोजित परिवार:सब के लिए अनाज /
Family within triangle, grain ears flank - below 1974 // rhombus
Date : 1974 Mint : Bombay Material : Ag Diameter [mm] : 44,18
Weight [g] : 34,48 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 255, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E79, l2665, 21/03/2023 - UNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1



50   INDIA - Republic India - Republic (1940 - date) 50 rupees -
FAO planned families OBSERVE : भारत INDIA-रुपया 50 RUPEES- / The Ashoka
Lion Pillar REVERSE : PLANNED FAMILIES:FOOD FOR ALL - नियोजित परिवार:सब के लिए अनाज /
Family within triangle, grain ears flank - below 1974 // rhombus
Date : 1974 Mint : Bombay Material : Ag Diameter [mm] : 44,18
Weight [g] : 35,04 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 255, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E79, l2665, 21/03/2023 - UNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1

51   INDIA - Republic India - Republic (1940 - date) 50 rupees -
FAO planned families OBSERVE : भारत INDIA-रुपया 50 RUPEES- / The Ashoka
Lion Pillar REVERSE : PLANNED FAMILIES:FOOD FOR ALL - नियोजित परिवार:सब के लिए अनाज /
Family within triangle, grain ears flank - below 1974 // rhombus
Date : 1974 Mint : Bombay Material : Ag Diameter [mm] : 44,18
Weight [g] : 34,61 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 255, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E79, l2665, 21/03/2023 - UNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1

52   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 25 lirot -
Pidyon Haben (VIIth edition) - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : הדפת שדח ןבמ ויודפו ןבה ןוידפ עבטמ / Five
pomegranate flowers around a five pointed star REVERSE : 25
// Emblem of State of Israel - below ISRAEL / תוילארשי תוריל
Date : 1976 Mint : Jerusalem Material : Ag ו"לשת1976 //ليئارسا
Diameter [mm] : 40,06 Weight [g] : 30,28 Rarity : C Conservation
: UNC - Proof Bibliographical references : KM 86.2, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E48, l734, 17/09/2021 - UNC -
24 (Hammer Price) NOTES :

1



53   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 10 Lirot -
Victory Six Days War Proof - in original packaging (good
condition) - light plastic damages OBSERVE : ISRAEL ليئارسا
Emblem of the Israel Defence Forces, against a stylized / לארשי
star - below 10 תוילארשי תוריל REVERSE : 1967 • רייאב ח׳׳כ םוי
the Western Wall Date : 1967 Mint : Bern Material : Ag / ז׳׳כשתה
Diameter [mm] : 37,08 Weight [g] : 25,99 Rarity : NC
Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 49 a,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E126, l1805,
18/05/2024 - UNC - 31 (Hammer Price) NOTES :

1

54   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 10 Lirot -
Victory Six Days War - in original packaging (good condition)
OBSERVE : ISRAEL לארשי ليئارسا / Emblem of the Israel Defence
Forces, against a stylized star - below 10 תוילארשי תוריל REVERSE :
: the Western Wall Date : 1967 Mint / ז׳׳כשתה רייאב ח׳׳כ םוי • 1967
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 37,08 Weight [g] : 26,03
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 49,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E126, l1805,
18/05/2024 - UNC - 31 (Hammer Price) NOTES :

1

55   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 10 Lirot -
Victory Six Days War - in original packaging (good condition)
OBSERVE : ISRAEL לארשי ليئارسا / Emblem of the Israel Defence
Forces, against a stylized star - below 10 תוילארשי תוריל REVERSE :
: the Western Wall Date : 1967 Mint / ז׳׳כשתה רייאב ח׳׳כ םוי • 1967
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 37,08 Weight [g] : 26,06
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 49,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E126, l1805,
18/05/2024 - UNC - 31 (Hammer Price) NOTES :

1



56   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 10 Lirot -
Victory Six Days War OBSERVE : ISRAEL תוריל 10 לארשי ليئارسا
Emblem of Israel Defence Forces within a stylized star / תוילארשי
REVERSE : מ 1967 • ז׳׳כשתה רייאב ח׳׳כ םוי / The Western Wall Date
: 1967 Mint : Jerusalem Material : Ag Diameter [mm] : 37,03
Weight [g] : 26,07 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : KM 49, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Cayon SubRap 419, l3179, 22/05/2024 - UNC -
Proof - 14 (Hammer Price) NOTES :

1

57   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 10 Lirot -
XXth Anniv. of Indipendence - in original packaging (good
condition) OBSERVE : - / Seal of the Bar-Kochba revolt, depicting
a four-columned facade - right ليئارسا // לארשי // ISRAEL // 10 -
below 1968 ח"נשת • // תוילארשי תוריל REVERSE : - / A panorama of
the reunified city of Jerusalem and the Israel State emblem Date :
1968 Mint : Bern Material : Ag Diameter [mm] : 37,38 Weight [g] :
26,07 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 51, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Aureo & Calicò
A408, l2223, 19/04/2023 - UNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1

58   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 10 Lirot -
XXth Anniv. of Indipendence - in original packaging (good
condition) OBSERVE : - / Seal of the Bar-Kochba revolt, depicting
a four-columned facade - right ليئارسا // לארשי // ISRAEL // 10 -
below 1968 ח"נשת • // תוילארשי תוריל REVERSE : - / A panorama of
the reunified city of Jerusalem and the Israel State emblem Date :
1968 Mint : Bern Material : Ag Diameter [mm] : 37,38 Weight [g] :
25,98 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 51, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Aureo & Calicò
A408, l2223, 19/04/2023 - UNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1



59   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 10 Lirot -
XXth Anniv. of Indipendence - in original packaging (good
condition) OBSERVE : - / Seal of the Bar-Kochba revolt, depicting
a four-columned facade - right ليئارسا // לארשי // ISRAEL // 10 -
below 1968 ח"נשת • // תוילארשי תוריל REVERSE : - / A panorama of
the reunified city of Jerusalem and the Israel State emblem Date :
1968 Mint : Bern Material : Ag Diameter [mm] : 37,38 Weight [g] :
25,92 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 51, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Aureo & Calicò
A408, l2223, 19/04/2023 - UNC - 35 (Hammer Price) NOTES : light
spots

1

60   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 10 Lirot -
XXIInd Anniv. of Indipendence - in original packaging (good
condition) OBSERVE : - / above 10 // תוילארשי תוריל // below
ISRAEL -a ear of wheat REVERSE : - / Lettering לארשי ليئارسا
Date םירבח לארשי לכ stylized plough - below - לארשי הוקמל םינש האמ
: 1970 Mint : Bern Material : Ag Diameter [mm] : 37,04 Weight [g]
: 26,12 Rarity : C Conservation : UNC - Proof Bibliographical
references : KM 55, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E116, l2013, 09/03/2024 - UNC - 31 (Hammer Price) NOTES :

1

61   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 10 Lirot -
Pidyon Haben (1st edition) - in original packaging (high condition)
OBSERVE : 1970 ל"שת / Menorah - centre 10 תוילארשי תוריל - below
ISRAEL ليئارسا לארשי REVERSE : - / big M flanked by diamonds -
below ןבה ןוידפ עבטמ // הדפת ךינב רוכב לכ Date : 1970 Mint : San
Francisco Material : Ag Diameter [mm] : 36,92 Weight [g] : 26,15
Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 56,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E108, l2065,
13/01/2024 - UNC - 24 (Hammer Price) NOTES :

1



62   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 5 Lirot -
XVIIIth Anniv. of Indipendence - with original label OBSERVE : - /
above 1966 // ليئارسا // לארשי below 5 תוילארשי תוריל REVERSE : -
/ a stylized inscription in Hebrew letters - below ח"י יח לארשי םע
Date : 1966 Mint : Utrecht Material : Ag לארשי תנידמל םינש
Diameter [mm] : 33,95 Weight [g] : 24,93 Rarity : C Conservation
: aUNC Bibliographical references : KM 46, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E108, l2059, 13/04/2024 - UNC - 22
(Hammer Price) NOTES :

1

63   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 5 Lirot -
Hanukkah - Babylon Lamp OBSERVE : ח"יה האמב לבבמ היכונח /
Hanukkah - Babylon Lamp REVERSE : -תוריל · ISRAEL ليئارسا
Date : 1973 Mint : Jerusalem Material : Ag 5 ד"לשת · 1973לארשי
Diameter [mm] : 33,8 Weight [g] : 20,01 Rarity : C Conservation :
UNC - Proof Bibliographical references : KM 75.1, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E90, l1783, 18/07/2023 - UNC
- Proof - 34 (Hammer Price) NOTES : hairlines

1

64   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 2 Sheqalim -
XXXIIIrd Anniv. of Indipendence - in original packaging (good
condition) OBSERVE : לארשי ⠂ISRAEL⠂ليئارسا ⠂1981⠂א"משתה /
Value 2 - left symbol of Israel - below ינש םילקש REVERSE : - / An
open book with the letters of the Hebrew alphabet rising from it
like a flame. Date : 1981 Mint : Ottawa Material : Ag Diameter
[mm] : 37 Weight [g] : 28,80 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : KM 112, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Katz E108, l2095, 13/01/2024 - UNC - 20 (Hammer
Price) NOTES :

1



65   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 1 Sheqel -
Plain edge - Hanukkiya from Poland - in original packaging (high
condition) OBSERVE : 1981 ב"משתה - ISRAEL ليئارسا לארשי /
Value 1 // לקש - Israel emblem REVERSE : ןילופמ היכונח ט"יח האמה /
Polish lamp used during Hanukkah Date : 1981 Mint : Paris
Material : Ag Diameter [mm] : 30 Weight [g] : 14,40 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 116.1,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E96, l2221,
23/09/2023 - UNC - 28 (Hammer Price) NOTES : ERRATA CORRIGE
: pictures of packaging of lot 69

1

66   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 1 Sheqel -
Hanukkiya from Theresienstadt - in original packaging (high
condition) OBSERVE : ISRAEL לארש ليئارسا - hebrew / Value 1
Sheqel hebrew REVERSE : Hanukka Lamp from Theresienstadt
Ghetto 24.11.1941-9.5.1945 / Hanukka lamp Date : 1984 Mint :
Paris Material : Ag Diameter [mm] : 30 Weight [g] : 14,48 Rarity :
C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 144,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Kats E48, l749,
17/09/2021 - UNC - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

67   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 1 Sheqel -
Hanukka - in original packaging (good condition) OBSERVE : לארשי
⠂ISRAEL⠂1985 ليئارسا / Value 1 // Sheqel - Hebrew REVERSE : -
/ Ashkenaz Lamp - hebrew Date : 1985 Mint : Paris Material : Ag
Diameter [mm] : 30 Weight [g] : 14,43 Rarity : NC Conservation :
UNC Bibliographical references : KM 161, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



68   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 1/2 Sheqel -
Valley of Kidron - in original packaging (high condition) OBSERVE
: ISRAEL ليئارسا לארשי ⠂1984 ה"משתה / Value 1/2 Sheqel in
hebrew REVERSE : ןורדק לחנ VALLEY OF KIDRON / Kidron Valley
Monuments Date : 1984 Mint : Paris Material : Ag Diameter [mm]
: 22,85 Weight [g] : 7,23 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 140, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Katz E96, l2228, 23/09/2023 - UNC - 13 (Hammer
Price) NOTES :

1

69   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 1/2 Sheqel -
Capernaum Synagogue - in original packaging (high condition)
OBSERVE : ISRAEL ليئارسا לארשי ⠂1984 ה"משתה / Value 1/2
Sheqel in hebrew REVERSE : CAPERNAUM ⠂םוחנ-רפכ / Remnants
of the Capernaum synagogue Date : 1985 Mint : Paris Material :
Ag Diameter [mm] : 22,85 Weight [g] : 7,24 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 152,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES : ERRATA CORRIGE : pictures of packaging of lot 65

1

70   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 2 New
Sheqalim - Hanukkiya from Algeria - in original packaging (good
condition) OBSERVE : לארשי ⠂ISRAEL⠂ليئارسا - symbol of Israel /
Value 2 // New Sheqalim (in Hebrew) - below 1986 (in Hebrew)
REVERSE : in Hebrew / Lamp Date : 1986 Mint : Stuttgart Material
: Ag Diameter [mm] : 37,19 Weight [g] : 28,99 Rarity : C
Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 176,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E108, l582,
11/09/2023 - UNC - Proof - 20 (Hammer Price) NOTES :

1



71   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 1 New
Sheqel - XXXVIIIth Anniv. of Indipendence - in original packaging
(plastic damaged) OBSERVE : ART IN ISRAEL 1986 ISRAEL לארשי /
Value 1 // New Sheqel // שדת לקש REVERSE : - / Artistic designs
Date : 1986 Mint : Paris Material : Ag Diameter [mm] : 30 Weight
[g] : 14,48 Rarity : NC Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 164, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Leiloes, A22, l1275, 20/07/2017 - aUNC - 10 (Hammer Price)
NOTES :

1

72   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) 1 New
Sheqel - Hanukkiya from Algeria - in original packaging (good
condition) OBSERVE : ISRAEL • ليئارسا • לארשי // j1986 • ז"משת /
Value 1 New Sheqel in Hebrew REVERSE : - האמה רי'גלאמ היכונח
Hannuka lamp from Algeria Date : 1986 Mint : Stuttgart / ט"יה
Material : Ag Diameter [mm] : 30 Weight [g] : 14,43 Rarity : NC
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 175,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E108, l2097,
13/01/2024 - UNC - 19 (Hammer Price) NOTES :

1

73   SAUDI ARABIA - Kingdom Saud bin Abdulaziz (1953 - 1964) 1
Riyal OBSERVE : 'نب دوعس/ ةيدوعسلا ةيبرعلا ةكلمملا كلم
two palm trees on either side of a shield with دوعس لآ زيزعلا دبع
two crossed swords inside REVERSE : دحاو يدوعس يبرع لاير
two palm trees on either side of a /١ ١٣٧٤ ةكم ةمّركملا يف برض
shield with the name inside Date : 1374 - 1954 Mint : Mexico City
Material : Ag Diameter [mm] : 30,42 Weight [g] : 11,67 Rarity : C
Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM 39,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E88, l2153,
28/06/2023 - UNC - 12 (Hammer Price) NOTES :

1



74   ALBANIA - Italian Occupation Victor Emmanuel IIIrd (1900 -
1943) 5 Lek OBSERVE : VITT·EM·III RE E IMP·MBRET E PER·/ bare
head of V.E.III left REVERSE : SHQIPNI / Two headed eagle
between Lictor axes - 1939 // R 5 - LEK // ALBANIA Date : 1939
Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 23,03 Weight [g] :
5,02 Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical references :
KM 33, Gig. 2 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Ranieri
E14, l228, 16/04/2023 - XF - 15 (Hammer Price) NOTES : O.:
delamination

1

75   ALBANIA - Italian Occupation Victor Emmanuel IIIrd (1900 -
1943) 5 Lek OBSERVE : VITT·EM·III RE E IMP·MBRET E PER·/ bare
head of V.E.III left REVERSE : SHQIPNI / Two headed eagle
between Lictor axes - 1939 // R 5 - LEK // ALBANIA Date : 1939
Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 23,03 Weight [g] :
4,99 Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical references :
KM 33, Gig. 2 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Ranieri
E14, l228, 16/04/2023 - XF - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

76   ALBANIA - Italian Occupation Victor Emmanuel IIIrd (1900 -
1943) 5 lek OBSERVE : VITT·EM·III RE E IMP·MBRET E PER·/ bare
head of V.E.III left REVERSE : SHQIPNI / Two headed eagle
between Lictor axes - 1939 // R 5 - LEK // ALBANIA Date : 1939
Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 23.07 Weight [g] :
5,00 Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical references :
KM 33, Gig. 2 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Ranieri
E14, l228, 16/04/2023 - XF - 15 (Hammer Price) NOTES :

1



77   ALBANIA - Italian Occupation Victor Emmanuel IIIrd (1900 -
1943) 2 lek - amagnetic OBSERVE : VITT·EM·III RE E IMP·MBRET E
PER·/ bust in military uniform, helmeted head of V.E.III left
REVERSE : SHQIPNI / Two headed eagle between Lictor axes -
1939 - XVIII // R 2 - LEK // ALBANIA Date : 1939 Mint : R - Rome
Material : Ac Diameter [mm] : 29,01 Weight [g] : 9,84 Rarity : R
Conservation : aXF Bibliographical references : KM 32, Gig. 3
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E110, l3219,
06/02/2024 - XF+ - 14 (Hammer Price) NOTES :

1

78   ALBANIA - Italian Occupation Victor Emmanuel IIIrd (1900 -
1943) 1 lek - magnetic OBSERVE : VITT·EM·III RE E IMP·MBRET E
PER·/ bust in military uniform, helmeted head of V.E.III left
REVERSE : SHQIPNI / Two headed eagle between Lictor axes -
1939 - XVIII // R 1 - LEK // ALBANIA Date : 1939 Mint : R - Rome
Material : Ac Diameter [mm] : 26,62 Weight [g] : 8,00 Rarity : NC
Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 31, Gig. 6a
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz, E131, l257,
26/06/2024 - XF - 42 (Hammer Price) NOTES :

1

79   ALBANIA - Italian Occupation Victor Emmanuel IIIrd (1900 -
1943) 0,50 lek OBSERVE : VITT·EM·III RE E IMP·MBRET E PER·/
bust in military uniform, helmeted head of V.E.III left REVERSE :
SHQIPNI / Two headed eagle between Lictor axes - 1940 - XVIII //
R LEK 0,50 // ALBANIA Date : 1940 Mint : R - Rome Material : Ac
Diameter [mm] : 23,92 Weight [g] : 5,98 Rarity : C Conservation :
VF/XF Bibliographical references : KM 30, Gig. 10 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



80   ALBANIA - Italian Occupation Victor Emmanuel IIIrd (1900 -
1943) 0,20 lek - light magnetic OBSERVE : VITT·EM·III RE E
IMP·MBRET E PER·/ bust in military uniform, helmeted head of
V.E.III left REVERSE : SHQIPNI / Two headed eagle between Lictor
axes - 1940 - XVIII // R LEK 0,20 // ALBANIA Date : 1939 Mint : R -
Rome Material : Ac Diameter [mm] : 21,58 Weight [g] : 3,99
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 29,
Gig. 12a INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES : hairlines

1

81   ALBANIA - Italian Occupation Victor Emmanuel IIIrd (1900 -
1943) 0,05 lek OBSERVE : VITT·EM·III RE E IMP·MBRET E PER·/
bare head of V.E.III right REVERSE : SHQIPNI / Oak Leaves and
acorn - // R LEK 0,05 // 1940 - XVIII // ALBANIA Date : 1940 Mint :
R - Rome Material : Br Diameter [mm] : 19,51 Weight [g] : 2,91
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 27,
Gig. 17 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1

82   ALBANIA - Republic Albania - Socialist Republic (1945 - 1990)
5 Lekë OBSERVE : REPUBLIKA POPULLORE SOCIALISTE E
SHQIPERISE / Coat of arms - below 1987 REVERSE : ALBANIA -
KALAJA E DURRESIT / castle of Durazzo with a boat on right side -
below 5 LEKË Date : 1987 Mint : Budapest Material : Cu-Ni
Diameter [mm] : 38,63 Weight [g] : 28,18 Rarity : C Conservation
: UNC - Proof Bibliographical references : KM 57, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E94, l342, 30/08/2023 - UNC -
Proof - 9 (Hammer Price) NOTES :

1



83   AUSTRIA - Empire Maria Theresa (1740 - 1780) Thaler -
modern reprint OBSERVE : M · THERESIA · D · G · - R · IMP · HU ·
BO · REG · // Bust of Empress Maria Theresia right, wearing veil,
tiara, and pearl brooch - below S · F · REVERSE : ARCHID · AVST ·
DUX · BURG · CO · TYR · 1780 · ☓ / Coat of arms of Maria Theresia
on double-crowned shield Date : 1780 Mint : Rome Material : Ag
Diameter [mm] : 40,14 Weight [g] : 27,70 Rarity : C Conservation
: F/VF Bibliographical references : KM T1, Gig. 2 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Bertolami E117, l29, 11/06/2022 -
aXF - 25 (Hammer Price) NOTES :

1

84   AUSTRIA - Empire Maria Theresa (1740 - 1780) Thaler -
modern reprint OBSERVE : M · THERESIA · D · G · - R · IMP · HU ·
BO · REG · // Bust of Empress Maria Theresia right, wearing veil,
tiara, and pearl brooch - below S · F · REVERSE : ARCHID · AVST ·
DUX · BURG · CO · TYR · 1780 · ☓ / Coat of arms of Maria Theresia
on double-crowned shield Date : 1780 Mint : Wien Material : Ag
Diameter [mm] : 40,85 Weight [g] : 28,08 Rarity : C Conservation
: UNC - Proof Bibliographical references : KM T1, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Ibercoin A85, l963, 20/07/2023 -
UNC - 32 (Hammer Price) NOTES :

1

85   AUSTRIA - Empire Maria Theresa (1740 - 1780) Thaler -
modern reprint OBSERVE : M · THERESIA · D · G · - R · IMP · HU ·
BO · REG · // Bust of Empress Maria Theresia right, wearing veil,
tiara, and pearl brooch - below S · F · REVERSE : ARCHID · AVST ·
DUX · BURG · CO · TYR · 1780 · ☓ / Coat of arms of Maria Theresia
on double-crowned shield Date : 1780 Mint : Wien Material : Ag
Diameter [mm] : 40,85 Weight [g] : 27,93 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : KM T1, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Ibercoin A85, l963, 20/07/2023 - UNC - 32
(Hammer Price) NOTES : Soft patina

1



86   AUSTRIA - Empire Maria Theresa (1740 - 1780) Thaler -
modern reprint OBSERVE : M · THERESIA · D · G · - R · IMP · HU ·
BO · REG · // Bust of Empress Maria Theresia right, wearing veil,
tiara, and pearl brooch - below S · F · REVERSE : ARCHID · AVST ·
DUX · BURG · CO · TYR · 1780 · ☓ / Coat of arms of Maria Theresia
on double-crowned shield Date : 1780 Mint : Wien Material : Ag
Diameter [mm] : 40,85 Weight [g] : 28,11 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : KM T1, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Ibercoin A85, l963, 20/07/2023 - UNC - 32
(Hammer Price) NOTES :

1

87   AUSTRIA - Empire Maria Theresa (1740 - 1780) 20 Kreuzers
OBSERVE : M.THERESIA.D.G.R.IMP.GE.HU.BO.REG./ Draped bust,
diameded head of M.T. right within wreath REVERSE :
ARCHID.AUST.DUX. - BURG.SI.M.MO.1758X / Imperial eagle on
pedestal 20 within, panther on breast Date : 1758 Mint : Prague
Material : Ag Diameter [mm] : 27,81 Weight [g] : 6,26 Rarity : C
Conservation : F (-) aVF Bibliographical references : KM 1812,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E131, l1263,
26/06/2024 - aVF - 0 (Hammer Price) NOTES : Ex mounting

1

88   AUSTRIA - Empire Francis IInd (1792 - 1806) 6 Keuzers
OBSERVE : FRANZ.II.ROM.KAI.KÖN.Z.HU.U.BÖ.ZKZH.Z.OEST /
Laureate head of Francis IInd right REVERSE : SECHS · KREUTZER
· ERBLAENDISCH · 1800 / /The imperial double-headed eagle - on
chest 6 Date : 1800 Mint : B - Kremnica Material : Cu Diameter
[mm] : 32,31 Weight [g] : 12,14 Rarity : C Conservation : aVF
Bibliographical references : KM 2128, ANK 9 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Macho&Chlapovic, A31, L1660, 23/10/23 -
VF - 13 (Hammer Price) NOTES : Hit on the edge

1



89   AUSTRIA - Empire Francis Ist (1815 - 1835) 1/4 Lira OBSERVE
: FRANCISCVS I.D.G.AVSTRIAE IMPERATOR / Laureate head of
Franciscus right REVERSE : LOMB.ET VEN./REX.A.A.1823 Crowned
arms. ex. 1/4 LIRA Date : 1823 Mint : M - Milan Material : Ag
Diameter [mm] : 16,36 Weight [g] : 1,56 Rarity : NC Conservation
: F (-) VF Bibliographical references : KM C 4.2, Gig. 84
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : PESEK A15, L396,
25/03/2024 - VF - 40 (Hammer Price) NOTES : rusted dies

1

90   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 2 Florins
OBSERVE : FRANC.IOS.I.D.G.AVSTRIAE.IMPERATOR / Laureate
head of F. J. Ist right REVERSE : HVNG.BOH.LOMB.ET
VEN.CAL.LOD.ILL.REX A.A.1865 / The imperial double-headed
eagle - ex 2FL Date : 1859 Mint : B - Kremnica Material : Ag
Diameter [mm] : 35,97 Weight [g] : 24,20 Rarity : C Conservation
: F Bibliographical references : KM 2230, ANK 32 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Antykwariant Michal Niemczyk,
A43, L4220, 09/12/2023 - VF - 69 (Hammer Price) NOTES : O.:
scratches - ex mount.

1

91   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 1 Florin
OBSERVE : FRANC.IOS.I.D.G.AVSTRIAE.IMPERATOR / Laureate
head of F. J. Ist right REVERSE : HUNGAR· BOHEM· GAL· LOD· ILL·
REX A· A· 1877 / Crowned double headed imperial eagle - ex 1 FL
Date : 1877 Mint : no MM - Wien Material : Ag Diameter [mm] :
29,4 Weight [g] : 12,37 Rarity : C Conservation : VF/XF (-)XF
Bibliographical references : KM 2222, ANK 31 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E88, L1346, 28/06/2023 -
XF+ - 23 (Hammer Price) NOTES :

1



92   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 20 kreuzer
OBSERVE : FRANC·IOS·I·D·G·AVSTRIAE IMPERATOR / Laureate
head of F.J. Right REVERSE : HVNGAR·BOHEM·GAL· LOD·ILL·REX
A·A· 1868 / Crowned imperial eagle, 20 at centre Date : 1868 Mint
: No MM - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 21,15 Weight [g] :
2,63 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
2212, ANK 22 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : CoinsNB
E21, l83, 15/06/2024 - NGC MS62 - 42 (Hammer Price) NOTES :
trace of original luster

1

93   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 10 kreuzer
OBSERVE : FRANZ JOSEPH I·V·G·G·KAISER V·OESTERREICH /
Laureate head of F.J. right REVERSE : SCHEIDE - MÜNZE / Value
10 // 1859 // V - above crown - below joined sprigs Date : 1859
Mint : V - Venice Material : Ag Diameter [mm] : 17,98 Weight [g] :
1,96 Rarity : R Conservation : VF Bibliographical references : KM
2204, Gig. 107 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E67, l508, 24/09/2022 - VF/XF - 16 (Hammer Price) NOTES : O.:
patina

1

94   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 10 kreuzer
OBSERVE : FRANC·IOS·I·D·G·AVSTRIAE IMPERATOR / Laureate
head of F.J. Right REVERSE : HUNGAR·BOHEM·GAL·LOD·ILL·REX
A·A· 1872 / Crowned imperial eagle, 10 at centre Date : 1872 Mint
: No MM - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 17,97 Weight [g] :
1,68 Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical references :
KM 2206, ANK 19 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
CoinsNB E21, l84, 15/06/2024 - NGC MS65 - 50 (Hammer Price)
NOTES :

1



95   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 6 kreuzer
OBSERVE : SCHEIDEMUNZE - K.K. OESTERREICHISCHE / Crowned
Arms REVERSE : - / Value 6 // KREUZER // 1896 - below joined
sprigs // A Date : 1848 Mint : A - Wien Material : Ag Diameter
[mm] : 19,85 Weight [g] : 2,22 Rarity : C Conservation : VF/XF
Bibliographical references : KM 2199, ANK 14 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : VL E14, l352, 11/07/2020 - VF - 10
(Hammer Price) NOTES :

1

96   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 5 kreuzer
OBSERVE : FRANZ JOSEPH I·V·G·G·KAISER V·OESTERREICH /
Laureate head of F.J. right REVERSE : SCHEIDE - MÜNZE / Value 5
// 1859 // V - above crown - below joined sprigs Date : 1859 Mint :
V - Venice Material : Ag Diameter [mm] : 15,88 Weight [g] : 1,31
Rarity : R2 Conservation : F/VF Bibliographical references : KM
2197, Gig. 115 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E79, l1227, 21/03/2023 - VF/XF - 34 (Hammer Price) NOTES :

1

97   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 4 kreuzer
OBSERVE : SCHEIDEMUNZE - K.K. OESTERREICHISCHE / Crowned
imperial eagle REVERSE : - / Value 4 // 1861 // B within wreath
Date : 1861 Mint : B - Krenmitz Material : Cu Diameter [mm] :
26,91 Weight [g] : 13,20 Rarity : C Conservation : F
Bibliographical references : KM 2194, ANK 11 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Pesek A5, l1313, 30/01/2023 - VF -
11 (Hammer Price) NOTES : O.: marks

1

98   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 3 kreuzer
OBSERVE : SCHEIDEMUNZE - K.K. OESTERREICHISCHE / Crowned
imperial eagle REVERSE : - / Value 3 // KREUZER // 1851 // A Date
: 1848 Mint : A - Wien Material : Cu Diameter [mm] : 30,53 Weight
[g] : 16,11 Rarity : C Conservation : F Bibliographical references :
KM 2193, ANK 10 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E57, l1931, 19/03/2022 - VF - 16 (Hammer Price) NOTES :

1



99   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 2 kreuzer
OBSERVE : SCHEIDEMUNZE - K.K. OESTERREICHISCHE / Crowned
Arms REVERSE : - / Value 2 // KREUZER // 1848 - below joined
sprigs // A Date : 1848 Mint : A - Wien Material : Cu Diameter
[mm] : 31,07 Weight [g] : 17,16 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM 2188, ANK 8 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Pesek A5, l1229, 30/01/2023 - VF - 11
(Hammer Price) NOTES :

1

100   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 2 kreuzer
OBSERVE : SCHEIDEMUNZE - K.K. OESTERREICHISCHE / Crowned
imperial eagle REVERSE : - / Value 2 // KREUZER // 1851 // B Date
: 1851 Mint : B - Krenmitz Material : Cu Diameter [mm] : 26,29
Weight [g] : 10,98 Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical
references : KM 2189, ANK 9 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Pesek A5, l1251, 30/01/2023 - VF - 7 (Hammer Price)
NOTES :

1

101   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 1 Florin
OBSERVE : FRANC·IOS·I·D·G·AVSTRIAE IMPERATOR / Laureated
head of Francis Ios. Right REVERSE : HUNGAR· BOHEM· GAL· -
LOD· ILL· REX A· A· 1891 / Crowned double headed imperial eagle
- below 1 FL Date : 1891 Mint : A - Wien Material : Ag Diameter
[mm] : 29,1 Weight [g] : 12,35 Rarity : C Conservation : VF+ (-)
VF/XF Bibliographical references : KM 2222, ANK 31 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E39, l3263, 17/12/2020 - VF -
20 (Hammer Price) NOTES :

1



102   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 5 Corona
OBSERVE : FRANC·IOS·I·D·G·IMP·AVSTR·REX BOH·GAL·ILL·ETC·ET
AP·REX HVNG· / Laureate head of F. J. Ist right REVERSE : - /
Crowned double eagle head within circle surrounded by wreath of
crowns in circles and leaves - above QUINQUE CORONÆ - ex 5
1907 COR· Date : 1907 Mint : no MM - Wien Material : Ag
Diameter [mm] : 35,92 Weight [g] : 23,94 Rarity : C Conservation
: VF+ Bibliographical references : KM 2807, ANK 71 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Macho&Chlapovic, A32, L4008,
29/04/2024 - VF - 40 (Hammer Price) NOTES : O.: scratches

1

103   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 5 Corona
OBSERVE : FRANC·IOS·I·D·G·IMP·AVSTR·REX BOH·GAL·ILL·ETC·ET
AP·REX HVNG· / Bare head of F. J. Ist right REVERSE : - / Crowned
double eagle head within circle surrounded by wreath of crowns
in circles and leaves - above QUINQUE CORONÆ - ex 5 1907 COR·
Date : 1909 Mint : A - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 36,05
Weight [g] : 23,91 Rarity : C Conservation : VF Bibliographical
references : KM 2813, ANK 73 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Inasta A89, L547, 06/12/2020 - VF/XF - 24 (Hammer
Price) NOTES : O.: hits on the edge

1

104   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 2 Kronen
OBSERVE : FRANC·IOS·I·D·G·IMP·AVSTR·REX BOH·GAL·ILL·ETC·ET
AP·REX HVNG· / Bare head of F. J. Ist right REVERSE : II CORONÆ
MDCCCCXII / Crowned double headed imperial eagle with arms of
the Habsburg-Lorraine - side 2 Cor. - below 1912 Date : 1912 Mint
: No MM - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 26,98 Weight [g] :
10,00 Rarity : C Conservation : XF Bibliographical references : KM
2821, ANK 70 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Zöttl A6,
l995, 20/11/2021 - XF - 10 (Hammer Price) NOTES : beautiful
iridiscent patina

1



105   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 2 Corona
OBSERVE : FRANC·IOS·I·D·G·IMP·AVSTR·REX BOH·GAL·ILL·ETC·ET
AP·REX HVNG· / Bare head of F. J. Ist right REVERSE : II CORONÆ
MDCCCCXIII / Crowned double headed imperial eagle with arms of
the Habsburg-Lorraine - side 2 Cor. - below 1913· Date : 1913
Mint : A - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 27,09 Weight [g] :
9,98 Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM
2821, ANK 70 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E90, L1064, 18/07/2023 - XF - 17 (Hammer Price) NOTES :

1

106   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 1 corona
OBSERVE : FRANC·IOS·I·D·G·IMP·AVSTR·REX BOH·GAL·ILL·ETC·ET
AP·REX HVNG· / Laureate head of F.J. right - below star REVERSE :
- / Value 1 // 1904 - above imperial crown between laurel sprigs
Date : 1904 Mint : No MM - Wien Material : Ag Diameter [mm] :
22,91 Weight [g] : 4,94 Rarity : NC Conservation : aXF
Bibliographical references : KM 2804, ANK 67 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Zöttl A14, l677, 04/12/2022 - XF -
26 (Hammer Price) NOTES :

1

107   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 1 corona
- Jubileum OBSERVE :
FRANC·IOS·I·D·G·IMP·AVSTR·REX·BOH·GAL·ILL·ETC·ET
AP·REX·HVNG / Bare of F.J. Right REVERSE : DVODECIM LVSTRIS
GLORIOSE PERACTIS / Imperial crown, below monogram above
laurel spring - side 1848 - 1908 - below 1 COR. Date : 1908 Mint :
No MM - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 22,98 Weight [g] :
5,02 Rarity : C Conservation : XF+ Bibliographical references : KM
2808, ANK 68 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Zöttl
A10, l487, 01/07/2022 - XF+ - 15 (Hammer Price) NOTES :

1



108   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 1 corona
OBSERVE : FRANC·IOS·I·D·G·IMP·AVSTR·REX BOH·GAL·ILL·ETC·ET
AP·REX HVNG· / Bare head of F.J. right REVERSE : - / Value 1 //
1915 - above imperial crown between laurel sprigs Date : 1915
Mint : No MM - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 22,9 Weight
[g] : 5,03 Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references
: KM 2820, ANK 69 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Zöttl A6, l1002, 20/11/2021 - XF+ - 5 (Hammer Price) NOTES :

1

109   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 1 heller
OBSERVE : - / Crowned imperial eagle REVERSE : - / Value 1 below
joined sprigs // 1914 Date : 1914 Mint : no MM - Wien Material :
Cu Diameter [mm] : 17,03 Weight [g] : 1,65 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 2823, ANK 58
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Frühwald E162, l2898,
19/01/2024 - aUNC - 3 (Hammer Price) NOTES : brilliant red
copper

1

110   AUSTRIA - Bishopric of Brixen Charles of Austria (1613 -
1624) 3 Kreuzer OBSERVE : CAR · D : G · ARC · D · AVSTRI · /
Draped bust of Prince-Bishop Charles of Austria right - below 3 in
oval REVERSE : EPVS · BRIX · ET · WRA· ⚔ 16·16· / Crowned coat
of arms of Austria (top), Brixen (bottom left) and Wrocław
(Breslau) (bottom right). Date : 1616 Mint : Brixen Material : Ag
Diameter [mm] : 20,17 Weight [g] : 1,72 Rarity : R Conservation :
VF/XF Bibliographical references : KM 5, MIR 88.4 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : H.D.Rauch E34, l1670, 08/05/2020
- VF+ - 100 (Hammer Price) NOTES :

1



111   AUSTRIA - Republic Austria - Ist Republic (1918 - 1938) 1
schilling OBSERVE : ·REPUBLIK·OESTERREICH / Austrian
Parliament Building in Vienna - below ⁕1924⁕ REVERSE :
·EIN·SCHILLING / Coat of arms of Austria. Twigs behind Date :
1924 Mint : no MM - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 26,09
Weight [g] : 6,97 Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical
references : KM 2835, ANK 19 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Pesek A3, l1331, 21/11/2022 - UNC - 11 (Hammer
Price) NOTES :

1

112   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date) 50
groschen OBSERVE : ·REPUBLIK·ÖSTERREICH / Austrian coat of
arms REVERSE : FÜNFZIG - GROSCHEN / Value 50 // 19 47 in
austrian escutcheon and four ears Date : 1946 Mint : no MM -
Wien Material : Al Diameter [mm] : 21,9 Weight [g] : 1,37 Rarity :
C Conservation : XF Bibliographical references : KM 2870, ANK 17
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Frühwald A135, l2856,
13/02/2020 - VF/XF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

113   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date) 20
groschen OBSERVE : ·REPUBLIK·ÖSTERREICH / Value 20 // 1954
REVERSE : - / Austrian coat of arms Date : 1954 Mint : no MM -
Wien Material : Al-Bz Diameter [mm] : 22,03 Weight [g] : 4,42
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
2877, ANK 13 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Frühwald A123, l1430, 19/11/2016 - UNC - 0 (Hammer Price)
NOTES :

1



114   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date) 50
Schilling - 50th anniv. of the Republic OBSERVE : · REPUBLIK
·ÖSTERREICH / Value 50 // SCHILLING - all around shields
REVERSE : 50 JAHRE REPVBLIK - 1918 -1968 / Parliament building
in Vienna Date : 1968 Mint : no MM - Wien Material : Ag Diameter
[mm] : 33,94 Weight [g] : 20,03 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 2904.1, ANK 7 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E109, l310, 27/01/2024 - UNC
- 26 (Hammer Price) NOTES :

1

115   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date) 50
Schilling - 50th anniv. of the Republic OBSERVE : · REPUBLIK
·ÖSTERREICH / Value 50 // SCHILLING - all around shields
REVERSE : 50 JAHRE REPVBLIK - 1918 -1968 / Parliament building
in Vienna Date : 1968 Mint : no MM - Wien Material : Ag Diameter
[mm] : 33,94 Weight [g] : 19,96 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 2904.1, ANK 7 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E109, l310, 27/01/2024 - UNC
- 26 (Hammer Price) NOTES :

1

116   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date) 25
Schilling - 300th anniv. of L. Von Hildebrandt OBSERVE : ·
REPUBLIK ·ÖSTERREICH / Value 25 // SCHILLING - all around
shields REVERSE : 1668 LUKAS VON HILDEBRANDT 1745 / Main
gateway to Belvedere Castle -below 1968 Date : 1968 Mint : no
MM - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 30 Weight [g] : 13,00
Rarity : NC Conservation : UNC Bibliographical references : KM
2903, ANK 14 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E128, l196, 03/06/2024 - UNC - 21 (Hammer Price) NOTES :

1



117   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date) 25
Schilling - 300th anniv. of L. Von Hildebrandt OBSERVE : ·
REPUBLIK ·ÖSTERREICH / Value 25 // SCHILLING - all around
shields REVERSE : 1668 LUKAS VON HILDEBRANDT 1745 / Main
gateway to Belvedere Castle -below 1968 Date : 1968 Mint : no
MM - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 30 Weight [g] : 13,04
Rarity : NC Conservation : UNC Bibliographical references : KM
2903, ANK 14 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E128, l196, 03/06/2024 - UNC - 21 (Hammer Price) NOTES :

1

118   BELGIUM - Kingdom Leopold IInd (1865 - 1909) 5 francs
OBSERVE : LEOPOLD II ROI DES BELGES / Bare head of Leopold
Iind left REVERSE : L'UNION FAIT LA FORCE / Belgian coat of arms
within wreath, side 5 - F - below 1870 Date : 1870 Mint : Brussels
Material : Ag Diameter [mm] : 37,35 Weight [g] : 24,93 Rarity : C
Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 24, Mo-Ey 157
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E57, l2170,
19/03/2022 - VF - 18 (Hammer Price) NOTES :

1

119   BELGIUM - Kingdom Leopold IInd (1865 - 1909) 2 Francs -
french text OBSERVE : LEOPOLD II ROI DES BELGES / Bare head of
Leopold II left REVERSE : - / 2 // FRANCS // 1909 within wreath of
ivy and oak Date : 1909 Mint : Brussels Material : Ag Diameter
[mm] : 27,08 Weight [g] : 10,00 Rarity : C Conservation : VF+
Bibliographical references : KM 58, Mo-Ey 196 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz e57, l2176, 19/03/2022 - XF -
10 (Hammer Price) NOTES :

1



120   BELGIUM - Kingdom Albert Ist (1909 - 1934) 5 Francs -
dutch text OBSERVE : ·ALBERT·KONING· - ·DER·BELGEN· / bare
head of Albert left REVERSE : - / Value 5 // FRANK // 1931 - above
EEN BELGA within wreath - above crown Date : 1931 Mint :
Brussels Material : Ni Diameter [mm] : 30,99 Weight [g] : 14,32
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 98,
Mo-Ey 385 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

121   BELGIUM - Kingdom Prince Karel Regency (1944 - 1950)
100 Francs - 4 kings - french text OBSERVE : - / Heads of Kings
Leopold I, Leopold II, Albert I and Leopold III left - above Crown
side 19-50 below 5-pointed star below REVERSE : - / Crowned
coat of arms side 100 - FR - below BELGIQUE Date : 1950 Mint :
Brussels Material : Ag Diameter [mm] : 33,07 Weight [g] : 18,08
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM
138, Mo-Ey 506 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek,
A3, l1492, 21/11/2022 - VF - 9 (Hammer Price) NOTES :

1

122   BELGIUM - Kingdom Prince Karel Regency (1944 - 1950) 50
Francs - french text OBSERVE : - / Head of Mercury right - left
caduceus - side 19-48 REVERSE : BELGIQUE / Lion rampant left
over Belgian constitution - exergue 5 f 0 Date : 1948 Mint :
Brussels Material : Ag Diameter [mm] : 29,8 Weight [g] : 12,46
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 136,
Mo-Ey 509 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz e112,
l436, 10/02/2024 - XF - in lot with other coins - 11 (Hammer Price)
NOTES :

1



123   BELGIUM - Kingdom Prince Karel Regency (1944 - 1950) 20
Francs - french text OBSERVE : - / Head of Mercury right - left
caduceus - side 19-50 REVERSE : BELGIQUE / Lion rampant left
over Belgian constitution - exergue 2 f 0 Date : 1950 Mint :
Brussels Material : Ag Diameter [mm] : 26,91 Weight [g] : 7,86
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 140.1,
Mo-Ey 518 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz e94,
l408, 30/08/2023 - XF - 11 (Hammer Price) NOTES :

1

124   BELGIUM - Kingdom Baudouin Ist (1951 - 1993) 250 Francs -
25th Ann. Of Accession - french text OBSERVE : · BAUDOUIN - ROI
DES BELGES - 1951 - 17 juillet - 1976 / Bare head of Bald. Left
REVERSE : - / Large B - above crown . Below 250 F Date : 1976
Mint : Brussels Material : Ag Diameter [mm] : 36,89 Weight [g] :
24,74 Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical references
: KM 157, Mo-Ey 780 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Tauler&Fau A91, l52, 14/09/2021 - XF+ - 20 (Hammer Price)
NOTES :

1

125   BELGIUM - Kingdom Baudouin Ist (1951 - 1993) 50 Francs -
Brussels World' Fair - french text OBSERVE : · BAUDOUIN· ROI·
DES· BELGES / Bare head of Bald. Left REVERSE : - / Grote Markt
of Brussels with Town Hall- right 50 // F - left star with 1958 Date :
1958 Mint : Brussels Material : Ag Diameter [mm] : 29,91 Weight
[g] : 12,52 Rarity : C Conservation : XF+ Bibliographical
references : KM 150.1, Mo-Ey 542 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Leiloes, A78, l551, 10/08/2023 - XF - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1



126   BOHEMIA - Kingdom Charles VIth (1711 - 1740) 3 kreuzer
OBSERVE : CAROLVS VI·D·G·RO· (3) IM PER·S·A / Draped bust,
laureate head of Charles VI right REVERSE : ·GER·HIS·HVN· (B W)
BOHEMIÆ·REX·17 13 / Eagle with crowned rampant lion on breast
Date : 1713 Mint : Kuttenberg Material : Ag Diameter [mm] :
21,41 Weight [g] : 1,45 Rarity : C Conservation : F/VF
Bibliographical references : KM 656, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Macho & Chlapovic E28, l1722, 25/04/22 - VF - 0
(Hammer Price) NOTES :

1

127   BULGARIA - Kingdom Ferdinand Ist (1887 - 1918) 5 Leva
OBSERVE : ФЕРДИНАНДЪ I. БЪЛГАРСКИЙ КНЯЗЪ / Bare head of
Ferdinand left REVERSE : - / 5 // ЛЕВА // 1894 - within wreath
Date : 1894 Mint : К∙Б∙- Kremnica Material : Ag Diameter [mm] :
37,21 Weight [g] : 24,86 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM 18, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : VL Nummus E21, l774, 22/04/23 - VF+ - 54
(Hammer Price) NOTES : O: hit on the edge and scratches; R:
attempts of holes

1

128   BULGARIA - Kingdom Boris IIIrd (1918 - 1943) 100 Leva
OBSERVE : БОРИСЪ III ЦАРЬ - на БЪЛГАРИТѢ / bare head of
Boris IIIrd left REVERSE : - / 100 // ЛЕВА // 1937 - within wreath
amd grain sprigs flank Date : 1937 Mint : К∙Б∙- Kremnica
Material : Ag Diameter [mm] : 34,15 Weight [g] : 19,97 Rarity : C
Conservation : VF+ (-) XF Bibliographical references : KM 45,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E57, l2306,
19/03/2022 - UNC - 16 (Hammer Price) NOTES :

1



129   BULGARIA - Republic Bulgary - People's Republic (1946 -
1990) 10 Leva - 100 th Anniv. liberation from Turks OBSERVE :
НАРОДНА РЕПУБЛИКА // БЪЛГАРИЯ // ДЕСЕТ ЛЕВА / Coat of
arms of People's Republic of Bulgaria REVERSE :
ОСВОБОЖДЕНИЕ НА БЪЛГАРИЯ ОТ ОСМАНСКО ИГО - 1878-
1978 / Shipka monument Date : 1978 Mint : Sofia Material : Ag
Diameter [mm] : 39,98 Weight [g] : 30,02 Rarity : C Conservation
: UNC - Proof Bibliographical references : KM 102, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E98, l518, 14/10/2023 - UNC -
24 (Hammer Price) NOTES :

1

130   CZECHOSLOVAKIA - republic Czechoslovakia - Socialist
Republic (1960 - 1990) 100 Korun - 70 Years of Birth of Julius
Fučík OBSERVE : ČESKOSLOVENSKÁ SOCIALISTICKÁ REPUBLIKA /
Czechoslovak Socialist coat of arms - below 100 // KČS REVERSE :
JULIUS FUČÍK - 1903 - 1978 / Portrait of Julius Fučík left Date :
1978 Mint : Kremnica Material : Ag Diameter [mm] : 32,8 Weight
[g] : 15,08 Rarity : C Conservation : aUNC/UNC Bibliographical
references : KM 92, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Pesek, A5, l62, 30/01/2023 - UNC - 19 (Hammer Price) NOTES :

1

131   CZECHOSLOVAKIA - Republic Czechoslovakia - Socialist
Republic (1960 - 1990) 100 Korun - 225 Years - Mining academy
in Banská Štiavnica OBSERVE : ČESKOSLOVENSKÁ SOCIALISTICKÁ
REPUBLIKA / Czechoslovak Socialist coat of arms - below 100 //
KČS REVERSE : BANÍCKA AKADÉMIA V BANSKEJ ŠTIAVNICI / mining
pump - right 1762 // 1987 Date : 1987 Mint : Jablonec nad Nisou
Material : Ag Diameter [mm] : 30,96 Weight [g] : 13,09 Rarity : C
Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 128,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz, E85, l1306,
10/06/2023 - UNC - 16 (Hammer Price) NOTES :

1



132   CZECHOSLOVAKIA - republic Czechoslovakia - Socialist
Republic (1960 - 1990) 50 Korun - 100 Years Birth Of Z.Nejedlý
OBSERVE : ČESKOSLOVENSKÁ SOCIALISTICKÁ // REPUBLIKA /
Czechoslovak Socialist coat of arms - below 50 // KČS REVERSE : -
/ Portrait of Zdeněk Nejedlý right - left ZDENĚK // NEJEDLÝ // 1878
- 1978 Date : 1978 Mint : Kremnica Material : Ag Diameter [mm] :
30,89 Weight [g] : 13,03 Rarity : C Conservation : aUNC/UNC
Bibliographical references : KM 90, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Pesek, A5, l61, 30/01/2023 - UNC - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1

133   DENMARK - Kingdom Frederick (1947 - 1972) 10 Kroner -
Wedding Princess Benedikte OBSERVE : FREDERIK IX KONGE AF
DANMARK / Bare head of F, right - below C♥S REVERSE :
·PRINSESSE BENEDIKTES BRYLLUP · 3-2-1968· / Head of Princess
left - below 10 KRONER Date : 1968 Mint : Copenhagen Material :
Ag Diameter [mm] : 36,05 Weight [g] : 20,51 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 857,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Coins NB E11, l255,
30/09/2023 - UNC - 21 (Hammer Price) NOTES :

1

134   FINLAND - Republic Finland - Republic (1919 - date) 10
Markkaa - Xth Europ. Athletic Championships in original
packaging OBSERVE : - / Landscape of a city - above SUOMI //
FINLAND // 10 // MARKKAA REVERSE : - / Runners on track - right
EMX // HELSINKI // 1971 Date : 1971 Mint : Helsinki Material : Ag
Diameter [mm] : 34,87 Weight [g] : 24,19 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : KM 52, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E77, l2223, 11/02/2023 - UNC - 13
(Hammer Price) NOTES :

1



135   FRANCE - Papal State Gregory XIIIrd (1572 - 1585) Liard
OBSERVE : [+G]REGORIV[S XIII PON] M[AX] / Crossed keys -
inside lily in relief REVERSE : [+S PETRVS ET PAV]LVS ]AVENIO] /
Patent cross in quatrefoil within a circle of beads Date : 1572 -
1585 Mint : Avignone Material : Bi Diameter [mm] : 15,9 Weight
[g] : 0,96 Rarity : R Conservation : F(-) VF Bibliographical
references : Berman 1300, MIR 1245/1 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Gadoury A36, l192, 16/06/2022 - F - 20
(Hammer Price) NOTES :

1

136   FRANCE - Kingdom - French Colonies Charles Xth (1824 -
1830) 5 Centimes - French West Indies OBSERVE : CHARLES X ROI
- DE FRANCE./ Laureate head of Charles X left REVERSE :
COLONIES FRANÇAISES / 5 // CENT. within a wreath - below
anchor 1830 A Date : 1829 Mint : A - Paris Material : Bz Diameter
[mm] : 26,83 Weight [g] : 10,46 Rarity : NC Conservation : VF
Bibliographical references : KM 10.1, Zay 40-44 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E77, l525, 11/02/2023 - XF -
57 (Hammer Price) NOTES :

1

137   FRANCE - Republic France - IInd Republic (1848 - 1852) 5
Francs Ceres OBSERVE : REPUBLIQUE - * FRANÇAISE. / Head of
Ceres left REVERSE : LIBERTE·EGALITE·FRATERNITE / 5 // FRANCS
// 1849 inside a wreath - below A Date : 1849 Mint : A - Paris
Material : Ag Diameter [mm] : 37,11 Weight [g] : 24,93 Rarity : C
Conservation : VF Bibliographical references : KM 761.1, Gad. 719
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Auctiones e69, l205,
20/09/2020 - XF - 110 (Hammer Price) NOTES : O./R.: scratches

1



138   FRANCE - Republic France - IInd Republic (1848 - 1852) 1
Centime OBSERVE : RÉPUBLIQUE FRANÇAISE / Head of Liberty left
REVERSE : - / UN // CENTIME // 1849 // A Date : 1849 Mint : A -
Paris Material : Bz Diameter [mm] : 17,88 Weight [g] : 1,98 Rarity
: C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 754, Gad.
84 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Bertolami Fine Arts
E108, l551, 03/12/21 - UNC - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

139   FRANCE - Republic France - IIIrd Republic (1870 - 1940) 5
France Hercule OBSERVE : RÉPUBLIQUE FRANÇAISE / Value 5 //
FRANCS // 1876 within wreath - below star A anchor REVERSE :
LIBERTÉ ÉGALITÉ FRATERNITÉ / Hercules between Justice Date :
1876 Mint : A - Paris Material : Ag Diameter [mm] : 37,2 Weight
[g] : 25,06 Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical
references : KM 820.1, Gad. 745a INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E77, l2253, 11/02/2023 - VF/XF - 37 (Hammer
Price) NOTES :

1

140   FRANCE - Republic France - IIIrd Republic (1870 - 1940) 20
francs Turin OBSERVE : REPUBLIQUE FRANÇAISE / Laureate
female head right REVERSE : - / 20 // FRANCS // 1938 // LIBERTE //
EGALITE // FRATERNITE - grain columns flank on both sides Date :
1938 Mint : A - Paris Material : Ag Diameter [mm] : 34,89 Weight
[g] : 19,98 Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical
references : KM 879, Gad. 852 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



141   FRANCE - Republic France - IIIrd Republic (1870 - 1940) 5
Francs Bazor (space between L and Bazor) OBSERVE :
REPVBLIQVE FRANÇAISE / Bust of Marianne right - below 19-33
REVERSE : LIBERTE // EGALITE // FRATERNITE // 5 // FRANCS withi
n a wreath Date : 1933 Mint : A - Paris Material : Ni Diameter
[mm] : 23,69 Weight [g] : 5,85 Rarity : NC Conservation : aUNC
Bibliographical references : KM 887, Gad. 753 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : MDC E6, l1243, 10/06/2023 - XF -
10 (Hammer Price) NOTES :

1

142   FRANCE - Republic France - Vth Republic (1958 - date) 100
Francs Pessac OBSERVE : REPUBLIQUE FRANÇAISE /Laureate
head of Republic left - rays from head REVERSE : - / Liberty Cap //
LIBERTÉ ÉGALITÉ FRATERNITÉ 100F // 1988 Date : 1988 Mint :
Paris Material : Ag Diameter [mm] : 30,97 Weight [g] : 15,04
Rarity : C Conservation : XF Bibliographical references : KM 966,
Gad. 903 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A9,
l829, 17/04/2023 - XF - 11 (Hammer Price) NOTES :

1

143   FRANCE - Republic France - Vth Republic (1958 - date) 10
Francs Hercule OBSERVE : REPUBLIQUE FRANÇAISE / Value 10 //
FRANCS // 1965 within a wreath REVERSE : LIBERTE EGALITE
FRATERNITE / Hercules between Liberty and Justice Date : 1965
Mint : no MM - Paris Material : Ag Diameter [mm] : 37,16 Weight
[g] : 25,02 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 932, Gad 813 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Coins NB E21, l276, 15/06/2024 - UNC - 32 (Hammer
Price) NOTES :

1



144   FRANCE - Republic France - Vth Republic (1958 - date) 10
Francs Hercule OBSERVE : REPUBLIQUE FRANÇAISE / Value 10 //
FRANCS // 1966 within a wreath REVERSE : LIBERTE EGALITE
FRATERNITE / Hercules between Liberty and Justice Date : 1966
Mint : no MM - Paris Material : Ag Diameter [mm] : 37,16 Weight
[g] : 25,08 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 932, Gad 813 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Karamitsos A732, l6969, 08/06/2024 - aUNC - 22
(Hammer Price) NOTES :

1

145   FRANCE - Republic France - Vth Republic (1958 - date) 10
Francs Hercule OBSERVE : REPUBLIQUE FRANÇAISE / Value 10 //
FRANCS // 1967 within a wreath REVERSE : LIBERTE EGALITE
FRATERNITE / Hercules between Liberty and Justice Date : 1967
Mint : no MM - Paris Material : Ag Diameter [mm] : 37,16 Weight
[g] : 25,07 Rarity : C Conservation : UNC - Proof Bibliographical
references : KM 932, Gad 813 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Coins NB E17, l317, 30/03/2024 - UNC - 20 (Hammer
Price) NOTES :

1

146   FRANCE - Republic - French Indochina Indochina - French
Union (1946 - 1958) 1 Piastre OBSERVE : UNION FRANÇAISE /
Draped bust of Marianne right holds laurel branch - exergue 1947
REVERSE : FÉDÉRATION INDOCHINOISE / Grain sprigs - below 1 //
PIASTRE Date : 1947 Mint : A - Paris Material : Cu-Ni Diameter
[mm] : 35,01 Weight [g] : 18,16 Rarity : C Conservation : VF+
Bibliographical references : KM 32.2, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Katz e88, l1820, 28/06/2023 - VF - scratches - 5
(Hammer Price) NOTES : O./R.: hits on the edge

1



147   FRANCE - Republic - French Indochina Indochina - IIIrd
Republic (1870 - 1940) 20 Centimes OBSERVE : REPUBLIQUE
FRANÇAISE / Marianne radiate crowned seated left holding fasces
- exergue 1937 REVERSE : INDO-CHINE FRANÇAISE - TITRE
0.680.POIDS 5GR.4 / 20 CENT. within wreath Date : 1937 Mint : A
- Paris Material : Ag Diameter [mm] : 25,82 Weight [g] : 5,37
Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical references : KM
17.2, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz e84, l1635,
27/05/2023 - aUNC - 17 (Hammer Price) NOTES :

1

148   GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC - Republic DDR - Republic
(1949 - 1990) 20 Mark - W. Pieck, 1st Pres. of the GDR OBSERVE :
DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK // A - Symbol of DDR -
below 1972 20 MARK REVERSE : · WILHELM PIECK ·1878 - 1960 /
Head of W.Peck to left Date : 1972 Mint : A - Berlin Material : Cu-
Ni Diameter [mm] : 33 Weight [g] : 14,90 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : KM 42, AKS 726 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Leiloes, A78, l487, 10/08/2023 -
UNC - 6 (Hammer Price) NOTES :

1

149   GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC - Republic DDR - Republic
(1949 - 1990) 5 Mark - 400th Ann. of the Birth of J. Kepler
OBSERVE : DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK // A - Symbol
of DDR - below 1971 5 MARK REVERSE : · JOHANNES - KEPLER
·1878 - 1960 / The sun and the Earth - side 1571 - 1630 Date :
1971 Mint : A - Berlin Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 28,9
Weight [g] : 11,87 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 30, AKS 805 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Wojcicki E12, l3295, 03/11/21 - UNC - 11 (Hammer
Price) NOTES :

1



150   GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC - Republic DDR - Republic
(1949 - 1990) 5 mark - International Year of Anti-Apartheid
OBSERVE : - / DEUTSCHE // DEMOKRATISCHE // REPUBLIK - below
national emblem // 1978 - 5 MARK REVERSE : - / Fist holding a 5-
pointed star - right INTERNATIONALES // ANTI-APARTHEID // JAHR
1978 Date : 1978 Mint : A - Berlin Material : Cu-Ni Diameter [mm]
: 28,84 Weight [g] : 9,60 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 68, AKS 816 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E85, l538, 10/06/2023 - UNC - 6
(Hammer Price) NOTES :

1

151   GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC - Republic DDR - Republic
(1949 - 1990) 20 Pfennig 1969 - (G of Pfennig missing) OBSERVE :
DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK - Symbol of DDR REVERSE
: - / Value 20 // PFENNI [G] (G missing!) // 1969 Date : 1969 Mint :
no MM - Berlin Material : Brass Diameter [mm] : 22,18 Weight [g]
: 5,34 Rarity : R5 Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 11 V, AKS 706 V INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

152   GERMANY - Bayer - kingdom Otto (1886 - 1913) 3 Mark
OBSERVE : OTTO KOENIG VON BAYERN / Bare head of Otto left
REVERSE : DEUTSCHES REICH 1908 / Crowned Imperial eagle -
below DREI MARK Date : 1908 Mint : D - München Material : Ag
Diameter [mm] : 33,04 Weight [g] : 16,66 Rarity : NC
Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM 996, AKS
202 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Hirsch, E12, l597,
11/06/2023 - aUNC - 32 (Hammer Price) NOTES :

1



153   GERMANY - Prussia - kingdom William Ist (1861 - 1888) 5
Mark OBSERVE : WILHELM DEUTSCHER KAISER KÖNIG V.
PREUSSEN / Bare head of W. Ist right - below B REVERSE :
DEUTSCHES REICH 1874 - * FÜNF MARK * Date : 1876 Mint : B -
Hannover Material : Ag Diameter [mm] : 38,13 Weight [g] : 27,34
Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 503,
AKS 114 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Zöttl A14,
l111, 04/12/2022 - F - 34 (Hammer Price) NOTES :

1

154   GERMANY - Saxony - kingdom Frederick Augustus IIIrd
(1904 - 1918) 3 Mark OBSERVE : FRIEDRICH AUGUST KÖNIG V.
SACHSEN / Bare head of F.A. IIIrd right REVERSE : DEUTSCHES
REICH 1911 /Crowned imperial eagle with shield on breast / below
DREI MARK Date : 1911 Mint : E - Muldenhütten Material : Ag
Diameter [mm] : 33,08 Weight [g] : 16,72 Rarity : C Conservation
: XF Bibliographical references : KM 1267, AKS 185 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E25, L2313, 24/09/2019 -
XF/UNC - 17 (Hammer Price) NOTES :

1

155   GERMANY - Empire William IInd (1888 - 1918) 1 Mark
OBSERVE : - / Crowned Imperial eagle REVERSE : DEUTSCHES
REICH / value 1 MARK within wreath - below 1916 Date : 1916
Mint : F - Stuttgart Material : Ag Diameter [mm] : 23,26 Weight
[g] : 5,56 Rarity : NC Conservation : XF/UNC Bibliographical
references : KM 14, AKS 2 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Möller A79, l418, 13/06/2022 - aUNC - 40 (Hammer
Price) NOTES :

1



156   GERMANY - Empire William IInd (1888 - 1918) 1/2 mark
OBSERVE : - / Crowned Imperial eagle within wreath - below A
REVERSE : DEUTSCHES REICH / value 1/2 MARK within wreath -
below 1913 Date : 1913 Mint : A - Berlin Material : Ag Diameter
[mm] : 19,88 Weight [g] : 2,75 Rarity : C Conservation : XF/UNC
Bibliographical references : KM 17, AKS 6 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E69, l1387, 29/10/2022 - aUNC - 10
(Hammer Price) NOTES : beautiful iridiscent patina

1

157   GERMANY - Empire William IInd (1888 - 1918) 25 pfennig
OBSERVE : DEUTSCHES-REICH - 1910 / Crowned eagle with open
wings eagle, left REVERSE : - / 25 // PFENNIG within wreath of
wheat - below A Date : 1910 Mint : A - Berlin Material : Ni
Diameter [mm] : 22,94 Weight [g] : 4,12 Rarity : C Conservation :
UNC Bibliographical references : KM 18, AKS 7 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E96, l626, 23/09/2023 - UNC -
21 (Hammer Price) NOTES :

1

158   GERMANY - Reich Weimar Republic (1918 - 1933) 500 Mark
OBSERVE : DEUTSCHES REICH / Value 500 // MARK // 1923 // D
REVERSE : EINIGKEIT UND RECHT UND FREIHEIT * / Imperial eagle
- below star Date : 1923 Mint : D - München Material : Al Diameter
[mm] : 27,01 Weight [g] : 1,66 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 36, AKS 23 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

159   GERMANY - Reich Weimar Republic (1918 - 1933) 200 Mark
OBSERVE : DEUTSCHES REICH / Value 200 // MARK // 1923 // A
REVERSE : EINIGKEIT UND RECHT UND FREIHEIT * / Imperial eagle
- below star Date : 1923 Mint : A - Berlin Material : Al Diameter
[mm] : 22,77 Weight [g] : 1,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 35, AKS 24 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E48, l1437, 17/09/2021 - aUNC - 0
(Hammer Price) NOTES :

1



160   GERMANY - Reich Weimar Republic (1918 - 1933) 2 Mark
OBSERVE : DEUTSCHES REICH / Eagle with open wings - below *
1926 * REVERSE : - / 2 // REICHS // MARK within wreath - below G
Date : 1926 Mint : G - Karlsruhe Material : Ag Diameter [mm] :
26,03 Weight [g] : 9,84 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM 45, AKS 32 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : HEA A70, l5737, 25/05/2021 - XF/UNC - 80
(Hammer Price) NOTES :

1

161   GERMANY - Reich Weimar Republic (1918 - 1933) 50
Pfennig OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1928 - joined sprigs /
imperial eagle REVERSE : - / Value 50 surrounded with oak and
leaves and acorns - below A Date : 1928 Mint : A - Berlin Material
: Ni Diameter [mm] : 20,1 Weight [g] : 3,55 Rarity : C
Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM 49, AKS 40
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3, l2252,
21/11/2022 - XF+ - 5 (Hammer Price) NOTES :

1

162   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
Reichsmark - 1st Ann. of Nazi Rule OBSERVE : DEUTSCHES REICH
/ Eagle with open wings head left - side 19-34 - below 5
REICHSMARK REVERSE : - / Potsdam Garrison Church - below A
Date : 1934 Mint : A - Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 29,1
Weight [g] : 13,90 Rarity : C Conservation : VF Bibliographical
references : KM 83, AKS 26 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Pesek A3, l2276, 21/11/2022 - VF - 9 (Hammer Price)
NOTES :

1



163   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
Reichsmark - 1st Ann. of Nazi Rule OBSERVE : DEUTSCHES REICH
/ Eagle with open wings head left - side 19-34 - below 5
REICHSMARK REVERSE : - / Potsdam Garrison Church - below D
Date : 1934 Mint : D - München Material : Ag Diameter [mm] :
29,1 Weight [g] : 13,85 Rarity : C Conservation : aXF
Bibliographical references : KM 83, AKS 26 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E42, l4613, 15/4/2021 - XF+ - 14
(Hammer Price) NOTES :

1

164   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
Reichsmark - 1st Ann. of Nazi Rule OBSERVE : DEUTSCHES REICH
/ Eagle with open wings head left - side 19-34 - below 5
REICHSMARK REVERSE : - / Potsdam Garrison Church - below J
Date : 1934 Mint : J - Hamburg Material : Ag Diameter [mm] : 29,1
Weight [g] : 13,88 Rarity : C Conservation : VF Bibliographical
references : KM 83, AKS 26 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E101, l787, 18/11/2023 - F+ - 23 (Hammer Price)
NOTES :

1

165   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
mark - Paul Von Hindeburg - Ist type OBSERVE : DEUTSCHES
REICH / Eagle with open wings head left - side 19-35 - below
REICHS 5 MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1935 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 29,1 Weight [g] : 13,82
Rarity : C Conservation : aVF Bibliographical references : KM 86,
AKS 27 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E79,
l1704, 21/03/2023 - VF - 12 (Hammer Price) NOTES :

1



166   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
mark - Paul Von Hindeburg - Ist type OBSERVE : DEUTSCHES
REICH / Eagle with open wings head left - side 19-36 - below
REICHS 5 MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1936 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 29,1 Weight [g] : 13,88
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 86,
AKS 27 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l2283, 21/11/2022 - VF+ - 18 (Hammer Price) NOTES :

1

167   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
mark - Paul Von Hindeburg - Ist type OBSERVE : DEUTSCHES
REICH / Eagle with open wings head left - side 19-36 - below
REICHS 5 MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back D - 1847 - 1934 Date : 1936 Mint : D -
München Material : Ag Diameter [mm] : 29,1 Weight [g] : 13,82
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 86,
AKS 27 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler&Fau
A82, l4692, 27/04/2021 - VF+ - 22 (Hammer Price) NOTES :

1

168   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
mark - Paul Von Hindeburg - IInd type OBSERVE : DEUTSCHES
REICH 1936 / Eagle with open wings head left over swastika
inside wreath - side 5 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von
Hindenburg / Head of Hindendburg right - back E - 1847 - 1934
Date : 1936 Mint : E - Muldenhütten Material : Ag Diameter [mm]
: 29,1 Weight [g] : 13,82 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM 86, AKS 27 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E94, l855, 20/08/2023 - VF - 23
(Hammer Price) NOTES :

1



169   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
mark - Paul Von Hindeburg - Ist type OBSERVE : DEUTSCHES
REICH / Eagle with open wings head left - side 19-36 - below
REICHS 5 MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back E - 1847 - 1934 Date : 1936 Mint : E -
Muldenhütten Material : Ag Diameter [mm] : 29,1 Weight [g] :
13,90 Rarity : C Conservation : aVF Bibliographical references :
KM 86, AKS 27 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E94, l855, 20/08/2023 - VF - 23 (Hammer Price) NOTES :

1

170   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
mark - Paul Von Hindeburg - Ist type OBSERVE : DEUTSCHES
REICH / Eagle with open wings head left - side 19-36 - below
REICHS 5 MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back F - 1847 - 1934 Date : 1936 Mint : F -
Stuttgart Material : Ag Diameter [mm] : 29,1 Weight [g] : 13,82
Rarity : C Conservation : aXF Bibliographical references : KM 86,
AKS 27 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E77,
l1956, 11/02/2023 - VF - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

171   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
mark - Paul Von Hindeburg - Ist type OBSERVE : DEUTSCHES
REICH / Eagle with open wings head left - side 19-36 - below
REICHS 5 MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back F - 1847 - 1934 Date : 1936 Mint : F -
Stuttgart Material : Ag Diameter [mm] : 29,1 Weight [g] : 13,95
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 86,
AKS 27 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E77,
l1956, 11/02/2023 - VF - 16 (Hammer Price) NOTES :

1



172   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
mark - Paul Von Hindeburg - IInd type OBSERVE : DEUTSCHES
REICH 1936 / Eagle with open wings head left over swastika
inside wreath - side 5 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von
Hindenburg / Head of Hindendburg right - back G - 1847 - 1934
Date : 1936 Mint : G - Karlsruhe Material : Ag Diameter [mm] :
29,1 Weight [g] : 13,86 Rarity : NC Conservation : VF
Bibliographical references : KM 94, AKS 28 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E77, l1958, 11/02/2023 - VF - 19
(Hammer Price) NOTES :

1

173   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
mark - Paul Von Hindeburg - IInd type OBSERVE : DEUTSCHES
REICH 1936 / Eagle with open wings head left over swastika
inside wreath - side 5 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von
Hindenburg / Head of Hindendburg right - back E - 1847 - 1934
Date : 1937 Mint : E - Muldenhütten Material : Ag Diameter [mm]
: 29,1 Weight [g] : 13,86 Rarity : C Conservation : VF+
Bibliographical references : KM 94, AKS 28 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E35, l2497, 21/08/2020 - F/VF - 16
(Hammer Price) NOTES :

1

174   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 5
mark - Paul Von Hindeburg - IInd type OBSERVE : DEUTSCHES
REICH 1939 / Eagle with open wings head left over swastika
inside wreath - side 5 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von
Hindenburg / Head of Hindendburg right - back B - 1847 - 1934
Date : 1939 Mint : B - Wien Material : Ag Diameter [mm] : 29,1
Weight [g] : 13,86 Rarity : C Conservation : aXF Bibliographical
references : KM 86, AKS 27 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz, E114, l685, 24/02/2024 - VF/XF - 20 (Hammer
Price) NOTES :

1



175   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1936 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back D - 1847 - 1934 Date : 1936 Mint : D -
München Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 8,01
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca A141,
l1773, 27/08/2022 - VF - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

176   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1937 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,96
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca 217,
l1394, 15/06/2024 - VF - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

177   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1937 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,95
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca 217,
l1394, 15/06/2024 - VF - 15 (Hammer Price) NOTES :

1



178   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1937 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,97
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca 217,
l1394, 15/06/2024 - VF - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

179   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back D - 1847 - 1934 Date : 1937 Mint : D -
München Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,98
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : VL A18, l1997,
12/03/2022 - aXF - 6 (Hammer Price) NOTES :

1

180   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back F - 1847 - 1934 Date : 1937 Mint : F -
Stuttgart Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 8,08
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E88, l580,
28/06/2023 - VF - 7 (Hammer Price) NOTES :

1



181   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back F - 1847 - 1934 Date : 1937 Mint : F -
Stuttgart Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,92
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E88, l580,
28/06/2023 - VF - 7 (Hammer Price) NOTES :

1

182   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back F - 1847 - 1934 Date : 1937 Mint : F -
Stuttgart Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,99
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E88, l580,
28/06/2023 - VF - 7 (Hammer Price) NOTES :

1

183   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back F - 1847 - 1934 Date : 1937 Mint : F -
Stuttgart Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,87
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E88, l580,
28/06/2023 - VF - 7 (Hammer Price) NOTES :

1



184   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back G - 1847 - 1934 Date : 1937 Mint : G -
Karlsruhe Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 8,03
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E103,
l845, 09/12/2023 - XF - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

185   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back J - 1847 - 1934 Date : 1937 Mint : J -
Hamburg Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,98
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E120,
l2149, 13/04/2024 - VF - 8 (Hammer Price) NOTES :

1

186   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1938 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1938 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,99
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca E217,
l1395, 15/06/2024 - VF - 14 (Hammer Price) NOTES :

1



187   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1938 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1938 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,98
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca E217,
l1395, 15/06/2024 - VF - 14 (Hammer Price) NOTES :

1

188   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1938 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1938 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,98
Rarity : C Conservation : XF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca E217,
l1395, 15/06/2024 - VF - 14 (Hammer Price) NOTES :

1

189   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1938 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1938 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,93
Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca E217,
l1395, 15/06/2024 - VF - 14 (Hammer Price) NOTES :

1



190   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back B - 1847 - 1934 Date : 1938 Mint : B -
Wien Material : Ag Diameter [mm] : 29,1 Weight [g] : 7,96 Rarity :
C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 93, AKS 33
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz, E103, l852,
09/12/2023 - XF - 7 (Hammer Price) NOTES :

1

191   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1937 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back B - 1847 - 1934 Date : 1938 Mint : B -
Wien Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 8,04 Rarity
: C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93, AKS 33
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler & Fau, A94,
l3707, 19/10/2021 - XF - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

192   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1938 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back E - 1847 - 1934 Date : 1938 Mint : E -
Muldenhütten Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] :
8,02 Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references :
KM 93, AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz,
E103, l852, 09/12/2023 - XF - 7 (Hammer Price) NOTES :

1



193   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1938 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back E - 1847 - 1934 Date : 1938 Mint : E -
Muldenhütten Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] :
7,96 Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references :
KM 93, AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz,
E103, l852, 09/12/2023 - XF - 7 (Hammer Price) NOTES :

1

194   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1939 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1939 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,99
Rarity : C Conservation : aXF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz, E128,
l531, 03/06/2024 - XF - 6 (Hammer Price) NOTES : O.: broken dies

1

195   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1939 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1939 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,97
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz, E128,
l531, 03/06/2024 - XF - 6 (Hammer Price) NOTES :

1



196   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1939 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1939 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 8,00
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz, E128,
l531, 03/06/2024 - XF - 6 (Hammer Price) NOTES :

1

197   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1939 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back A - 1847 - 1934 Date : 1939 Mint : A -
Berlin Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,99
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz, E128,
l531, 03/06/2024 - XF - 6 (Hammer Price) NOTES :

1

198   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1939 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back F - 1847 - 1934 Date : 1939 Mint : F -
Stuttgart Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,96
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz, E128,
l531, 03/06/2024 - aXF - 9 (Hammer Price) NOTES :

1



199   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
mark - Paul Von Hindeburg OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1939 /
Eagle with open wings head left over swastika inside wreath -
side 2 - REICHS // MARK REVERSE : Paul von Hindenburg / Head of
Hindendburg right - back J - 1847 - 1934 Date : 1939 Mint : J -
Hamburg Material : Ag Diameter [mm] : 24,91 Weight [g] : 7,99
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 93,
AKS 33 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca, E141,
l1763, 27/08/2022 - VF - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

200   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 1
reichsmark OBSERVE : Gemeinnutz vor Eigennutz / Eagle with
open wings, head left - below D between oak-leaves REVERSE :
Deutsches Reich / value 1 // Reichsmark within wreath - below
1933 Date : 1933 Mint : D - München Material : Ni Diameter [mm]
: 22,91 Weight [g] : 4,85 Rarity : C Conservation : XF/UNC
Bibliographical references : KM 78, AKS 36 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Teutoburger A143, l3055, 01/03/2022 - UNC
- 70 (Hammer Price) NOTES :

1

201   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 10
reichspfennig OBSERVE : DEUTSCHES REICH - REICHSPFENNIG /
10 in a square with 4 oak leaves REVERSE : - / in a square with 4
oak leaves - above J - exergue 1933 Date : 1933 Mint : J -
Hamburg Material : Ot Diameter [mm] : 20,92 Weight [g] : 4,04
Rarity : NC Conservation : XF Bibliographical references : KM 40,
AKS 45 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Numis.be
2012, l2900, 24/11/2012 - XF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1



202   GERMANY - Reich Germany - IIIrd Reich (1933 - 1945) 2
Reichspfennig OBSERVE : DEUTSCHES REICH 1938 / Eagle with
open wings head left over swastika inside wreath REVERSE :
REICHSPFENNIG / 2 - below B between two oak-leaves Date :
1938 Mint : B - Wien Material : Cu Diameter [mm] : 19,96 Weight
[g] : 3,36 Rarity : C Conservation : XF+ Bibliographical references
: KM 90, AKS 55 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E44, l2971, 18/06/2021 - UNC - 17 (Hammer Price) NOTES : Red
colour

1

203   GERMANY - Republic Germany - Federal Republic (1949 -
date) 5 Mark - 125th Ann. - Frankfurt Nat. Assembly OBSERVE :
BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND / Eagle with open wings - below
19 - 73 // 5 - G - below DEUTSCHE MARK REVERSE :
FRANKFURTER NATIONALVERSAMMLUNG / Stylised model of the
provisorily German parliament in the St. Paul's church in
Frankfurt Date : 1973 Mint : G - Karlsruhe Material : Ag Diameter
[mm] : 29,03 Weight [g] : 11,26 Rarity : C Conservation : UNC -
Proof Bibliographical references : KM 137, AKS 226 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Niemczyk A25, l2735, 20/06/2020
- UNC - 5 (Hammer Price) NOTES :

1

204   GERMANY - Republic Germany - Federal Republic (1949 -
date) 5 Mark OBSERVE : - / Eagle with open wings, head left
REVERSE : BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND // DEUTSCHE MARK//
5 *1974* // F Date : 1974 Mint : F - Stuttgart Material : Ag
Diameter [mm] : 29,01 Weight [g] : 11,22 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : KM 112, AKS 103 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E63, l180, 26/07/2022 - UNC -
6 (Hammer Price) NOTES :

1



205   GREAT BRITAIN - Kingdom Great Britain - Elisabeth IInd
(1952 - 2022) 25 New Pence - silver marriage OBSERVE :
ELIZABETH II - D·G·REG·F·D·/ Draped bust, crowned head of
Elisabeth right REVERSE : ·ELIZABETH AND PHILIP · 20
NOVEMBER·1947-1972 / Crowned letters EP within a floral
garland, the naked figure of Eros at the centre Date : 1972 Mint :
London Material : Ag Diameter [mm] : 38,58 Weight [g] : 28,46
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
917a, Spink LL1 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Sovereign Rarities, A6, l234, 28/06/2022 - NGC PF67 - 0 (Hammer
Price) NOTES :

1

206   GREECE - Kingdom George Ist (1863 - 1913) 5 Drachmai
OBSERVE : ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ / Bare head of
Georg. Ist left REVERSE : ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ / Arms within
the crowned mantle - below star 5 ΔΡΑΧΜΑΙ anchor Date : 1875
Mint : A - Paris Material : Ag Diameter [mm] : 37,21 Weight [g] :
24,78 Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references :
KM 46, Karam.159 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Inasta E102, l1017, 21/09/2022 - aVF/VF - 27 (Hammer Price)
NOTES : Hairlines - R.: hit on rim

1

207   GREECE - Kingdom George Ist (1863 - 1913) 20 Lepta
OBSERVE : ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ / below 1912 side crowned
coat of arms REVERSE : - / 20 // ΛΕΠΤΑ- left Athena - right olive
branch Date : 1912 Mint : Paris Material : Ni Diameter [mm] :
23,18 Weight [g] : 5,03 Rarity : C Conservation : XF - UNC
Bibliographical references : KM 64, Kar. 145 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Pesek A3, l2478, 21/11/2022 - XF - 10
(Hammer Price) NOTES :

1



208   GREECE - Republic Greece - IInd Hellenic Republic (1924 -
1935) 5 Drachmai OBSERVE : ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ / Phoenix
rising from its flames - below 1930 REVERSE : - / 5 // ΔΡΑΧΜΑΙ
within wreath Date : 1930 Mint : London Material : Ni Diameter
[mm] : 29,96 Weight [g] : 10,10 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 71.1, Kar. 177 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta, A74, l2082, 04/07/2018 -
aUNC - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

209   GREECE - Kingdom Paul Ist (1947 - 1964) 30 Drachmai -
100th Anniv. of the Five Greek Kings OBSERVE : 1863 1963 -
ΔΟΞΑ / Heads in clockwise circle around a cronwed coat of arms
of the five kings of Greece for centennial of the reign of the
House of Glücksburg REVERSE : ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ / Map
of Greece witrh a small ship - below 30 ΔΡ. Date : 1963 Mint :
Paris Material : Ag Diameter [mm] : 34,18 Weight [g] : 18,01
Rarity : C Conservation : aXF/XF Bibliographical references : KM
86, Karam.204 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta
A89, L770, 06/10/2020 - aUNC - 7 (Hammer Price) NOTES :

1

210   HUNGARY - War of Indipendence Hungary - Revolution
(1849 - 1849) 6 Krajczar - Hat OBSERVE : MAGYAR KIRÁLYI VÁLTÓ
PÉNZ. / Crowned arms - side 6. - K. REVERSE : - / Value HAT //
KRAJCZÁR // 1849. - below N.B. Date : 1849 Mint : NB -
Nagybanya Material : Ag Diameter [mm] : 20,07 Weight [g] : 2,25
Rarity : C Conservation : F+ Bibliographical references : KM 435,
ANK 78 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz, E67,
l679, 24/09/2022 - VF - 13 (Hammer Price) NOTES :

1



211   HUNGARY - War of Indipendence Hungary - Revolution
(1849 - 1849) 3 Krajczar - Harom OBSERVE : MAGYAR KIRÁLYI
VÁLTÓ PÉNZ. / Crowned arms - side 3 - K. REVERSE : - / Value
HÁROM // KRAJCZÁR // 1849. - joined sprigs - below N.B. Date :
1848 Mint : NB - Nagybanya Material : Cu Diameter [mm] : 32,81
Weight [g] : 25,90 Rarity : NC Conservation : VF Bibliographical
references : KM 434, ANK 77 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz, E92, l400, 15/08/2023 - VF - 14 (Hammer Price)
NOTES :

1

212   HUNGARY - War of Indipendence Hungary - Revolution
(1849 - 1849) 1 Krajczar - Egy OBSERVE : MAGYAR KIRÁLYI VÁLTÓ
PÉNZ. / Crowned arms REVERSE : - / Value EGY // KRAJCZÁR //
1848. Date : 1848 Mint : No MM - Krenmitz Material : Cu Diameter
[mm] : 25,77 Weight [g] : 8,78 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM 430.1, ANK 75 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Auctiones E13, l756, 07/02/2020 -
VF+ - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

213   HUNGARY - Austrian Empire Ferdinand Ist (1835 - 1848) 20
Kreuzer OBSERVE : FERD · I · D · G · AVST · IMP · HVNG · B · REX ·
H · N · V · R · L · V · D · G · L · I · A · A · / Laureate head of
Ferdinand right - below B REVERSE : S · MARIA · MATER · DEI
PATRONA · HVNG · 1846 · / The Virgin Mary and the baby Jesus at
center surrounded by rays of light - below 20 Date : 1846 Mint : B
- Krenmitz Material : Ag Diameter [mm] : 26,53 Weight [g] : 6,74
Rarity : C Conservation : XF Bibliographical references : KM 422,
ANK 15 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A5,
l1216, 30/01/2023 - XF - 17 (Hammer Price) NOTES : trace of
original luster

1



214   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) 1 Forint OBSERVE : FERENCZ JÓZSEF I . K . A . CS . ÉS M . H
. S . D . O . AP . KIR . / Laureate head of F.J. right - below K.B.
REVERSE : MAGYAR KIRÁLYSÁG / Middle coat of arms with St.
Stephen's crown on top - side 1 - Frt Date : 1880 Mint : KB -
Krenmitz Material : Ag Diameter [mm] : 29,01 Weight [g] : 12,31
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 465,
ANK 93 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E42,
l1606, 15/04/2021 - VF - 18 (Hammer Price) NOTES :

1

215   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) 20 Krajczàr OBSERVE : FERENCZ JÓZSEF A·CSÁSZÁR
MAGYAR ORSZÁG AP·KIRÁLYA / Laureate head of F.J. right - below
K.B. REVERSE : MAGYAR KIRÁLYI VÁLTÓ PÉNZ / Value 20
KRAJCZÁR // 1869 - above crown - below crossed sprigs Date :
1869 Mint : KB - Krenmitz Material : Ag Diameter [mm] : 20,9
Weight [g] : 2,62 Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical
references : KM 446.1, ANK 90 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Pesek A9, l555, 17/04/2023 - VF+ - 26 (Hammer Price)
NOTES :

1

216   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) 10 Krajczar OBSERVE : FERENCZ JÓZSEF A·CSÁSZÁR
MAGYAR ORSZÁG AP·KIRÁLYA / Laureate head of F.J. right - below
K.B. REVERSE : MAGYAR KIRÁLYI VÁLTÓ PÉNZ / Value 10
KRAJCZÁR // 1869 - above crown - below crossed sprigs Date :
1869 Mint : KB - Krenmitz Material : Ag Diameter [mm] : 17,82
Weight [g] : 1,47 Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical
references : KM 443.1, ANK 87 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Pesek A5, l1382, 30/01/2023 - aVF - 8 (Hammer Price)
NOTES :

1



217   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) 10 Krajczar OBSERVE : FERENCZ JÓZSEF I K·A·CS·ES·M
H·S·D·O·AP·KIR· / Laureate head of F.J. right - below K.B. REVERSE
: VALTÓ PÉNZ / Value 10 KRAJCZÁR // 1870 - above crown - below
crossed sprigs Date : 1870 Mint : KB - Krenmitz Material : Ag
Diameter [mm] : 18 Weight [g] : 1,59 Rarity : C Conservation :
F/VF (-) XF Bibliographical references : KM 451.1, ANK 88
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A5, l1395,
30/01/2023 - VF - 13 (Hammer Price) NOTES : Hairlines

1

218   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) 2 Korona OBSERVE : FERENCZ JÓZSEF I.K.A.CS.ÉS
M.H.S.D.O.AP.KIR. / Laureate head of F.J. right - below K.B.
REVERSE : - / Crown of St. Stephen supported by two angels,
spray below 2 // KORONA // 1913 Date : 1913 Mint : No MM -
Krenmitz Material : Ag Diameter [mm] : 26,95 Weight [g] : 10,10
Rarity : C Conservation : XF Bibliographical references : KM 493,
ANK 107 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Zöttl A7,
l1043, 15/01/2022 - XF - 17 (Hammer Price) NOTES : beautiful
iridiscent patina

1

219   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) 1 korona OBSERVE : FRANC·IOS·I·D·G·IMP·AVSTR·REX
BOH·GAL·ILL·ETC·ET AP·REX HVNG· / Laureate head of F.J. right -
below K.B. REVERSE : - / Value 1 // 1896 - above imperial crown
between laurel sprigs Date : 1896 Mint : KB - Krenmitz Material :
Ag Diameter [mm] : 22,9 Weight [g] : 4,89 Rarity : C Conservation
: VF Bibliographical references : KM 2804, ANK 67 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : VL E19, l1347, 14/01/2023 - VF -
16 (Hammer Price) NOTES :

1



220   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) 1 Korona - Magyar Millenium OBSERVE : ·AZ EZERÉVES
MAGYARORSZÁG EMLÉKÉRE 1896· / Draped bust, crowned head
of Franz Joseph wearing the Crown of St. Stephen below 1
KORONA REVERSE : - / Group of Hungarian conquerors with one
on horseback Date : 1896 Mint : KB - Krenmitz Material : Ag
Diameter [mm] : 22,89 Weight [g] : 5,07 Rarity : C Conservation :
VF Bibliographical references : KM 487, ANK 106 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E57, l2104, 19/03/2022 - VF -
31 (Hammer Price) NOTES : black patina

1

221   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) 1 korona OBSERVE : FERENCZ JÓZSEF I.K.A.CS.ÉS
M.H.S.D.O.AP.KIR. / Laureate head of F.J. right - below K.B.
REVERSE : - / Value 1 // KORONA // 1915 - above crown between
joined laurel sprigs Date : 1915 Mint : KB - Krenmitz Material : Ag
Diameter [mm] : 22,9 Weight [g] : 4,95 Rarity : C Conservation :
XF+ Bibliographical references : KM 492, ANK 105 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Pesek A9, l663, 17/04/2023 - UNC
- 20 (Hammer Price) NOTES : beautiful iridiscent patina

1

222   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) 10 filler OBSERVE : MAGYAR KIRÁLYI VÁLTÓPÉNZ / Crown of
St. Stephen in centre - below 1892 // star REVERSE : -/ Value 10 //
Filler // K.B witnin wreath Date : 1892 Mint : KB - Krenmitz
Material : Ni Diameter [mm] : 19,05 Weight [g] : 2,94 Rarity : NC
Conservation : F Bibliographical references : KM 482, ANK 99
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A5, l1534,
30/01/2023 - F+ - 7 (Hammer Price) NOTES :

1



223   HUNGARY - Austrian Empire Charles IVth (1916 - 1918) 10
filler - restrike OBSERVE : MAGYAR KIRÁLYI VÁLTÓPÉNZ / Crown of
St. Stephen in centre - below 1918 // star REVERSE : -/ Value 10 //
Filler // K.B witnin wreath Date : 1918 Mint : KB - Krenmitz
Material : Ni Diameter [mm] : 19,17 Weight [g] : 2,76 Rarity : C
Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 496, ANK 101
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Frühwald A135, l2450,
13/02/2020 - UNC - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

224   HUNGARY - Regency Nicolas Horthy Regency (1920 - 1944)
5 Pengos - 10th Anniv. Of Admiral Horthy regency - restrike
OBSERVE : MAGYAR KIRÁLYSÁG / Crowned shield with standing
angel supporters - exergue 5 PENGŐ // BP REVERSE : VITÉZ
NAGYBÁNYAI HORTHY MIKLÓS KORMÁNYZÓSÁGÁNAK 10.
ÉVFORDULÓJÁRA- below 1930 / Draped bust of Adm. Horthy right
Date : 1930 Mint : Budapest Material : Ag Diameter [mm] : 35,93
Weight [g] : 24,86 Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical
references : KM 512, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Pesek A5, l189, 30/01/2023 - VF - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

225   HUNGARY - Republic Hungary - Republic (1946 - 1949) 20
Forint - 100th anniv. of 1848 Revolution OBSERVE : MAGYAR ·
KÖZTÁRSASÁG ·/ Simplified small coat of arms of Hungary on
laurel branckes - below 20 FORINT // 1948 // BP REVERSE :
TÁNCSICS MIHÁLY / Bare head of Táncsics left - below 1848 Date :
1948 Mint : BP - Budapest Material : Ag Diameter [mm] : 40,04
Weight [g] : 27,92 Rarity : NC Conservation : aUNC Bibliographical
references : KM 539, Unger 1530 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Pesek A5, l182, 30/01/2023 - VF - 28 (Hammer Price)
NOTES :

1



226   HUNGARY - Republic Hungary - Republic (1946 - 1949) 10
Forint - 100th anniv. of 1848 Revolution OBSERVE : MAGYAR ·
KÖZTÁRSASÁG / Value 10 // FORINT // 1948 - below BP REVERSE :
SZÉCHENYI ISTVÁN / Bare head of Széchenyi left - below 1848 -
49 Date : 1948 Mint : BP - Budapest Material : Ag Diameter [mm]
: 36,03 Weight [g] : 20,12 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 538, Unger 1531 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E82, l412, 13/05/2023 - UNC -
19 (Hammer Price) NOTES :

1

227   HUNGARY - Republic Hungary - Republic (1946 - 1949) 5
Forint - 100th anniv. of 1848 Revolution OBSERVE : MAGYAR ·
KÖZTÁRSASÁG / Value 5 // FORINT // 1948 - below BP REVERSE :
PETŐFI SÁNDOR / Bare head of Petőfi left - below 1848 - 49 Date :
1948 Mint : BP - Budapest Material : Ag Diameter [mm] : 32,04
Weight [g] : 12,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 537, Unger 1534 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Pesek A5, l191, 30/01/2023 - aUNC - 11 (Hammer
Price) NOTES :

1

228   HUNGARY - Republic Hungary - People's Republic (1949 -
1989) 50 Forint - 400th anniv. of death of Z. Miklos OBSERVE :
MAGYAR NÉPKÖZTARSASÁG / Detail of Bertalan Székely's painting
"Outbreak of Zrínyi" - below 1966 // ÖTVEN FORINT REVERSE :
ZRINYI MIKLÓS 1508-1566 / Bust of Zrínyi facing 3/4 right - below
50 // BP Date : 1966 Mint : BP - Budapest Material : Ag Diameter
[mm] : 36,05 Weight [g] : 19,98 Rarity : NC Conservation : UNC -
Proof Bibliographical references : KM 568, Unger 1566 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Pesek A16, l731, 06/05/2024 -
UNC - Proof - 23 (Hammer Price) NOTES :

1



229   HUNGARY - Republic Hungary - People's Republic (1949 -
1989) 25 Forint - 400th anniv. of death of Z. Miklos OBSERVE :
MAGYAR NÉPKÖZTARSASÁG / Detail of Bertalan Székely's painting
"Outbreak of Zrínyi" - below 1966 // HUSZONÖT FORINT REVERSE
: ZRINYI MIKLÓS 1508-1566 / Bust of Zrínyi facing 3/4 right -
below 25 // BP Date : 1966 Mint : BP - Budapest Material : Ag
Diameter [mm] : 32,09 Weight [g] : 12,07 Rarity : NC
Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 567,
Unger 1577 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A8,
l1035, 27/03/2023 - UNC - Proof - 22 (Hammer Price) NOTES :

1

230   HUNGARY - Republic Hungary - People's Republic (1949 -
1989) 100 Forint - 85th anniv. of Birth of Z. Kodàly OBSERVE :
MAGYAR NÉPKÖZTARSASÁG / Peacock to right - below 100 //
FORINT - below BP·1967· REVERSE : KODÁLY ZOLTÁN·1882-1967·/
Bust of Kodály facing 3/4 left - below Date : 1967 Mint : BP -
Budapest Material : Ag Diameter [mm] : 39,81 Weight [g] : 28,20
Rarity : NC Conservation : UNC Bibliographical references : KM
579, Unger 1554 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E103, l285, 09/12/2023 - UNC - 48 (Hammer Price) NOTES :

1

231   HUNGARY - Republic Hungary - People's Republic (1949 -
1989) 50 Forint - 85th anniv. of Birth of Z. Kodàly OBSERVE :
MAGYAR NÉPKÖZTARSASÁG / Peacock to right - below 50 //
FORINT - below BP·1967· REVERSE : KODÁLY ZOLTÁN·1882-1967·/
Bust of Kodály facing 3/4 left - below Date : 1967 Mint : BP -
Budapest Material : Ag Diameter [mm] : 35,94 Weight [g] : 20,16
Rarity : NC Conservation : UNC Bibliographical references : KM
578, Unger 1567 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E103, l278, 09/12/2023 - UNC - 38 (Hammer Price) NOTES :

1



232   HUNGARY - Republic Hungary - People's Republic (1949 -
1989) 25 Forint - 85th anniv. of Birth of Z. Kodàly OBSERVE :
MAGYAR NÉPKÖZTARSASÁG / Peacock to right - below 25 //
FORINT - below BP·1967· REVERSE : KODÁLY ZOLTÁN·1882-1967·/
Bust of Kodály facing 3/4 left - below Date : 1967 Mint : BP -
Budapest Material : Ag Diameter [mm] : 31,91 Weight [g] : 12,18
Rarity : NC Conservation : UNC Bibliographical references : KM
577, Unger 1578 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E103, l275, 09/12/2023 - UNC - 31 (Hammer Price) NOTES :

1

233   HUNGARY - Republic Hungary - People's Republic (1949 -
1989) 100 Forint - Wildlife Preservation- European Pond Turtle
OBSERVE : - / BP // MAGYAR // NÉPKÖZTÁRSASAG // 100 // FORINT
- side 19 - 85 REVERSE : ..HA KEDVES - AZ ÉLETE… - EMYS -
ORBICULARIS - MOCSÁRI TEKNŐS / turtle in front Date : 1985 Mint
: Budapest Material : Ni-Ot Diameter [mm] : 31,96 Weight [g] :
12,11 Rarity : C Conservation : UNC - Proof Bibliographical
references : KM 644, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz e103, l269, 09/10/2023 - UNC - 23 (Hammer Price) NOTES :

1

234   HUNGARY - Republic Hungary - People's Republic (1949 -
1989) 100 Forint - Wildlife Preservation- European Pond Otter
OBSERVE : - / BP // MAGYAR // NÉPKÖZTÁRSASAG // 100 // FORINT
- side 19 - 85 REVERSE : ..HA KEDVES - AZ ÉLETE… - LUTRA
LUTRA - VIDRA / otter in front Date : 1985 Mint : Budapest
Material : Ni-Ot Diameter [mm] : 31,99 Weight [g] : 12,14 Rarity :
C Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 645,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz e82, l428,
13/05/2023 - UNC - 9 (Hammer Price) NOTES :

1



235   ISLE OF MAN - Kingdom Isle of Man - Elisabeth IInd (1952 -
2022) 1 Crown - 200th Ann. of founding of Australia OBSERVE :
ELIZABETH II - ISLE OF MAN ·1988 / Draped bust, crowned head of
Elisabeth right REVERSE : 1788 BICENTENARY OF AUSTRALIA
1988 1 CROWN / Dingo in front of train Date : 1988 Mint : Pobjoy
Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 38,59 Weight [g] : 28,59 Rarity :
C Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 226,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A9, l1081,
17/04/2023 - UNC - Proof - 12 (Hammer Price) NOTES : Tiny
hairlines

1

236   ISLE OF MAN - Kingdom Isle of Man - Elisabeth IInd (1952 -
2022) 1 Crown - 200th Ann. of founding of Australia OBSERVE :
ELIZABETH II - ISLE OF MAN ·1988 / Draped bust, crowned head of
Elisabeth right REVERSE : 1788 BICENTENARY OF AUSTRALIA
1988 1 CROWN / Tasmanian Devil on map of Tasmania Date :
1988 Mint : Pobjoy Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 38,59 Weight
[g] : 28,41 Rarity : C Conservation : UNC - Proof - tiny hairlines
Bibliographical references : KM 227, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Pesek A9, l1077, 17/04/2023 - UNC - Proof - 10
(Hammer Price) NOTES :

1

237   ISLE OF MAN - Kingdom Isle of Man - Elisabeth IInd (1952 -
2022) 1 Crown - 200th Ann. of Mutiny on the Bounty OBSERVE :
ELIZABETH II - ISLE OF MAN ·1989 / Draped bust, crowned head of
Elisabeth right REVERSE : BICENTENARY OF THE MUTINY ON THE
BOUNTY - 1 CROWN / Standing figures of Bligh and his wife facing
within circle. Date : 1989 Mint : Pobjoy Material : Cu-Ni Diameter
[mm] : 38,53 Weight [g] : 28,36 Rarity : C Conservation : UNC -
Proof Bibliographical references : KM 240, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E106, l2037, 27/12/2023 - UNC - Proof -
7 (Hammer Price) NOTES : O.: tiny hit on the rim

1



238   ISLE OF MAN - Kingdom Isle of Man - Elisabeth IInd (1952 -
2022) 1 Crown - 200th Ann. of Mutiny on the Bounty OBSERVE :
ELIZABETH II - ISLE OF MAN ·1989 / Draped bust, crowned head of
Elisabeth right REVERSE : BICENTENARY OF THE MUTINY ON THE
BOUNTY - 1 CROWN / The ship H.M.S. Bounty off the coast of
Tahiti. Date : 1989 Mint : Pobjoy Material : Cu-Ni Diameter [mm] :
38,52 Weight [g] : 28,59 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : KM 241, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Katz E101, l958, 18/11/2023 - UNC - Proof - 8
(Hammer Price) NOTES : Tiny hairlines

1

239   ISLE OF MAN - Kingdom Isle of Man - Elisabeth IInd (1952 -
2022) 1 Crown - 200th Ann. of Mutiny on the Bounty OBSERVE :
ELIZABETH II - ISLE OF MAN ·1989 / Draped bust, crowned head of
Elisabeth right REVERSE : BICENTENARY OF THE MUTINY ON THE
BOUNTY - 1 CROWN / Captain Bligh and crew set afloat, the ship
Bounty at background, portrait of Bligh in a frame. Date : 1989
Mint : Pobjoy Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 38,55 Weight [g] :
28,34 Rarity : C Conservation : UNC - Proof Bibliographical
references : KM 242, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E106, l2038, 27/12/2023 - UNC - Proof - 8 (Hammer Price)
NOTES : Tiny hairlines

1

240   ISLE OF MAN - Kingdom Isle of Man - Elisabeth IInd (1952 -
2022) 1 Crown - 200th Ann. of Mutiny on the Bounty OBSERVE :
ELIZABETH II - ISLE OF MAN ·1989 / Draped bust, crowned head of
Elisabeth right REVERSE : BICENTENARY OF THE MUTINY ON THE
BOUNTY - 1 CROWN / The ship H.M.S. Bounty near Pitcairn Island,
portrait of Christian Fletcher in a frame. Date : 1989 Mint : Pobjoy
Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 38,51 Weight [g] : 28,47 Rarity :
C Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 243,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E101, l959,
18/11/2023 - UNC - Proof - 7 (Hammer Price) NOTES : Tiny
hairlines

1



241   ITALY - Ancona - Municipality Ancona -Autonomous Mun.
(1200-1300) Denaro OBSERVE : +·DE ANCONA·/ Patent cross in a
circle REVERSE : +·PP·S·QVI·RI·A·/ Lettering CVS around a globe in
a circle Date : 1200 - 1300 Mint : Ancona Material : Bi Diameter
[mm] : 16,06 Weight [g] : 0,74 Rarity : C Conservation : VF+
Bibliographical references : Biaggi 42, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Ranieri A16, l1, 09/04/2024 - VF - 40
(Hammer Price) NOTES :

1

242   ITALY - Ancona - Municipality Ancona -Autonomous Mun.
(1200-1300) Denaro OBSERVE : +·DE ANCONA·/ Patent cross in a
circle REVERSE : +·PP·S·QVI·RI·A·/ Lettering CVS around a globe in
a circle Date : 1200 - 1300 Mint : Ancona Material : Bi Diameter
[mm] : 15,58 Weight [g] : 0,58 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : Biaggi 42, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Ranieri A16, l1, 09/04/2024 - VF - 40
(Hammer Price) NOTES : Deposits

1

243   ITALY - Aquila - France kingdom Charles VIIIth (1495)
Cavallo OBSERVE : KROLVS·D·G·REX·FRR / Crowned coat of arms
REVERSE : +CIVITAS·AQVILA· / Trilobed cross Date : 1495 Mint :
Aquila Material : Cu Diameter [mm] : 16,68 Weight [g] : 1,29
Rarity : R Conservation : F/VF Bibliographical references : MIR
112, CNI 7-14 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta
E102, l1526, 21/09/2022 - aVF - 38 (Hammer Price) NOTES :

1

244   ITALY - Asti - Municipality Asti - Communal coinage (1140 -
1336) Denaro - Class E OBSERVE : CVNRADVS II / Lettering REX in
triangle shape . Border of dots REVERSE : +ASTENSIS / Potent
cross (with crossed middle bar in E) Date : 1260 - 1290 Mint : Asti
Material : Ag Diameter [mm] : 16,39 Weight [g] : 0,64 Rarity : NC
Conservation : VF+/VF/XF Bibliographical references : MEC 12.86,
MIR 34 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E112,
l1445, 17/06/2024 - VF - 75 (Hammer Price) NOTES : small flaw on
the edge

1



245   ITALY - Ferrara - Duchy Hercules IInd (1534 - 1559) Sesino
OBSERVE : HER • II • DVX • FERRARIAE • IIII / Cuirassed bust,
bare head of E.Iind left REVERSE : -/ Eagle with open wings, head
left Date : 1534 - 1559 Mint : Ferrara Material : Bi Diameter [mm]
: 17,07 Weight [g] : 1,04 Rarity : C Conservation : VF+/VF/XF
Bibliographical references : CNI 96/107, MIR 302 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta E105, l1876, 06/03/2023 -
F+ - 20 (Hammer Price) NOTES :

1

246   ITALY - Ferrara - Duchy Hercules IInd (1534 - 1559) Sesino
OBSERVE : HE[R •] II • DVX • FER[RARI]AE • IIII / Cuirassed bust,
bare head of E.Iind left REVERSE : -/ Eagle with open wings, head
left Date : 1534 - 1559 Mint : Ferrara Material : Bi Diameter [mm]
: 16,85 Weight [g] : 1,17 Rarity : C Conservation : F+
Bibliographical references : CNI 96/107, MIR 302 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta E105, l1876, 06/03/2023 -
F+ - 20 (Hammer Price) NOTES :

1

247   ITALY - Genua - Republic Prospero Adorno (1461) Minuto
OBSERVE : [P:]A:DV - X:IA[N:] / Castle REVERSE : [CO]-NR-AD-
[Acronym] / Cross Date : 1461 Mint : Genua Material : Bi Diameter
[mm] : 13,8 Weight [g] : 0,58 Rarity : R Conservation : F+
Bibliographical references : MIR 102, Lunardi 106 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Pegasi E152, l542, 22/08/2017 -
F+ - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

248   ITALY - Genua - Republic Genua - Biennal Doges Ist Phase
(1528-1541) Cavallotto OBSERVE : +DVX [ET] GVBE[R] REIPV
G[E]NV / Castle within a circle REVERSE : +CON[RADVS RE]X
RO[MAN]·IA / Patent cross within a circle Date : 1528 - 1541 Mint :
Genua Material : Ag Diameter [mm] : 21,76 Weight [g] : 1,50
Rarity : C Conservation : Fair Bibliographical references : MIR
190/4, Lunardi 195 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES : flaw on the edge

1



249   ITALY - Genua - Republic Genua - Biennal Doges IIIrd Phase
(1637-1797) Da 10 Soldi OBSERVE : DUX ET GUBER REIP GENV /
Crowned coat of arms REVERSE : - / Lettering SOLDI // DIECI //
1793 within a wreath Date : 1793 Mint : Genua Material : Bi
Diameter [mm] : 20,31 Weight [g] : 3,28 Rarity : C Conservation :
F Bibliographical references : KM 247.2, MIR 330/2 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES : O.:
crack on the edge at 3 o'clock

1

250   ITALY - Genua - Republic Genua - Biennal Doges IIIrd Phase
(1637-1797) Da 2 Soldi OBSERVE : [DUX ET GUBER RE]IP GENV /
Crowned coat of arms - side S - 2 REVERSE : [*ET REGE] EOS
1721 [FMS] / Vergin with the Baby on clouds Date : 1721 Mint :
Genua Material : Bi Diameter [mm] : 17,54 Weight [g] : 1,36
Rarity : C Conservation : G/F Bibliographical references : KM
167.2, MIR 346/6 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

251   ITALY - Lombardy/Venetia Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 5
centesimi - IInd type OBSERVE : IMPERO AVSTRIACO / Crowned
austrian imperial eagle REVERSE : .- / Value 5 // CENTESIMI //
1852 // M Date : 1852 Mint : M - Milan Material : Cu Diameter
[mm] : 22,53 Weight [g] : 5,27 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM C 31.1, Gig. 30 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Pesek A13, l528, 29/01/2024 -
UNC - 85 (Hammer Price) NOTES : Red copper

1

252   ITALY - Lombardy/Venetia Ferdinand Ist (1835 - 1848) 1
Centesimo OBSERVE : REGNO LOMBARDO VENETO·/ Imperial
Crown over iron crown - below M REVERSE : - / Value 1 //
CENTESIMO· - exergue 1843· Date : 1843 Mint : M - Milan Material
: Cu Diameter [mm] : 18,26 Weight [g] : 1,77 Rarity : C
Conservation : F Bibliographical references : KM C 12.1, Gig. 106
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A15, l412,
25/03/2024 - F - 8 (Hammer Price) NOTES :

1



253   ITALY - Lombardy/Venetia Francis Joseph Ist (1848 - 1916) 1
soldo OBSERVE : - / Crowned imperial eagle - below V REVERSE :
MONETA SPICCIOLA PEL R·LOMB·VENETO / Value 1 // 1862 Date :
1862 Mint : V - Venice Material : Cu Diameter [mm] : 18,99
Weight [g] : 3,26 Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical
references : KM C 35, Gig. 42 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Frühwald E144, l1724, 30/10/2021 - aVF - 7 (Hammer
Price) NOTES : R.: some hit

1

254   ITALY - Lucca - Empire Henry IIIrd,IVth or Vth (1039 - 1125)
Denaro OBSERVE : + IHPERATOR / monogram of Henricus (big H)
within a circle REVERSE : [EH]RICVS / lettering LUCA within a
circle Date : 1039 - 1125 Mint : Lucca Material : Ag Diameter
[mm] : 16,99 Weight [g] : 0,79 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : MIR 109, Biaggi 1058 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Leu A25, l3862, 11/03/2023 - VF -
25 (Hammer Price) NOTES :

1

255   ITALY - Lucca - Empire Henry IIIrd,IVth or Vth (1039 - 1125)
Denaro OBSERVE : + IHPERATOR / monogram of Henricus (big H)
within a circle REVERSE : EH[RICV]S / lettering LUCA around a
globe within a circle Date : 1039 - 1125 Mint : Lucca Material : Ag
Diameter [mm] : 15,89 Weight [g] : 0,81 Rarity : C Conservation :
F/VF Bibliographical references : MIR 109, Biaggi 1058 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Bertolami E61, l816, 09/09/2015 -
F/VF - 22 (Hammer Price) NOTES :

1

256   ITALY - Lucca - Empire Henry IIIrd,IVth or Vth (1039 - 1125)
Denaro OBSERVE : [+ IHPE]RA[TOR] / monogram of Henricus (big
H) within a circle REVERSE : [EHRICVS] / lettering LUCA within a
circle Date : 1039 - 1125 Mint : Lucca Material : Ag Diameter
[mm] : 15,95 Weight [g] : 0,67 Rarity : C Conservation : F/VF
Bibliographical references : MIR 109, Biaggi 1058 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Bertolami E61, l816, 09/09/2015 -
F/VF - 22 (Hammer Price) NOTES :

1



257   ITALY - Lucca - Republic Lucca - Republic (1369 - 1799)
Santacroce da 25 bolognini OBSERVE : RESPVBLICA - LVCENSIS /
oval crowned shield with LIBERTAS written REVERSE : • SANCTVS
VVLTVS / Crucified Christ wearing a long tunic, behind the cross
rays of light - below 17-48 Date : 1748 Mint : Lucca Material : Ag
Diameter [mm] : 33,04 Weight [g] : 8,42 Rarity : C Conservation :
G/F Bibliographical references : KM 16, MIR 232/2 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Varesi, A70, l383, 19/04/2017 - G -
ex mount. - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

258   ITALY - Macerata - Municipality Macerata - Aut. Govt (1392-
1447) Quattrino OBSERVE : DE MACERATA / nailed cross within a
circle REVERSE : +S+IVLIA / N V S shaped in a triangle way within
a circle Date : 1392 - 1447 Mint : Macerata Material : Bi Diameter
[mm] : 16,14 Weight [g] : 0,59 Rarity : C Conservation : VF+
Bibliographical references : CNI 59/65, Biaggi 1098 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Bertolami E100, l582, 12/06/2021
- XF - 75 (Hammer Price) NOTES : Deposits

1

259   ITALY - Mantua/Casale Duchy Gugliemo Gonzaga (1550 -
1587) Giulio - issue for Casale Monferrato OBSERVE : GVL · D · G ·
DVX · MAN · III · ET · MON [· F · I] / Crowned coat of arms - above
FIDES REVERSE : ✶ SANCTA [✶ BARBARA] / St. Barbara with palm
and tower Date : 1550 - 1587 Mint : Mantua Material : Ag
Diameter [mm] : 21,34 Weight [g] : 1,67 Rarity : R Conservation :
F Bibliographical references : CNI 104/117, MIR 514/1 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta A78, l933, 20/01/2019 - F -
0 (Hammer Price) NOTES : Trace of bending

1



260   ITALY - Mantua - Duchy Ferdinand Charles (1668 - 1707) 10
Soldi - Half lira OBSERVE : DOMINE·PROBASTI / Crucible within
flames - exergue MANTVA // 1792 REVERSE : [QVI LEGES
IVRAQVE SERVAT] / Rampant horse - below [S 10] Date : 1702
Mint : Mantua Material : Bi Diameter [mm] : 22,1 Weight [g] : 2,14
Rarity : NC Conservation : F (-) Fair Bibliographical references :
MIR 744/1, CNI 46 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Macho&Chlapovic E30, l3033, 24/04/2023 - VF (-) F - 0 (Hammer
Price) NOTES :

1

261   ITALY - Milan - Duchy Philip IVth (1621 - 1665) Quattrino -
big head OBSERVE : PHILIPP·IIII[·REX·HIS·]/ Cuirassed bust, bare
head with spanish collar of P.IVth right REVERSE : MEDIOLANI
DVX / Eagle and crowned snake divided in quarter Date : 1621 -
1665 Mint : Milan Material : Cu Diameter [mm] : 15,4 Weight [g] :
1,94 Rarity : C Conservation : F Bibliographical references : MIR
376/1, Crippa 27 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Bertolami Fine Arts, E108, l855, 03/12/2021 - VF - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1

262   ITALY - Milan - Duchy Philip IVth (1621 - 1665) Quattrino
OBSERVE : PHILIPP·IIII·REX·H/ Cuirassed bust, bare head with
spanish collar of P.IVth right REVERSE : [MEDIO]LANI·DVX·ET·C· /
Crowned snake divided in quarter Date : 1621 - 1665 Mint : Milan
Material : Cu Diameter [mm] : 17,86 Weight [g] : 2,15 Rarity : C
Conservation : F/VF Bibliographical references : MIR 377, Crippa
28 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E109, l1465,
14/11/2023 - F/VF - 15 (Hammer Price) NOTES :

1



263   ITALY - Milan - Duchy Charles IInd (1676 - 1700) Quattrino -
square shape OBSERVE : ·CAROLVS·II[·RE]X·H·/ Cuirassed bust,
bare head of C. IInd right REVERSE : - / Lettering MLNI // DVX
within a wreath - above crown Date : 1676 - 1700 Mint : Milan
Material : Cu Diameter [mm] : 15,69 Weight [g] : 1,90 Rarity : C
Conservation : aVF Bibliographical references : MIR 392/1, Crippa
14/A INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler&Fau
A113, l1484, 28/06/2022 - aVF - 20 (Hammer Price) NOTES :

1

264   ITALY - Milan - Duchy Charles IIIrd (1703 - 1725) Quattrino -
square shape OBSERVE : CAROLVS· III·REX·HISP·1707·/ Cuirassed
bust of Carolus IIIrd right REVERSE : - / Lettering MLNI // DVX
within a wreath - above crown Date : 1707 Mint : Milan Material :
Cu Diameter [mm] : 14,96 Weight [g] : 0,82 Rarity : NC
Conservation : F/VF Bibliographical references : MIR 402/2, Crippa
5/B INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler&Fau A115,
l774, 20/09/2022 - F+/aVF - 60 (Hammer Price) NOTES :

1

265   ITALY - Milan - Duchy Charles IIIrd (1703 - 1725) Quattrino -
square shape OBSERVE : CAROLVS· III·REX·HISP·1707·/ Cuirassed
bust of Carolus IIIrd right REVERSE : - / Lettering MLNI // DVX
within a wreath - above crown Date : 1707 Mint : Milan Material :
Cu Diameter [mm] : 18,17 Weight [g] : 1,74 Rarity : NC
Conservation : F+ Bibliographical references : MIR 402/2, Crippa
5/B INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler&Fau A115,
l774, 20/09/2022 - F+/aVF - 60 (Hammer Price) NOTES : High
weight for the type

1



266   ITALY - Milan - Duchy Charles VIth (1711 - 1740) Quattrino -
square shape OBSERVE : CAROLVS[·VI·D·G·I]MP·ET·H ·173[6]·/
Cuirassed bust, laureate head of Carolus VIth right REVERSE : - /
Lettering MLNI // DVX within a wreath - above crown Date : 1736
Mint : Milan Material : Cu Diameter [mm] : 17,09 Weight [g] : 1,35
Rarity : C Conservation : aVF Bibliographical references : MIR
407/3, Crippa 25/C INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : VL
Nummus E8, l1553, 10/03/2018 - F/VF - 15 (Hammer Price)
NOTES : Weak dies

1

267   ITALY - Milan - Duchy Charles VIth (1711 - 1740) Quattrino -
square shape OBSERVE : [·CA]ROLVS·V[I·D·G·I]MP·ET·H·R·/
Cuirassed bust, laureate head of C. VIth right REVERSE : - /
Lettering MLNI // DVX within a wreath - above crown - below
[173]6 Date : 1736 Mint : Milan Material : Cu Diameter [mm] :
17,09 Weight [g] : 1,80 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : MIR 407/3, Crippa 25/C INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : VL Nummus E8, l1553, 10/03/2018
- F/VF - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

268   ITALY - Modena - Duchy Hercules IIIrd Este (1780 - 1796) Da
2 Bolognini - date on side of the eagle OBSERVE : -/ Crowned
eagle with open wings - below 17-83 REVERSE : -/ Value ·lily·// DA
DUE // ·BOLOGNI // ·NI· Date : 1784 Mint : Modena Material : Cu
Diameter [mm] : 16,47 Weight [g] : 0,88 Rarity : C Conservation :
F Bibliographical references : KM C 16, MIR 861V INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Ranieri A5, l279, 21/04/2013 - XF -
80 (Hammer Price) NOTES :

1



269   ITALY - Modena - Duchy Hercules IIIrd Este (1780 - 1796)
Soldo 1783 OBSERVE : -/ Date 1783 within laurel wreath REVERSE
: -/ Value UN // SOLDO Date : 1783 Mint : Modena Material : Cu
Diameter [mm] : 18,65 Weight [g] : 1,50 Rarity : C Conservation :
F/VF Bibliographical references : KM C 14, MIR 864 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Bertolami E69, l637, 18/05/2019 -
F/VF - lot of two coins - 8 (Hammer Price) NOTES :

1

270   ITALY - Naples - Kingdom Charles Vth (1516 - 1556) 2
Cavalli OBSERVE : CAROLVS IIIII ROM MP / Bare head of Carolus
Vth right - behind A - below · REVERSE : +REX ARAGONI VTRIVRS
/ Crown with cross on top Date : 1516 - 1556 Mint : Naples
Material : Cu Diameter [mm] : 21,13 Weight [g] : 2,76 Rarity : R5
Conservation : aVF Bibliographical references : MIR 155/2,
Magliocca 80V INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Ranieri
A10, l204, 10/01/2022 - VF - 35 (Hammer Price) NOTES :

1

271   ITALY - Naples - Kingdom Philip IInd as king of Spain (1556 -
1598) 1/2 Carlino OBSERVE : PHILIP·REX·AARA·VTR[I ] / Radiate
head of P.Iind left - behind GR REVERSE : +SICILIAE·HIERVSA /
Crossed flames between two tinders - a little globe in the middle
Date : 1556 - 1598 Mint : Naples Material : Ag Diameter [mm] :
12,23 Weight [g] : 0,32 Rarity : R3 Conservation : VF/XF
Bibliographical references : Mai. 90, MIR 188 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Cambi & Crippa A881. l750,
08/11/2023 - VF/XF - 160 (Hammer Price) NOTES :

1



272   ITALY - Naples - Kingdom Ferdinand IVth (1759 - 1816)
Piastra 120 Grana - IXth type OBSERVE :
FERDINAN•IV•D•G•SICILIAR•ET•HIE•REX / Bare head of F. IVth
right REVERSE : HISPANIAR INFANS 1796 / Crowned shield with
garland - side A - P. - below G.120 Date : 1796 Mint : Naples
Material : Ag Diameter [mm] : 40,14 Weight [g] : 27,31 Rarity : C
Conservation : aVF Bibliographical references : KM C 66b, Gig. 61
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E111, L2507,
15/04/2024 - VF+ - 100 (Hammer Price) NOTES :

1

273   ITALY - Naples - Kingdom Ferdinand IVth (1759 - 1816)
Carlino da 10 grana OBSERVE : FERDINAN·IV·SICIL·REX / Bare
head of F.Ivth right - below P· REVERSE : IN HOC SIGNO VINCES /
Cross with rays in each angle - in angles of cross M.//A·-P· - below
1798 Date : 1798 Mint : Naples Material : Ag Diameter [mm] :
18,78 Weight [g] : 2,24 Rarity : C Conservation : VF+
Bibliographical references : KM C53, Gig. 110 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Tauler&Fau A143, l772,
27/05/2024 - VF+ - 95 (Hammer Price) NOTES :

1

274   ITALY - Two Sicilies - Kingdom Ferdinand IInd (1830 - 1859)
Piastra 120 Grana - Ist type OBSERVE : FERDINANDVS II. DEI
GRATIA REX / Bare head of F. IInd right - below1831 REVERSE :
REGNI VTR. SIC. ET HIER. / Crowned shield of 6-fold arms, with
central shield/ below G.120 Date : 1831 Mint : Naples Material :
Ag Diameter [mm] : 37,41 Weight [g] : 27,46 Rarity : R
Conservation : VF Bibliographical references : KM C 153, Gig. 54
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E126, L756,
18/05/2024 - VF+ - 91 (Hammer Price) NOTES : Cleaned -
hairlines

1



275   ITALY - Two Sicilies - Kingdom Ferdinand IInd (1830 - 1859)
5 Tornesi - Ist type OBSERVE : FERDINANDVS II.D·G.REGNI
VTR.SIC. ET HIER.REX / Bare head of F. II nd right REVERSE : - /
Value TORNESI // CINQUE - above large crown - ex 1832 Date :
1832 Mint : Naples Material : Cu Diameter [mm] : 31,66 Weight
[g] : 15,56 Rarity : R3 Conservation : F Bibliographical references
: KM C 147, Gig. 212 a INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Ars Classica, A35, L332, 02/12/2006 - XF - 525 (Hammer Price)
NOTES : hammered edge

1

276   ITALY - Two Sicilies - Kingdom Francis IInd (1859 - 1860) 10
Tornesi - Naples Emission OBSERVE : FRANCISCVS II. D. G. REGNI
VTR. SIC. ET HIER. REX / Bare head of Francis Iind left REVERSE : -
/ Large lily // TORNESI 10 ex 1859 Date : 1859 Mint : Naples
Material : Cu Diameter [mm] : 37,16 Weight [g] : 29,75 Rarity : C
Conservation : aF Bibliographical references : KM C159, Gig. 4
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Auctiones A75, L236,
20/03/2022 - VF - 19 (Hammer Price) NOTES : many hits on the
edges

1

277   ITALY - Papal State Cola di Rienzo (1347) Denaro provisino
OBSERVE : +ALMVS TRIBVNAT / Trifid cross within a circle - VRBS
in the quarters REVERSE : +ROMA CAPVT MV / Comb - Above star,
ring and crescent Date : 1347 Mint : Rome Material : Bi Diameter
[mm] : 14,59 Weight [g] : 0,51 Rarity : R Conservation : VF/XF
Bibliographical references : Berman 117, MIR 169/1 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta E106, l1790, 25/04/2023 -
F/VF - 45 (Hammer Price) NOTES :

1



278   ITALY - Papal State Cola di Rienzo (1347) Denaro provisino
OBSERVE : +ALMVS TRIBVNAT / Patent cross within a circle
REVERSE : +ROMA CAPVT MV / Comb - Above star, ring and
crescent Date : 1347 Mint : Rome Material : Bi Diameter [mm] :
14,42 Weight [g] : 0,50 Rarity : NC Conservation : VF
Bibliographical references : Berman 118, MIR 169/2 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Roma Numismatics E93, l1657,
06/01/2022 - VF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

279   ITALY - Papal State Cola di Rienzo (1347) Denaro provisino
OBSERVE : +AL[MVS TRIB]VNAT / Patent cross within a circle
REVERSE : +RO[MA CAPVT] MV / Comb - Above star, ring and
crescent Date : 1347 Mint : Rome Material : Cu Diameter [mm] :
14,05 Weight [g] : 0,47 Rarity : NC Conservation : F
Bibliographical references : Berman 118, MIR 169/2 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Roma Numismatics E93, l1657,
06/01/2022 - VF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

280   ITALY - Papal State Alexander VIth (1492 - 1503) Grosso
OBSERVE : [·ALEXANDER·]-·VI·PONT[·MAX] / Crowned coat of arms
with decussed keys on top REVERSE : ·S·PAVLVS·-[S·-PETRVS] /
S.Paulus nimb. left with sword and book; S.Petrus nimb. Right
holds keys and book - below ROMA Date : 1492 - 1503 Mint :
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 23,95 Weight [g] : 1,86
Rarity : NC Conservation : G/F (-) Fair Bibliographical references :
MIR 522/2, Berman 532 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available)
: - - (Hammer Price) NOTES : Clipped with little crack on the edge

1



281   ITALY - Papal State Gregorius XVth (1621 - 1623) Quattrino
OBSERVE : ·GREGORIVS·XV·LVDOVISIVS·PM / Bust with camauro
and mozzetta of Gr. XV right - below 1622 REVERSE :
+S·GEORGIVS· FERRARIAE·PROTEC / S.George riding horse to
right killing the dragon with a spear Date : 1622 Mint : Ferrara
Material : Cu Diameter [mm] : 20,82 Weight [g] : 2,25 Rarity : C
Conservation : F Bibliographical references : MIR 1652/1, Berman
1669 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Roma
Numismatics, l239, 12/05/2023 - F/VF - 26 (Hammer Price) NOTES
: Little crack on the edge

1

282   ITALY - Papal State Clemens XIIth (1730 - 1740) Quattrino
OBSERVE : ·CLEM·-XII·P·M·/ Coat of arms with decussed keys on
top REVERSE : - / Lettering QVAT // TRINO // GVB· // 1739 within
circle Date : 1739 Mint : Gubbio Material : Cu Diameter [mm] :
19,37 Weight [g] : 1,83 Rarity : R Conservation : F Bibliographical
references : MIR 2555/4, Berman 2699 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : M&M A26, l727, 27/05/2008 - F/VF - 16
(Hammer Price) NOTES : Sign of bending

1

283   ITALY - Papal State Benedetto XVth (1740 - 1758) Quattrino
OBSERVE : - / Coat of arms with decussed keys on top REVERSE :
S·A·-P·RAV/ S.Apol. to left holds a long cross within circle Date :
1740 - 1758 Mint : Ravenna Material : Cu Diameter [mm] : 19,02
Weight [g] : 1,68 Rarity : R Conservation : F/VF Bibliographical
references : MIR 2692/4, Berman 2877 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : VL Nummus E7, l1691, 04/11/2017 - aVF -
18 (Hammer Price) NOTES :

1



284   ITALY - Papal State Pius VIth (1775 - 1799) 5 Baiocchi
OBSERVE : PIVS PAPA SEXTVS ANNO XXIII - 1797/ Value
BAIOCH//CHI//CINQUE within a circle REVERSE : SANCTA DEI -
GENITRIX / Draped bust, veiled and nimbate head of the Virgin
left Date : 1797 Mint : Rome Material : Cu Diameter [mm] : 32,58
Weight [g] : 19,06 Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical
references : Berman 2987, MIR 2798/1 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Numismatica Ranieri, A18, l500, 04/11/2023
- VF+ - 50 (Hammer Price) NOTES :

1

285   ITALY - Papal State Pius VIIth (1800 - 1823) Mezzo Baiocco
OBSERVE : - / Lettering PIVS // SEPTIMVS // PONTIFEX // MAXIMVS
// MDCCCII // *** within circle REVERSE : PONTIFICATV - AN
SECVUNDO / Coat of arms with decussed keys on top - below
M.BAI Date : 1802 Mint : R - Rome Material : Cu Diameter [mm] :
26,53 Weight [g] : 5,16 Rarity : C Conservation : aVF
Bibliographical references : MIR 3042/2, Berrman 3239
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : CoinsNB E13, l519,
16/12/2023 - aVF - 13 (Hammer Price) NOTES : Little crack on the
edge

1

286   ITALY - Papal State Pius IXth (1846 - 1870) 10 Baiocchi -
A.VII OBSERVE : PIVS·IX·PON·MAX·AN·VII·/ Papal arms with
crossed keys REVERSE : - / Value 10 // BAIOCCHI // 1853 // R
within laurel wreath Date : 1853 Mint : R - Rome Material : Ag
Diameter [mm] : 20,64 Weight [g] : 2,68 Rarity : R Conservation :
VF/XF Bibliographical references : Berman 3315, Gig. 121
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Numismatica Ranieri,
A4, l528, 26/10/2012 - XF - 80 (Hammer Price) NOTES :

1



287   ITALY - Papal State Pius IXth (1846 - 1870) 4 soldi OBSERVE
: PIVS · IX · PONT · MAX · ANN · XXI * 1866 */ Bust with mozzetta
and stole, head with skullcap, left within beaded circle REVERSE :
STATO PONTIFICIO - 20 · CENTESIMI / 4 // SOLDI // R within circle
Date : 1868 Mint : R - Rome Material : Cu Diameter [mm] : 35,87
Weight [g] : 19,41 Rarity : C Conservation : VF Bibliographical
references : KM 1374, Gig. 319 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Vl Nummus E21, l1118, 22/04/2023 - XF - 0 (Hammer
Price) NOTES :

1

288   ITALY - Roman Republic IInd Roman Republic (1848 - 1849)
3 baiocchi - flat topped number OBSERVE : REPUBBLICA ROMANA
- * 1849 * / Value 3 // BAIOCCHI within pointed circle REVERSE :
DIO E POPOLO. / Eagle with open wings. head right, over a fasces
withina wreath - below R. Date : 1849 Mint : R - Rome Material :
Cu Diameter [mm] : 37,3 Weight [g] : 23,99 Rarity : C
Conservation : aVF Bibliographical references : KM 23.2, MIR
3128/2 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Bertolami
E100, l1039, 12/06/2021 - aXF - 0 (Hammer Price) NOTES : Rim
Bumps

1

289   ITALY - Pavia - Empire Henry IIIrd (1056 - 1106) Denaro
OBSERVE : [AVG]VSTVS [CL] / Lettering H//RIC//N within a circle
with four triangle in each angle REVERSE : +INPERATOR /
Lettering PA// PIA within a circle with a triangle on top Date : 1059
- 1106 Mint : Pavia Material : Ag Diameter [mm] : 15,62 Weight
[g] : 0,93 Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references
: MEC 12.36-37, MIR 837 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CNG E531, l1413, 25/01/2023 - VF - 80 (Hammer
Price) NOTES :

1



290   ITALY - Pavia - Empire Henry IIIrd (1056 - 1106) Denaro
OBSERVE : [AVGVST]VS CL / Lettering H//RIC//N within a circle
with four triangle in each angle REVERSE : +INPERATOR /
Lettering PA// PIA within a circle with a triangle on top Date : 1059
- 1106 Mint : Pavia Material : Ag Diameter [mm] : 14,27 Weight
[g] : 0,72 Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references :
MEC 12.36-37, MIR 837 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available)
: CNG E531, l1413, 25/01/2023 - VF - 80 (Hammer Price) NOTES :

1

291   ITALY - Pavia - Empire Henry IInd (1046 - 1056) Denaro
OBSERVE : AVGVSTVS [CE] / Lettering H//RIC//N within a circle
with four triangle in each angle REVERSE : +INPERATOR /
Lettering PA// PIA //CI within a circle Date : 1046 - 1056 Mint :
Pavia Material : Ag Diameter [mm] : 16,52 Weight [g] : 0,95
Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references : MEC
12.38-42, MIR 836 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : LAC
A72, l554, 15/04/2023 - F/VF - 12 (Hammer Price) NOTES :

1

292   ITALY - Pavia - Empire Henry IInd (1046 - 1056) Denaro
OBSERVE : A[VGVSTVS] CE / Lettering H//RIC//N within a circle
REVERSE : +INPERATOR / Lettering PA// PIA //CI within a circle
Date : 1046 - 1056 Mint : Pavia Material : Ag Diameter [mm] :
16,45 Weight [g] : 1,12 Rarity : C Conservation : F+
Bibliographical references : MEC 12.38-42, MIR 836 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : LAC A72, l554, 15/04/2023 - F/VF -
12 (Hammer Price) NOTES :

1

293   ITALY - Pavia - Empire Henry IInd (1046 - 1056) Denaro
OBSERVE : A[VGVSTVS] CE / Lettering H//RIC//N within a circle
REVERSE : +INPERATOR / Lettering PA// PIA //CI within a circle
Date : 1046 - 1056 Mint : Pavia Material : Ag Diameter [mm] :
16,76 Weight [g] : 1,26 Rarity : C Conservation : F Bibliographical
references : MEC 12.38-42, MIR 836 INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : LAC A72, l554, 15/04/2023 - F/VF - 12 (Hammer
Price) NOTES :

1



294   ITALY - Pavia - Empire Henry IInd (1046 - 1056) Denaro
OBSERVE : AVGVSTVS CE / Lettering H//RIC//N within a circle with
four triangle in each angle REVERSE : +INPERATOR / Lettering
PA// PIA //CI within a circle with a triangle on top Date : 1046 -
1056 Mint : Pavia Material : Ag Diameter [mm] : 16,64 Weight [g]
: 1,08 Rarity : C Conservation : a/VF Bibliographical references :
MEC 12.40, MIR 836 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
LAC A72, l554, 15/04/2023 - F/VF - 12 (Hammer Price) NOTES :

1

295   ITALY - Pavia - County Galeazzo II Visconti (1359 - 1378)
Grosso da un soldo e mezzo OBSERVE : +GALEAZ · VICECOMES ·
D · MEDIOLANI · PP · 3C / Crested arms between torches with pails
in treassure with rosette in each angle REVERSE :
·S·SIRVS**PAPPIA** / St.Syrus enthroned with fibula Date : 1359 -
1378 Mint : Pavia Material : Ag Diameter [mm] : 25,12 Weight [g]
: 2,56 Rarity : R Conservation : VF Bibliographical references :
MEC 12.800, MIR 845/1 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available)
: Inasta A92, l1111, 22/02/2021 - VF/XF - 120 (Hammer Price)
NOTES :

1

296   ITALY - Pesaro - Duchy Guidobaldo IInd della Rovere (1538 -
1574) Bolognino Nuovo OBSERVE : ·G·V·II·VRBINI·DVX·IIII· / Oak
tree with a radiate crown on the top - side symbol REVERSE : - /
Lettering PI//SAV//R within a crown of 4 sprigs Date : 1538 - 1574
Mint : Pesaro Material : Ag Diameter [mm] : 16,28 Weight [g] :
0,58 Rarity : R Conservation : VF+ Bibliographical references :
Cav. 144, CNI 56-72 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Ranieri A13, l181. 11/09/22 - VF+ - 40 (Hammer Price) NOTES :

1



297   ITALY - Ravenna - Archbishopric Ravenna - Anonymous
Arcibishop (1300-1400) Denaro OBSERVE : +·DE RAVENA·/ Patent
cross in a circle with trifoil in the Iind and IIIrd sector REVERSE :
++ARCIEPISCO / Lettering VPS around a globe within a circle
Date : 1300 - 1400 Mint : Ravenna Material : Bi Diameter [mm] :
17,56 Weight [g] : 0,53 Rarity : C Conservation : F/VF
Bibliographical references : MIR 1251, CNI 7-13 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Savoca A210, l743, 04/05/2024 - F
- 28 (Hammer Price) NOTES : Irregular flan

1

298   ITALY - Sicily - Kingdom Guglielmus IInd (1166 - 1179)
Follaro (sixth of previous denomination) OBSERVE : - / Head of
lion in front - around circle of dots REVERSE : - / Cufic Legend
(King William Iind) Date : 1166 - 1189) Mint : Messina Material :
Cu Diameter [mm] : 11,78 Weight [g] : 2,39 Rarity : C
Conservation : VF/XF Bibliographical references : MEC 14.433,
MIR 37 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Naumann
A131, l995, 06/08/2023 - VF+ - 40 (Hammer Price) NOTES : High
weight for the type

1

299   ITALY - Sicily - Kingdom Henry VIth (1194 - 1197) Denaro
OBSERVE : +HE·INPERATOR·/ Patent cross with star in IInd and
IIIrd quarter within circle REVERSE : +C·INPERATRIX·/ Lettering W
/ A P Date : 1194 - 1197 Mint : Brindisi Material : Bi Diameter
[mm] : 16,05 Weight [g] : 0,51 Rarity : NC Conservation : VF
Bibliographical references : MIR 256, MEC 14.485-487 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Salon Wojcicki A11, l8138,
04/03/2023 - VF - 34 (Hammer Price) NOTES : Deposits - Light
silvering

1



300   ITALY - Sicily - Kingdom Frederick IInd (1198 - 1250) Denaro
OBSERVE : +·ROM·INPERATOR·/ Lettering F-R with W on top
REVERSE : +·IER·SL'·ET·SICIL'·R· / Patent cross with star in 2nd
and 3rd quarters Date : 1248 Mint : Brindisi (o Messina) Material :
Bi Diameter [mm] : 16,85 Weight [g] : 0,87 Rarity : C
Conservation : VF/XF Bibliographical references : MEC 14.567-568
(Brindisi) , MIR 104 (Messina) INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CNG E531, l1418, 25/01/2023 - VF - porosity - 70
(Hammer Price) NOTES :

1

301   ITALY - Sicily - Kingdom Cunradus IInd (1254 - 1258) Denaro
OBSERVE : +SECVNDVS·R·/ Lettering W / C R REVERSE : [+IER·ET
SICIL] / Patent cross Date : 1254 - 1258 Mint : Brindisi Material :
Bi Diameter [mm] : 15,51 Weight [g] : 0,69 Rarity : R3
Conservation : F Bibliographical references : MIR 317, MEC
14.595A INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E107,
l684, 27/06/2023 - VF - 22 (Hammer Price) NOTES :

1

302   ITALY - Sicily - Kingdom Charles Ist Anjou (1266 - 1285)
Denaro OBSERVE : [+DVC APVL PRIC] CA [PVE] /·REX lettering
within circle REVERSE : [+K] DE[I GRACIA] / Cross fleury with
pellet in each quarter Date : 1258 - 1286 Mint : Messina Material :
Bi Diameter [mm] : 15,93 Weight [g] : 0,55 Rarity : R4
Conservation : VF Bibliographical references : MEC 14.649, MIR
155 (as 2 Denari) INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Bertolami A19, l1180, 11/11/20215 - VF - misattributed - 40
(Hammer Price) NOTES : weak coinage; flan uncomplete

1

303   ITALY - Tuscany - Grand Duchy Leopold IInd (1824 - 1859) 5
Quattrini OBSERVE : LEOP·II·A.D'A·-GRAND·DI TOSC· / Crowned
Coat of arms REVERSE : - / Lettering 5 // QUATTRINI // 1830 Date :
1830 Mint : Florence Material : Bi Diameter [mm] : 23,61 Weight
[g] : 3,53 Rarity : C Conservation : F+ Bibliographical references :
KM C 65, Gig. 72 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Inasta E107, l748, 27/06/2023 - aVF - 15 (Hammer Price) NOTES :

1



304   ITALY - Tyrol - County Meinhard IInd (1258 - 1295) Grosso
Tirolino OBSERVE : ME-IN-AR-DVS / Tyrolian double cross (long
and short) divding legend REVERSE : COMES**TIROL / Eagle with
open wings, head turned left within reeded inner circle. Date :
1274 - 1306 Mint : Meran Material : Ag Diameter [mm] : 21,46
Weight [g] : 1,56 Rarity : C Conservation : aXF Bibliographical
references : MIR 175, Rizzoli/Pigozzo M112 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Inasta E112, l1571, 17/06/2024 - VF+ - 50
(Hammer Price) NOTES : weakness of the dies

1

305   ITALY - Tyrol - County Meinhard IInd (1258 - 1295) Grosso
Tirolino OBSERVE : ME-IN-AR-DVS / Tyrolian double cross (long
and short) divding legend REVERSE : COMES**TIROL / Eagle with
open wings, head turned left within reeded inner circle. Date :
1274 - 1306 Mint : Meran Material : Ag Diameter [mm] : 16,51
Weight [g] : 1,54 Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical
references : MIR 175, Rizzoli/Pigozzo M112 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Inasta E112, l1571, 17/06/2024 - VF+ - 50
(Hammer Price) NOTES : weakness of the dies

1

306   ITALY - Urbino - Duchy Francis Maria IInd della Rovere
(1574 - 1624) Quattrino OBSERVE : ·F · M · II VR-B[I] · DVX VI· /
Oak tree with a radiate crown on the top - below frieze REVERSE :
-/ Eagle with open wings, head left - above crown Date : 1574 -
1624 Mint : Urbino Material : Bi Diameter [mm] : 16,41 Weight [g]
: 0,66 Rarity : NC Conservation : XF Bibliographical references :
Cav.236, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E108,
l1143, 11/09/2023 - VF/XF - 17 (Hammer Price) NOTES : O.:
variation in legenda

1



307   ITALY - Venice - Republic Francesco Dandolo (1328 - 1339)
Grosso matapan OBSERVE : ·FRA·DANDVLO·-S·M·VENETI / Saint
Marcus nimbate holds out a banner with the inscription DVX to
the Doge on the right REVERSE : - / Christ nimbate enthroned
holds gospel - side IC - XC Date : 1328 - 1339) Mint : Venice
Material : Ag Diameter [mm] : 19,68 Weight [g] : 2,15 Rarity : R
Conservation : VF Bibliographical references : MEC 12.1105,
Mont. 82 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca
A114, l1736, 25/09/21 - VF - holed - 26 (Hammer Price) NOTES :
Holed

1

308   ITALY - Venice - Republic Tommaso Mocenigo (1414 - 1423)
Soldino with star OBSERVE : +TOM MOCE-NIGO DVX / Doge holds
a banner to left - behind * // F ( Faustino Morosini Mint-Master)
REVERSE : +·S·MARC[VS·VENE]TI· / Nimbate winged lion holds
within a circle Date : 1414 -1423 Mint : Venice Material : Ag
Diameter [mm] : 14,38 Weight [g] : 0,34 Rarity : C Conservation :
aVF Bibliographical references : MEC 12.1303, Benetton 5.11.4
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca 190th, l1008,
13/01/2024 - F/VF - 20 (Hammer Price) NOTES : areas of
weakness - clipped

1

309   ITALY - Venice - Republic Tommaso Mocenigo (1414 - 1423)
Soldino with star OBSERVE : +TOM MOCE-NIGO DVX / Doge holds
a banner to left - behind * // OI (Marco Navager Mint-Master)
REVERSE : +·S.MARCVS·VENETI· / Nimbate winged lion holds
within a circle Date : 1414 -1423 Mint : Venice Material : Ag
Diameter [mm] : 12,89 Weight [g] : 0,32 Rarity : C Conservation :
F/VF Bibliographical references : MEC 12.1303, Benetton 5.11.6
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Savoca 190th, l1008,
13/01/2024 - F/VF - 20 (Hammer Price) NOTES :

1



310   ITALY - Venice - Republic Girolamo Priuli (1559 - 1567)
Carzia for Cyprus OBSERVE : +·HIERON·PRIOLI·DVX· / Patent cross
from 4 olives in a circle REVERSE : +·S MARCVS ·VENETVS· /
Rampant lion to left in a circle Date : 1559 - 1567 Mint : Venice
Material : Bi Diameter [mm] : Weight [g] : Rarity : R Conservation
: VF/XF Bibliographical references : Paol.17, Mont. 597 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : VL Nummus E13, l2430,
07/02/2020 - VF+ - 50 (Hammer Price) NOTES : Expertise by
P.P.Testa

1

311   ITALY - Venice - Republic Girolamo Priuli (1559 - 1567)
Carzia for Cyprus OBSERVE : +·HIERON·PRIOLI·DVX· / Patent cross
from 4 olives in a circle REVERSE : +·S MARCVS ·VENETVS· /
Rampant lion to left in a circle Date : 1559 - 1567 Mint : Venice
Material : Bi Diameter [mm] : 14,2 Weight [g] : 0,52 Rarity : R
Conservation : VF+ Bibliographical references : Paol.17, Mont.
597 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : VL Nummus E13,
l2430, 07/02/2020 - VF+ - 50 (Hammer Price) NOTES :

1

312   ITALY - Venice - Republic Alvise Mocenigo IInd (1700 - 1709)
Soldo of 12 bagattini OBSERVE : S·M·V·ALOY·MOC / Lion of St.
Mark at left, doge kneeling at right, holding staff with cross at top
and pennant - exergue *12* REVERSE : DEFENS· ·NOSTER· / Full-
length facing figure of Christ holding book. Date : 1700 - 1709
Mint : Venice Material : Bi Diameter [mm] : 22,39 Weight [g] :
1,73 Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM
443, Mont. 2274 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : VL
Nummus E19, l2618, 14/01/2023 - F+ - 40 (Hammer Price) NOTES
:

1



313   ITALY - Venice - Republic Alvise Mocenigo IIIrd (1722 -
1732) 15 Soldi OBSERVE : ALOY·- MOCENI·D·/ Doge kneeled to left
holds a banner with cross on top - exergue *1722* REVERSE :
SANCT·MARCVS·VEN·/ Nimbed winged lion to left holds Bible -
exergue Rose Date : 1722 Mint : Venice Material : Ag Diameter
[mm] : 21,41 Weight [g] : 2,30 Rarity : C Conservation : G/F
Bibliographical references : Paol. 20, Mont. 2452 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Naumann A126, l1267,
05/03/2023 - F/VF - 40 (Hammer Price) NOTES :

1

314   ITALY - Venice - Republic Venice - Anonymus - Lex 12th
Sept. 1565 Gazzetta or 2 soldi OBSERVE : +SANCTVS MARCVS
VENETVS / Nimbate winged lion to right holds a book REVERSE :
DILIGITE IVSTITIAM / Iustitia between two lions holds scale and
sword Date : 1565 Mint : Venice Material : Ag Diameter [mm] :
17,13 Weight [g] : 0,64 Rarity : C Conservation : F Bibliographical
references : Paol. 715, Mont. 772.26 INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : VL Nummus E18, l2451, 12/03/2022 - F - lot of two
coins - 11 (Hammer Price) NOTES :

1

315   ITALY - Venice - Republic Venice - Anonymus Issues (Decr.
16/02/1796) Gazzetta of 2 soldi (Dalmazia and Albania) OBSERVE
: SAN *MARC *VEN */ Nimbate and winged lion in front - exergue
*II* REVERSE : -/ Lettering DALM // ET // ALBAN Date : 1796 Mint :
Venice Material : Cu Diameter [mm] : 27,88 Weight [g] : 6,31
Rarity : C Conservation : F+ Bibliographical references : Paol.
799, Mont. 804.133 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Karamitsos A724, l6341, 09/12/2023 - VF - 100 (Hammer Price)
NOTES : R.: pitting

1



316   ITALY - Venice - Republic Venice - Coins for Candia (1611 -
1619) 10 Tornesi OBSERVE : - / Facing Lion of St. Mark between 2
roses - exergue ·T.10· REVERSE : - / Value SOL//DINI//*2* *1/2*
within ornamental circular border Date : 1611 - 1619 Mint :
Venice Material : Cu Diameter [mm] : 26,02 Weight [g] : 4,78
Rarity : R Conservation : VF+/VF/XF Bibliographical references :
KM 2, Mont. 162 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Künker E24, l155, 27/11/13 - VF - 55 (Hammer Price) NOTES :

1

317   ITALY - Verona - Lordship Alberto IInd and Mastino IInd della
Scala (1329 - 1352) Mediatino OBSERVE : +CI+V:I[+CI] / Cross
with ·VE-RO-N-·A· in the angles REVERSE : [VE-RO]-NA / Cross
with CI-VI-CI-VI in the angles Date : 1329-1352 Mint : Verona
Material : Bi Diameter [mm] : 15,02 Weight [g] : 0,38 Rarity : C
Conservation : F Bibliographical references : MIR 315, MEC
12.1409-1411 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta
E111, l3055, 15/04/2024 - F - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

318   ITALY - Savoy - Kingdom Umberto IIIrd (1148 - 1189)
Denaro Secusino OBSERVE : + UMBERTVS / Patent cross within a
beaded circle REVERSE : +SECVSIA / Six-petaled flower Date :
1148 - 1189 Mint : Susa Material : Ag Diameter [mm] : 14,84
Weight [g] : 0,62 Rarity : R5 Conservation : VF Bibliographical
references : Cud. 39, MIR 26 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Gadoury A2018, l1436, 16/11/2018 - XF - 900
(Hammer Price) NOTES :

1

319   ITALY - Savoy - Kingdom Charles IInd (1504 - 1553) Quarto
OBSERVE : +CAROLVS·DVX·SA II / FERT lettering between two
rings REVERSE : +M IN ITALIA T CAXIN / Mauritian cross with ring
in the four cantons Date : 1504 - 1553 Mint : Turin Material : Bi
Diameter [mm] : 17,19 Weight [g] : 0,76 Rarity : NC Conservation
: VF Bibliographical references : Cud. 488, MIR 407C INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Ranieri A14, l138, 16/04/2023 -
F/VF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1



320   ITALY - Savoy - Kingdom Charles IInd (1504 - 1553)
Bianchetto OBSERVE : + [KA]R[OLVS·D·] / Flat cross set aside by
4 globes REVERSE : [+SABAV]DIE [CF] / Savoy knot in a band
between two globes Date : 1504 - 1553 Mint : Chambéry Material
: Bi Diameter [mm] : 14,76 Weight [g] : 0,61 Rarity : R8
Conservation : G/F Bibliographical references : Cud. 523, MIR 258
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

321   ITALY - Savoy - Kingdom Charles Emanuel IIIrd (1730 -
1773) 2,6 Soldi - Ist type OBSERVE :
CAR·EM·D·G·REX·SAR·CYP·ET[·]IER· / Draped and cuirassed bust,
bare head of C.E. right REVERSE : DVX SAB·ET
MONTISF·PRINC·PED / Crowned coat of arms - side -FE-RT - above
17-35 Date : 1735 Mint : Turin Material : Bi Diameter [mm] :
20,72 Weight [g] : 3,16 Rarity : NC Conservation : F+
Bibliographical references : KM 17, Cud. 1047c INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Varesi E4, l261, 22/03/2021 - VF -
70 (Hammer Price) NOTES : O.: variation in legend

1

322   ITALY - Savoy - Kingdom Victor Amadeus IIIrd (1773 - 1796)
1/2 Soldo OBSERVE : VIC·AM·D·G·R·SA·CY·ET·IE·/ Mauritian cross -
below *1781* REVERSE : [*DVX·SAB·ET·] MONTISF·PR·PED* /
Crowned monogram - side -M-S Date : 1781 Mint : Turin Material :
Bi Diameter [mm] : 17,36 Weight [g] : 1,77 Rarity : NC
Conservation : F Bibliographical references : KM 81, Cud. 1107b
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Veilinghuis A6, l657,
07/05/2021 - F+ - 0 (Hammer Price) NOTES :

1



323   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IInd (1861 - 1878) 5 lire -
IInd type OBSERVE : VITTORIO EMANUELE II 1871 / Bare head of
V.E. Iind right REVERSE : REGNO - D'ITALIA / Crowned shiled
within wreath - below M - L.5 - B Date : 1871 Mint : M - Milan
Material : Ag Diameter [mm] : 36,94 Weight [g] : 24,81 Rarity : C
Conservation : VF(-) VF/XF Bibliographical references : KM 8, Gig.
42 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta A97, l1551,
29/11/2021 - VF+ - 22 (Hammer Price) NOTES :

1

324   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IInd (1861 - 1878) 5 lire -
IInd type OBSERVE : VITTORIO EMANUELE II 1873 / Bare head of
V.E. Iind right REVERSE : REGNO - D'ITALIA / Crowned shiled
within wreath - below M - L.5 - B Date : 1873 Mint : M - Milan
Material : Ag Diameter [mm] : 37,13 Weight [g] : 25,01 Rarity : C
Conservation : VF Bibliographical references : KM 8.3, Gig. 46
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler & Fau A75.
l2263, 16/02/2021 - VF+ - 38 (Hammer Price) NOTES : O.: bumps
on rim

1

325   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IInd (1861 - 1878) 2
Centesimi OBSERVE : VITTORIO EMANUELE II RE D'ITALIA / Bare
head of V.E. Iind left REVERSE : - / Value 2 // CENTESIMI // 1867
within wreath - above star - below T Date : 1867 Mint : T - Turin
Material : Cu Diameter [mm] : 20,21 Weight [g] : 2,04 Rarity : NC
Conservation : XF Bibliographical references : KM 2.3, Gig. 111
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E108, l1329,
11/06/2023 - VF - 19 (Hammer Price) NOTES :

1



326   ITALY - Kingdom Umberto Ist (1878 - 1900) 20 centesimi
OBSERVE : - / Crown - below 1895 within wreath - below R - above
star REVERSE : REGNO D'ITALIA -20 CENTESIMI / Value 20 within
a circle Date : 1895 Mint : R - Rome Material : Cu-Ni Diameter
[mm] : 21,08 Weight [g] : 4,09 Rarity : NC Conservation : XF
Bibliographical references : KM 28.2, Gig. 46 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Auctiones A75, l256, 20/03/2022 - aUNC - 0
(Hammer Price) NOTES :

1

327   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 20
Lire Helmet OBSERVE : VITT·EM·III·RE·/ Bust of V. E. IIIrd in
military uniform and with helmet REVERSE : - / Upper part of the
Fascio Littorio, with on its right an axe adorned with a lion head -
left R//L.//20 - above ITALIA - right motto Date : 1928 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 35,55 Weight [g] : 19,87
Rarity : NC Conservation : VF+ (-) VF/XF Bibliographical
references : KM 70, Gig. 44 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : VL Nummus E21, l1140, 22/04/2023 - VF - 105
(Hammer Price) NOTES :

1

328   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 10 lire
biga - ** on the edge OBSERVE : VITT·EM·III· RE·D'ITALIA· / Bare
head of V.E. IIIrd left REVERSE : - / Italy holding fasces with her
left arm on a biga running to the left - exergue 1927 - L.10 - R
Date : 1927 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 27
Weight [g] : 10,01 Rarity : C Conservation : XF/UNC
Bibliographical references : KM 68.2, Gig. 56a INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Tauler A78, l1645, 16/03/2021 -
aXF - 14 (Hammer Price) NOTES :

1



329   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 10 lire
biga - * on the edge OBSERVE : VITT·EM·III· RE·D'ITALIA· / Bare
head of King V. E. IIIrd left REVERSE : - /Italy holding fasces with
her left arm on a rampant biga to left - ex 1928 L.10 R Date :
1928 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 27,11 Weight
[g] : 9,86 Rarity : NC Conservation : aVF Bibliographical
references : KM 68.1, Gig. 57 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Inasta E106, L2435, 25/04/2023 - aVF - 30 (Hammer
Price) NOTES : Hits on the edge

1

330   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 5 lire
eagle - O.: wide edge; R.: thin edge OBSERVE :
VITTORIO.EMANVELE.III.RE.D'ITALIA. / Bare head of Vitt. Eman.III^
left REVERSE : - / Eagle in front with open wings on lictor - left
R//1926 - ex. L.5 Date : 1926 Mint : R - Rome Material : Ag
Diameter [mm] : 23,01 Weight [g] : 4,98 Rarity : R Conservation :
VF/XF Bibliographical references : KM 67.1, Gig. 73b INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta E106, l2452, 25/04/2023 -
VF - 11 (Hammer Price) NOTES :

1

331   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 5 lire
eagle - O.: wide edge; R.: thin edge OBSERVE :
VITTORIO.EMANVELE.III.RE.D'ITALIA. / Bare head of Vitt. Eman.III^
right REVERSE : - / Eagle in front with open wings on lictor - left
R//1926 - ex. L.5 Date : 1926 Mint : R - Rome Material : Ag
Diameter [mm] : 23,02 Weight [g] : 4,97 Rarity : R Conservation :
VF+/XF Bibliographical references : KM 67.1, Gig. 73b INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : bertolami E117, l1248, 11/06/2022
- aXF - 30 (Hammer Price) NOTES :

1



332   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 2 lire
Lively Quadriga OBSERVE : VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA /
Bust of V. E. IIIrd in military uniform, bare head right REVERSE : - /
Italy standing on an adorned quadriga with a shield on her left
hand and an olive branch in the right. left 1917- ex. L.2 Date :
1917 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 27,1 Weight
[g] : 10,02 Rarity : NC Conservation : XF/UNC Bibliographical
references : KM 55, Gig. 103 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Auctiones A73, l283, 19/09/2021 - aUNC - 30
(Hammer Price) NOTES :

1

333   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 2 lire
Empire OBSERVE : VITT·EM·III·RE·E·IMP· / Bare head of V.E.IIIrd
right REVERSE : ITALIA / Eagle with open wings on fasces lictor
within a wreath with a shield - left 1936 - right XIV // R - below L.2
Date : 1936 Mint : R - Rome Material : Ni Diameter [mm] : 28,88
Weight [g] : 9,95 Rarity : R Conservation : VF/XF Bibliographical
references : KM 78, Gig. 118 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : VL Nummus E21, l1147, 22/04/2023 - aXF - 32
(Hammer Price) NOTES : O. : pitting

1

334   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 1 lira
fast quadriga OBSERVE : VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA /
Bust of V. E. IIIrd in military uniform, bare head right REVERSE : - /
Italy standing on an adorned quadriga with a shield on her left
hand and an olive branch in the right - below 1908- ex. L.1 Date :
1908 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 23,21 Weight
[g] : 4,97 Rarity : NC Conservation : aXF Bibliographical
references : KM 45, Gig. 132 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E98, l885 14/10/2023 - aXF - 61 (Hammer Price)
NOTES :

1



335   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 1 lira
lively quadriga OBSERVE : VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA /
Bust of V. E. IIIrd in military uniform, bare head right REVERSE : - /
Italy standing on a quadriga with a shield on her left hand and an
olive branch in the right - below 1915- ex. L.1 Date : 1915 Mint : R
- Rome Material : Ag Diameter [mm] : 23,15 Weight [g] : 4,98
Rarity : NC Conservation : aUNC/UNC Bibliographical references :
KM 57, Gig. 137 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E114, l 833, 24/02/2024 - XF+/aUNC (bump on the edge) - 51
(Hammer Price) NOTES :

1

336   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 1 lira
lively quadriga OBSERVE : VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA /
Bust of V. E. IIIrd in military uniform, bare head right REVERSE : - /
Italy standing on a quadriga with a shield on her left hand and an
olive branch in the right left 1916- ex. L.1 Date : 1916 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,98
Rarity : R Conservation : XF+/XF/UNC Bibliographical references :
KM 57, Gig. 138 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E108, L24, 13/01/2024 - aUNC - 39 (Hammer Price) NOTES :

1

337   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 1 lira
lively quadriga OBSERVE : VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA /
Bust of V. E. IIIrd in military uniform, bare head right REVERSE : - /
Italy standing on a quadriga with a shield on her left hand and an
olive branch in the right - below 1916- ex. L.1 Date : 1916 Mint : R
- Rome Material : Ag Diameter [mm] : 23,22 Weight [g] : 4,96
Rarity : R Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 57,
Gig. 138 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E79,
L580, 21/03/2023 - UNC (overestimated) - 38 (Hammer Price)
NOTES :

1



338   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 1 lira
lively quadriga OBSERVE : VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA /
Bust of V. E. IIIrd in military uniform, bare head right REVERSE : - /
Italy standing on a quadriga with a shield on her left hand and an
olive branch in the right - below 1917- ex. L.1 Date : 1917 Mint : R
- Rome Material : Ag Diameter [mm] : 23,17 Weight [g] : 4,95
Rarity : C Conservation : aXF(-) XF/UNC Bibliographical references
: KM 57, Gig. 139 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
e84, l415, 27/05/2023 - aUNC - 20 (Hammer Price) NOTES :

1

339   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 50
centesimi Lions - smooth edge OBSERVE : VITT. EM.III.RE.D'ITALIA
/ Bust of V. E. IIIrd in military uniform, bare head left REVERSE :
AEQVITAS / Justitia holding a torch on a chariot carried by four
lions going right 1919 - ex. C.50 Date : 1919 Mint : R - Rome
Material : Ni Diameter [mm] : 23,93 Weight [g] : 6,11 Rarity : NC
Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 61.1, Gig. 162
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : INASTA E97, L1747,
29/11/2021 - XF - 25 (Hammer Price) NOTES :

1

340   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 50
centesimi Lions - smooth edge OBSERVE : VITT. EM.III.RE.D'ITALIA
/ Bust of V. E. IIIrd in military uniform, bare head left REVERSE :
AEQVITAS / Justitia holding a torch on a chariot carried by four
lions going right 1920 - ex. C.50 Date : 1920 Mint : R - Rome
Material : Ni Diameter [mm] : 23,98 Weight [g] : 5,94 Rarity : CC
Conservation : XF (-) XF/UNC Bibliographical references : KM 61.1,
Gig. 163 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : INASTA E99,
L2045, 04/05/2022 - XF- scratches - 11 (Hammer Price) NOTES :
R.: Hits on the edge

1



341   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 2
centesimi Italia on prow OBSERVE :
VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA / Bust of V. E. IIIrd in military
uniform, bare head left REVERSE : CENT.2 - 1908 / Italy standing
tall on a prow of a ship Date : 1908 Mint : R - Rome Material : Cu
Diameter [mm] : 20,18 Weight [g] : 1,94 Rarity : R Conservation :
VF+/VF/XF Bibliographical references : KM 41, Gig. 298
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : INASTA E104, L2153,
05/12/2022 - VF - 30 (Hammer Price) NOTES : rusted dies

1

342   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 2
centesimi Italia on prow OBSERVE :
VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA / Bust of V. E. IIIrd in military
uniform, bare head left REVERSE : CENT.2 - 1908 / Italy standing
tall on a prow of a ship Date : 1908 Mint : R - Rome Material : Cu
Diameter [mm] : 20,19 Weight [g] : 1,98 Rarity : R Conservation :
F/VF(-) VF/XF Bibliographical references : KM 41, Gig, 298
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : INASTA E104, L2153,
05/12/2022 - VF - 30 (Hammer Price) NOTES :

1

343   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 2
centesimi Italia on prow OBSERVE :
VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA / Bust of V. E. IIIrd in military
uniform, bare head left REVERSE : CENT.2 - 1912 / Italy standing
tall on a prow of a ship Date : 1912 Mint : R - Rome Material : Cu
Diameter [mm] : 20,04 Weight [g] : 1,93 Rarity : NC Conservation
: F+ Bibliographical references : KM 41, Gig, 302 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : BERTOLAMI E54, L2177,
24/02/2018 - VF - 10 (Hammer Price) NOTES :

1



344   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) 1
centesimo Italia on prow OBSERVE :
VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA / Bust of V. E. IIIrd in military
uniform, bare head left REVERSE : CENT.2 - 1911 / Italy standing
tall on a prow of a ship Date : 1911 Mint : R - Rome Material : Cu
Diameter [mm] : 15,16 Weight [g] : 0,98 Rarity : R Conservation :
aUNC (RED) Bibliographical references : KM 40, Gig, 315
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Ranieri E17, l532,
24/04/2024 - aUNC - 40 (Hammer Price) NOTES :

1

345   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 1000 lire -
100th Anniv. of Rome Capital of Italy OBSERVE : 1870-1970
CONCORDIA / Image of the Goddess Concordia inside a beaded
circle, which was taken from a roman denar of the Gens Aemilia
REVERSE : - / Value 1000 // LIRE - right R - above pavement of
Piazza del Campidoglio in Rome // ROMA CAPITALE Date : 1970
Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 31,5 Weight [g] :
14,64 Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical references :
KM 101, Gig. 1 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E116, l940, 09/03/2024 - UNC - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

346   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
100th Anniv. Birth of G.Marconi - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / Bust of G. Marconi
left REVERSE : GVGLIELMO MARCONI / Map of Italy with radio
waves - left l.//500 - below 1874 - 1974 Date : 1974 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11,00 Rarity :
C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 103, Gig.
416 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E116, l942,
09/03/2024 - UNC - 22 (Hammer Price) NOTES :

1



347   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
100th Anniv. Birth of G.Marconi - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / Bust of G. Marconi
left REVERSE : GVGLIELMO MARCONI / Map of Italy with radio
waves - left l.//500 - below 1874 - 1974 Date : 1974 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 31,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 103, Gig. 416
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E116, l942,
09/03/2024 - UNC - 22 (Hammer Price) NOTES :

1

348   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
100th Anniv. Birth of G.Marconi - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / Bust of G. Marconi
left REVERSE : GVGLIELMO MARCONI / Map of Italy with radio
waves - left l.//500 - below 1874 - 1974 Date : 1974 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11,00 Rarity :
C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 103, Gig.
416 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E116, l942,
09/03/2024 - UNC - 22 (Hammer Price) NOTES :

1

349   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
100th Anniv. Birth of G.Marconi - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / Bust of G. Marconi
left REVERSE : GVGLIELMO MARCONI / Map of Italy with radio
waves - left l.//500 - below 1874 - 1974 Date : 1974 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 28,98 Weight [g] : 11,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 103,
Gig. 416 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E116,
l942, 09/03/2024 - UNC - 22 (Hammer Price) NOTES :

1



350   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
100th Anniv. Birth of G.Marconi OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA
/ Bust of G. Marconi left REVERSE : GVGLIELMO MARCONI / Map of
Italy with radio waves - left l.//500 - below 1874 - 1974 Date :
1974 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 28,98 Weight
[g] : 11,04 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 103, Gig. 416 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E116, l942, 09/03/2024 - UNC - 22 (Hammer
Price) NOTES :

1

351   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
500th. Anniv. Birth of Michelangelo - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / Bust of
Michelangelo left REVERSE : MICHELANGELO BVONARROTI / The
Delphic Sibyl (one of the frescos of the Sistine Chapel ceiling) -
side 1475 - 1564 - exergue L·500 // R Date : 1975 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 104, Gig. 417
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek, A9, l1101,
17/04/2023 - UNC - 25 (Hammer Price) NOTES :

1

352   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
2000th Anniv. Death of P.Virgil Maro - in original packaging (high
condition) OBSERVE : -REPVBBLICA•ITALIANA-// P•VERGILIVS.M-
MM. POST. ANNOS / Laureate head of Virgilius left REVERSE : - / A
tree with an ox at left and a horse at right - side 19 A.C. - 1981 -
below L.500 // R Date : 1981 Mint : R - Rome Material : Ag
Diameter [mm] : 29,3 Weight [g] : 11,00 Rarity : C Conservation :
UNC Bibliographical references : KM 110, Gig. 418 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E109, l850, 27/01/2024 - UNC
- 31 (Hammer Price) NOTES :

1



353   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
Galileo, 350th Anniv. of his theory - in original packaging (high
condition) OBSERVE : * REPUBBLICA ITALIANA * GALILEO GALILEI
LINCEO / Bust of Galileo in front REVERSE : DIALOGO SOPRA I DUE
MASSIMI SISTEMI ACCADEMIA NAZIONALE DEI LINCEI / Arms of
the Accademia dei Lincei - side 1632 // R -1982 below - L.500 //
F.PIOLI Date : 1982 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] :
29 Weight [g] : 11,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 113, Gig. 419 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E112, l1203, 10/02/2024 -
UNC - 17 (Hammer Price) NOTES :

1

354   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
100th Anniv. Death of G.Garibaldi - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / Bust of Giuseppe
Garibaldi right REVERSE : - / The Isle of Caprara - left 1982 - right
C.DI G.GARIBALDI // L.500 // R Date : 1982 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 112, Gig. 420
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E112, l1202,
10/02/2024 - UNC - 20 (Hammer Price) NOTES :

1

355   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire - Unit
world of Adriatic In Duino - in original packaging (high condition)
OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / In the middle the Arms of
region Friuli-Venezia Giulia with around the most important
monuments of the region REVERSE : COLLEGIO DEL MONDO
UNITO DELL' ADRIATICO - DUINO / The emblem of the Collegio
surmounted by the Castle of Duino - below 1985 // L.500 // R Date
: 1985 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight
[g] : 11,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 116, Gig. 423 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E108, l852, 13/01/2024 - UNC - 10 (Hammer
Price) NOTES :

1



356   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
Etruscan year - in original packaging (high condition) OBSERVE :
REPVBBLICA ITALIANA / A bronze little statue of an etruscan
warrior. REVERSE : ANNO DEGLI ETRUSCHI / The winged horses of
Tarquinia - left R - right 1985 - below L.500 Date : 1985 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11,00 Rarity :
C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 118, Gig.
425 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E109, l855,
27/01/2024 - UNC - 32 (Hammer Price) NOTES :

1

357   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
Football world championship Mexico - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / Geographic
representation of Italy with a football - below * REVERSE : ·
CAMPIONATO MONDIALE DI CALCIO ·MESSICO 1986 / occer ball
with a particular of the Aztec Sun Stone over it - below L.500 // R
Date : 1986 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 29
Weight [g] : 11,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 119, Gig. 427 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E109, l856, 27/01/2024 - UNC - 96 (Hammer
Price) NOTES :

1

358   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire - Int.
year of peace - in original packaging (high condition) OBSERVE :
REPVBBLICA ITALIANA / Turreted head of Italy right REVERSE :
ANNO INTERNAZIONALE DELLA PACE / A big and old olive tree -
side 1986 - R - below L.500 Date : 1986 Mint : R - Rome Material :
Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11,00 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : KM 120, Gig. 428 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E48, l3506, 17/09/2021 - UNC
- 12 (Hammer Price) NOTES :

1



359   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
Athletic world championship - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / Unfaced winged
woman, representing Victory, crosses the finish line - below *
REVERSE : CAMPIONATI MONDIALI DI ATLETICA / Two sprinters
are running on a field track right - left 1987 - right LIRE // 500 // R
Date : 1987 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] 29:
Weight [g] : 11,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 122, Gig. 431 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E109, l859, 27/01/2024 - UNC - 22 (Hammer
Price) NOTES :

1

360   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 Lire -
Olympic games - in original packaging (high condition) OBSERVE :
REPVBBLICA ITALIANA / The face of a woman with oriental
features merges with the Olympic torch, whose flame has the
shape of a dragon. Next to the torch, at right is the big Star of the
Republic Star REVERSE : * XXIV OLIMPIADE DI SEUL * / Circular
design composed of two female gymnasts, the five Olympic
circles and two olive branches, with a Korean decoration in center
- side R - 1988 - below L.500 Date : 1988 Mint : R - Rome Material
: Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 125, Gig. 434
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E109, l861,
27/01/2024 - UNC - 22 (Hammer Price) NOTES :

1

361   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 20 Lire - P
instead of R OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / Head of Cerere
left with wheat sprigs REVERSE : - / Oak branch in the center -
side L.20 // P - 1970 Date : 1970 Mint : R - Rome Material : Ba
Diameter [mm] : 21,27 Weight [g] : 3,63 Rarity : NC Conservation
: UNC Bibliographical references : KM 97.2, Gig. 197a INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta E111, L3521, 15/04/2024 -
UNC - 70 (Hammer Price) NOTES : Hairlines

1



362   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 5 Lire dolphin
- FALSE OBSERVE : REPUBBLICA·ITALIANA - / Rudder REVERSE : - /
Value 5 - right R // 1956 - below dolphin Date : 1956 Mint : R -
Rome Material : Al Diameter [mm] : 20,28 Weight [g] : 0,98 Rarity
: R Conservation : aVF Bibliographical references : KM 92, Gig.
287 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta A91, l1891,
15/12/2020 - aVF - 39 (Hammer Price) NOTES : harilnes

1

363   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 5 Lire dolphin
- FALSE OBSERVE : REPUBBLICA·ITALIANA - / Rudder REVERSE : - /
Value 5 - right R // 1956 - below dolphin Date : 1956 Mint : R -
Rome Material : Al Diameter [mm] : 20,28 Weight [g] : 0,96 Rarity
: R Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 92, Gig.
287 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta A91, l1891,
15/12/2020 - aVF - 39 (Hammer Price) NOTES : hailines

1

364   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 5 Lire dolphin
- 1 of 1969 reversed OBSERVE : REPUBBLICA·ITALIANA - / Rudder
REVERSE : - / Value 5 - right R // 1969 - below dolphin (1
reversed) Date : 1969 Mint : R - Rome Material : Al Diameter
[mm] : 20,22 Weight [g] : 1,01 Rarity : NC Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 92, Gig. 291a INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta E109, l2481, 14/11/2023 -
UNC - 34 (Hammer Price) NOTES :

1

365   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 10 Lire Ulivo
OBSERVE : - / Pegasus, in-flight to left - below REPUBBLICA
ITALIANA REVERSE : - / the olive branch of fruit with leaves - side
L. - 10 - below R - 1948 Date : 1948 Mint : R - Rome Material : Al
Diameter [mm] : 28,97 Weight [g] : 3,04 Rarity : NC Conservation
: XF/UNC Bibliographical references : KM 90, Gig. 231 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta A105, l2940, 06/03/2023 -
XF - 13 (Hammer Price) NOTES : Hairlines

1



366   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 2 Lire Spiga
OBSERVE : REPVBBLICA ITALIANA / Farmer pushing a plow to the
left REVERSE : - / wheat ear - side L. - 2 - below R - 1949 Date :
1949 Mint : R - Rome Material : Al Diameter [mm] : 24 Weight [g]
: 1,75 Rarity : NC Conservation : XF/UNC Bibliographical
references : KM 88, Gig. 327 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : GMA E3, l713 - UNC - expertized - 85 (Hammer Price)
NOTES : Hairlines

1

367   JERSEY - Kingdom Jersey - Elisabeth IInd (1952 - 2022) 2
Pounds - Silver wedding OBSERVE : QUEEN ELIZABETH THE
SECOND ·SILVER WEDDING 1972· / Draped bust, crowned head of
Elisabeth right REVERSE : BAILIWICK OF JERSEY - TWO POUNDS ·/
Sailing Ship "Alexandria" Date : 1972 Mint : London Material : Ag
Diameter [mm] : 36,02 Weight [g] : 22,04 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : KM 37, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E94, l1073, 30/08/2023 - UNC - 19
(Hammer Price) NOTES :

1

368   JERSEY - Kingdom Jersey - Elisabeth IInd (1952 - 2022) 1
Pound - Silver wedding OBSERVE : QUEEN ELIZABETH THE
SECOND ·SILVER WEDDING 1972· / Draped bust, crowned head of
Elisabeth right REVERSE : BAILIWICK OF JERSEY - ONE POUND ·/
Jersey Lilies Date : 1972 Mint : London Material : Ag Diameter
[mm] : 29,97 Weight [g] : 11,15 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 36, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Leiloes A36, l1321, 26/07/2019 - XF - 0 (Hammer
Price) NOTES :

1



369   JERSEY - Kingdom Jersey - Elisabeth IInd (1952 - 2022) 50
Pence - Silver wedding OBSERVE : QUEEN ELIZABETH THE
SECOND ·SILVER WEDDING 1972· / Draped bust, crowned head of
Elisabeth right REVERSE : BAILIWICK OF JERSEY - FIFTY PENCE ·/
Outline of the Island of Jersey and the Royal Mace of The Bailiff of
Jersey. Date : 1972 Mint : London Material : Ag Diameter [mm] :
22,89 Weight [g] : 5,47 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 35, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Bertolami E117, l362, 11/06/2022 - UNC - 0
(Hammer Price) NOTES :

1

370   MALTA - Kingdom Malta - Elisabeth IInd (1952 - 1974) 2
Pounds OBSERVE : MALTA / Coat-of-Arms of Malta REVERSE : - /
Fort San Angelo - left 1972 / ex £M2 Date : 1972 Mint : Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 38,16 Weight [g] : 19,95 Rarity :
NC Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 14,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E92, L1074,
15/08/2023 - UNC - 32 (Hammer Price) NOTES :

1

371   MALTA - Kingdom Malta - Elisabeth IInd (1952 - 1974) 2
Pounds - G.F. Abela OBSERVE : MALTA / crowned coat of arms
REVERSE : - GIOV.FRANCESCO ABELA / bust of G.F. Abela on front
- side £M2 // 1974 - 1582//1655 Date : 1974 Mint : Valletta
Material : Ag Diameter [mm] : 32,14 Weight [g] : 9,93 Rarity : C
Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 24,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E112, l1266,
10/02/2024 - UNC - Proof - 23 (Hammer Price) NOTES :

1



372   MALTA - Kingdom Malta - Elisabeth IInd (1952 - 1974) 1
Pound - Dimech OBSERVE : MALTA / Coat-of-Arms of Malta
REVERSE : MANWEL DIMECH / Bust of M. Dimech left - side 1860
// 1921/ - £M1 // 1972 Date : 1972 Mint : Rome Material : Ag
Diameter [mm] : 32,14 Weight [g] : 9,98 Rarity : NC Conservation
: UNC - Proof Bibliographical references : KM 13, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E108, L966, 13/01/2024 -
UNC - 11 (Hammer Price) NOTES :

1

373   MALTA - Order of Malta Order of Malta (1113 - date) 9 Tarì
OBSERVE : SVB·HOC·SIGNO·MILITAMVS / Coat of arms - below 9
TARI' REVERSE : F·ANGELVS·DE·MOJAN·M·M·H·H / Crowned shield
- below 19-67 Date : 1967 Mint : Rome Material : Ag Diameter
[mm] : 30,06 Weight [g] : 9,02 Rarity : C Conservation : UNC -
Proof Bibliographical references : PF X 18, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : CoinsNB, E19, l807, 27/04/2024 - UNC -
Proof - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

374   MALTA - Order of Malta Order of Malta (1113 - date) 9 Tarì
OBSERVE : SOVRANO·MILITARE·ORDINE·DI·MALTA / handshake -
above coat of arms - below 9 TARI' REVERSE :
FR·ANGELVS·DE·MOJANA·M·M·H·H / Draped bust left - below 19-75
Date : 1975 Mint : Rome Material : Ag Diameter [mm] : 29,98
Weight [g] : 9,11 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : PF X 57, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

375   MALTA - Order of Malta Order of Malta (1113 - date) 10
Grani OBSERVE : - / crowned coat of arms - side lilies - below
1967 REVERSE : - / handshake - above coat of arms - below 10
GRANI Date : 1967 Mint : Rome Material : Bz Diameter [mm] :
30,05 Weight [g] : 7,94 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : PF X 17, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Katz E52, l3265, 26/11/2021 - UNC - Proof - 11
(Hammer Price) NOTES : beautiful dark patina

1



376   MALTA - Order of Malta Order of Malta (1113 - date) 10
Grani OBSERVE : S·IOAN·BAPT·ORA·PRO·NOBIS / Head of S.Iohann
Bapt. front - below 10 GRANI REVERSE :
FR·ANGELVS·DE·MOJANA·M·M·H·H / Draped bust left - below 19-75
Date : 1975 Mint : Rome Material : Bz Diameter [mm] : 30,02
Weight [g] : 8,03 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : PF X 56, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Katz E3, l426, 30/10/2016 - UNC - Proof - 15
(Hammer Price) NOTES : beautiful dark patina - 90° Rotating axis

1

377   MONACO - Principate Ranieri IIIrd (1949 - 2005) 5 Francs
OBSERVE : RAINIER III PRINCE DE MONACO / Bare head of R.IIIrd
left REVERSE : - / Crowned arms with supporters - side 5-F Date :
1966 Mint : no MM - Paris Material : Ag Diameter [mm] : 29,2
Weight [g] : 12,04 Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical
references : KM 141, Gad MC152 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E109, l924, 27/01/2024 - UNC - 25 (Hammer
Price) NOTES : hairlines

1

378   NETHERLANDS - kingdom Juliana (1948 - 1980) 2½ Gulden
OBSERVE : JULIANA KONINGIN DER NEDERLANDEN / crowned
head of Juliana right REVERSE : - / Crowned Dutch shield - side
19-64 // 2 1/2 - G - below NEDERLAND Date : 1964 Mint : Utrecht
Material : Ag Diameter [mm] : 32,95 Weight [g] : 15,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 185,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Aureo&Calicò A426,
l2195, 14/02/2024 - aUNC - 15 (Hammer Price) NOTES :

1



379   NETHERLANDS - Province of Holland Hollande Province
(1581 - 1795) 1 Stuiver OBSERVE : - / · ❀ · // HOL // LAN // DIA· //
1739 REVERSE : - / Bundle of bound arrows - side 1 - S within
wreath Date : 1739 Mint : Dordrecht Material : Ag Diameter [mm]
: 16,29 Weight [g] : 0,76 Rarity : NC Conservation : VF/VF+
Bibliographical references : KM 91, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Heritage Europe A72, l2401, 15/11/21 - XF/UNC - 60
(Hammer Price) NOTES :

1

380   POLAND - Republic Poland - IInd Republic (1918 - 1939) 10
zloty - Pilsudski OBSERVE : RZECZPOSPOLITA POLSKA / Crowned
eagle . Below 1935 // 10 ZŁOTYCH 10 REVERSE : - / Head of Józef
Piłsudski's left Date : 1935 Mint : London Material : Ag Diameter
[mm] : 33,99 Weight [g] : 21,97 Rarity : C Conservation : VF+
Bibliographical references : KM Y 29, Fischer OB023 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E44, l3692, 18/06/21 - F/VF -
16 (Hammer Price) NOTES :

1

381   POLAND - Republic Poland - IInd Republic (1918 - 1939) 5
Zlotych - Glowa Kobiety OBSERVE : POLSKA · RZECZPOSPOLITA ·
LUDOWA · / Eagle with open wings - 1934 // 5 ZŁOTYCH 5
REVERSE : - / Head of queen Jadwiga left. From head radiant corn
ears around Date : 1934 Mint : London Material : Ag Diameter
[mm] : 27,88 Weight [g] : 10,93 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM Y 21, Fischer OB015 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Coins.EE A55, l940, 24/09/22 - VF -
in lot with other coin - 16 (Hammer Price) NOTES :

1



382   POLAND - Republic Poland - IInd Republic (1918 - 1939) 5
Zlotych - Pilsudski OBSERVE : POLSKA · RZECZPOSPOLITA ·
LUDOWA · / Eagle with open wings - 1934 // 5 ZŁOTYCH 5
REVERSE : - / Head of Józef Piłsudski's left Date : 1935 Mint :
London Material : Ag Diameter [mm] : 27,97 Weight [g] : 10,97
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM Y
28, Fischer OB017 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E44, l3692, 18/06/21 - VF - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

383   POLAND - Republic Poland - IInd Republic (1918 - 1939) 2
Zlote - Glowa Kobiety OBSERVE : POLSKA · RZECZPOSPOLITA ·
LUDOWA · / Eagle with open wings - 1933 // 2 ZŁOTE 2 REVERSE :
- / Head of queen Jadwiga left. From head radiant corn ears
around Date : 1933 Mint : London Material : Ag Diameter [mm] :
21,81 Weight [g] : 4,30 Rarity : C Conservation : XF
Bibliographical references : KM Y 20, Fischer OB010 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : VL Nummus E18, l2869, 12/03/22 -
VF - in lot with other coin - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

384   POLAND - Republic Poland - IInd Republic (1918 - 1939) 2
Zlote - Pilsudski OBSERVE : POLSKA · RZECZPOSPOLITA · LUDOWA
· / Eagle with open wings - 1934 // 2 ZŁOTE 2 REVERSE : - / Head
of Józef Piłsudski's left Date : 1934 Mint : London Material : Ag
Diameter [mm] : 21,93 Weight [g] : 4,27 Rarity : C Conservation :
aVF Bibliographical references : KM Y 27, Fischer OB011
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Wojcicki E13, l4261,
24/04/22 - aUNC - 3 (Hammer Price) NOTES :

1

385   POLAND - Republic Poland - IInd Republic (1918 - 1939) 2
Zlote - Zaglowiec OBSERVE : RZECZPOSPOLITA POLSKA · 1936 · /
Eagle with open wings REVERSE : - / Sailing ship to the left Date :
1936 Mint : London Material : Ag Diameter [mm] : 21,89 Weight
[g] : 4,47 Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references :
KM Y 30, Fischer OB012 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available)
: - - (Hammer Price) NOTES : R.: scratches

1



386   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
10000 Zlotych - 10th Ann. of SOLiDARNOŚĆ OBSERVE : POLSKA ·
RZECZPOSPOLITA · LUDOWA · / Eagle with open wings - side 19-
90 // ZŁ 10000 ZŁ REVERSE : - / Solidarity monument with city
view background inside SOLiDARNOŚĆ // 1980 - 1990 Date : 1990
Mint : Warsaw Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 29,39 Weight [g]
: 11,06 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM Y 195, Fischer OB110 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Numismarket E2, l884, 16/04/2023 - XF (Silver) - 35
(Hammer Price) NOTES :

1

387   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
500 Zlotych- 50th Ann. of Def. War of Poland OBSERVE : POLSKA ·
RZECZPOSPOLITA · LUDOWA · / Eagle with open wings - side 19-
89 // ZŁ 500 ZŁ REVERSE : 50 ROCZNICA WOJNY OBRONNEJ
NARODU POLSKIEGO · 1939 - 1989 ·/ Infantry soldiers advancing
to right Date : 1989 Mint : Warsaw Material : Cu-Ni Diameter
[mm] : 29,35 Weight [g] : 10,80 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM Y 185, Fischer OB106 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Numismarket A11, l875,
06/11/2022 - UNC - NGC MS67 - 26 (Hammer Price) NOTES :

1

388   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
200 Zlotych - 30th Ann. of People's Republic of Poland OBSERVE :
POLSKA · RZECZPOSPOLITA · LUDOWA ·1974 / Eagle with open
wings inside a square - below 200//ZŁ REVERSE : XXX // LAT // PRL
/ inside the map of Poland Date : 1974 Mint : Warsaw Material :
Ag Diameter [mm] : 31,09 Weight [g] : 14,36 Rarity : C
Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM Y 72,
Fischer OB103 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes,
A78, l883, 10/08/2023 - UNC - 10 (Hammer Price) NOTES :

1



389   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
200 Zlotych – 30th Ann. of Victory Over Fascism OBSERVE :
POLSKA · RZECZPOSPOLITA · LUDOWA · / Eagle with open wings -
side 19-75 mw - below 200 ZŁ REVERSE : XXX ROCZNICA •
ZWYCIĘSTWA • NAD • FASZYZMEM •1945-1975• / Conjoined
head of two soldiers Date : 1975 Mint : Warsaw Material : Ag
Diameter [mm] : 30,89 Weight [g] : 14,44 Rarity : C Conservation
: aUNC Bibliographical references : KM Y 79, Fischer OB104
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E46, l1023,
31/07/21 - UNC - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

390   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
100 Złotych - Castle OBSERVE : POLSKA · RZECZPOSPOLITA ·
LUDOWA · / Eagle with open wings - side 19-72 mw - below ZŁ
100 ZŁ REVERSE : ZAMEK KRÒLEWSKI - w WARSZAWIE / Royal
castle in Warsaw Date : 1975 Mint : Warsaw Material : Ag
Diameter [mm] : 31,92 Weight [g] : 16,54 Rarity : C Conservation
: UNC - Proof Bibliographical references : KM Y 76, Fischer K004
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz e54, l2611,
28/12/21 - UNC - Proof - 14 (Hammer Price) NOTES :

1

391   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
100 Złotych - Reymant OBSERVE : POLSKA · RZECZPOSPOLITA ·
LUDOWA · / Eagle with open wings - side 19-77 mw - below ZŁ
100 ZŁ REVERSE : WŁADYSŁAW REYMONT 1867 - 1925 / Bust of
Reymont in front Date : 1977 Mint : Warsaw Material : Ag
Diameter [mm] : 32,06 Weight [g] : 16,68 Rarity : C Conservation
: UNC - Proof Bibliographical references : KM Y 89, Fischer K011
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : CoinsNB E9, l837,
13/05/23 - UNC - Proof - 20 (Hammer Price) NOTES :

1



392   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
50 Złotych - Chopin OBSERVE : POLSKA · RZECZPOSPOLITA ·
LUDOWA · / Eagle with open wings - side 19-72 mw - below 50 ZŁ
REVERSE : • FRYDERYK • CHOPIN • 1810 - 1849 / Head of Chopin
left Date : 1972 Mint : Warsaw Material : Ag Diameter [mm] :
30,02 Weight [g] : 12,80 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : KM Y 66, Fischer K001 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta A97, l790, 29/11/21 - UNC -
Proof - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

393   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
50 Zlotych - Duke Mieszko I OBSERVE : POLSKA ·
RZECZPOSPOLITA · LUDOWA · / Eagle with open wings - side 19-
79 // ZŁ 50 ZŁ REVERSE : MIESZKO I 960-992 / Bust draped, head
crowned bust of Mieszko I left Date : 1979 Mint : Warsaw Material
: Cu-Ni Diameter [mm] : 30,37 Weight [g] : 11,67 Rarity : C
Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM Y 100,
Fischer OB081 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Salon
Num Wojcicki, E15, l4554, 27/11/2022 - UNC - NGC MS65 - 15
(Hammer Price) NOTES :

1

394   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
50 Zlotych - King Kazimierz I OBSERVE : POLSKA ·
RZECZPOSPOLITA · LUDOWA · / Eagle with open wings - side 19-
80 // ZŁ 50 ZŁ REVERSE : KAZIMIERZ I ODNOWICIEL 1039-1058 /
Bust draped, head crowned of King Kazimierz I Odnowiciel in front
Date : 1980 Mint : Warsaw Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 30,31
Weight [g] : 11,12 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : KM Y 117, Fischer OB083 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Salon Num Wojcicki, A11, l5753,
04/03/2023 - UNC - NGC PF67 Cameo - 21 (Hammer Price) NOTES
:

1



395   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
50 Zlotych - King Bolesław III Krzywousty OBSERVE : POLSKA ·
RZECZPOSPOLITA · LUDOWA · / Eagle with open wings - side 19-
80 // ZŁ 50 ZŁ REVERSE : BOLESŁAW III KRZYWOUSTY 1102-1138
/ Cuirassed bust, helmeted head of King Bolesław III Krzywousty
2/3 left Date : 1982 Mint : Warsaw Material : Cu-Ni Diameter
[mm] : 30,33 Weight [g] : 11,52 Rarity : C Conservation : UNC -
Proof Bibliographical references : KM Y 133, Fischer OB088
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Salon Num Wojcicki,
A10, l3682, 01/10/2022 - UNC - NGC PF69 Cameo - 0 (Hammer
Price) NOTES :

1

396   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
10 Zlotych Probe - FAO OBSERVE : POLSKA · RZECZPOSPOLITA ·
LUDOWA · / Eagle with open wings - below 1971 // 10 ZŁ REVERSE
: F A O - FIAT PANIS - over PRÓBA / Baby nursing Date : 1971 Mint
: Warsaw Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 28,11 Weight [g] :
9,56 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
Pr 185, Fischer P118b INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Niemczyk A33, l2320, 19/03/2022 - UNC - 75 (Hammer Price)
NOTES :

1

397   POLAND - Republic Poland - People's Republic (1952 - 1989)
10 Zlotych Probe - FAO OBSERVE : POLSKA · RZECZPOSPOLITA ·
LUDOWA · / Eagle with open wings - side 19-71 // ZŁ 10 ZŁ
REVERSE : FAO - CHLEB DLA ŚWIATA - over PRÓBA / Wheat over
the world Date : 1971 Mint : Warsaw Material : Cu-Ni Diameter
[mm] : 28,06 Weight [g] : 9,50 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM Pr 187, Fischer P117b INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Numismarket E2, l815, 16/04/2023
- UNC - 18 (Hammer Price) NOTES :

1



398   PORTUGAL - Republic Portugal - IInd Republic (1926 - 1974)
10 Escudos - Battle of Ourique OBSERVE : REPUBLICA
PORTUGUESA // Crowned shield - side 10 - Esc. - below 1928
REVERSE : Comemoração da Batalha de Ourique - 1139 / Don
Alphonso Henriques on his horse, cuirassed with shield and sword
Date : 1928 Mint : Lisbon Material : Ag Diameter [mm] : 30,37
Weight [g] : 12,40 Rarity : C Conservation : XF/UNC
Bibliographical references : KM 579, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Katz E44, l3699, 18/06/2021 - UNC - 28 (Hammer
Price) NOTES :

1

399   ROMANIA - Kingdom Mihai Ist (1940 - 1947) 100.000 Lei
OBSERVE : MIHΛI·REGELE·ROMΛNILOR -1946 / Bare head of king
Mihai right REVERSE : ROMANIA / A woman on the right releasing
a bird - left 100000 // LEI - right coat of arms Date : 1946 Mint :
Bucarest Material : Ag Diameter [mm] : 37,24 Weight [g] : 25,21
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 71,
Dav. 277 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E54,
l2672, 28/12/2021 - UNC - 58 (Hammer Price) NOTES :

1

400   ROMANIA - Kingdom Mihai Ist (1940 - 1947) 25.000 Lei
OBSERVE : MIHΛI·REGELE·ROMΛNILOR -1946 / Bare head of king
Mihai right REVERSE : ROMANIA / Value 25000 // LEI - left coat of
arms - below olive branch Date : 1946 Mint : Bucarest Material :
Ag Diameter [mm] : 31,83 Weight [g] : 12,72 Rarity : C
Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 70,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : VL Nummus E14,
l2100, 11/07/2020 - XF/UNC - 12 (Hammer Price) NOTES :

1



401   ROMANIA - Kingdom Mihai Ist (1940 - 1947) 25.000 Lei
OBSERVE : MIHΛI·REGELE·ROMΛNILOR -1946 / Bare head of king
Mihai right REVERSE : ROMANIA / Value 25000 // LEI - left coat of
arms - below olive branch Date : 1946 Mint : Bucarest Material :
Ag Diameter [mm] : 31,99 Weight [g] : 12,85 Rarity : C
Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 70,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E31, l2440,
28/04/2020 - UNC - 14 (Hammer Price) NOTES :

1

402   ROMANIA - Kingdom Mihai Ist (1940 - 1947) 500 Lei -
Bessarabia Reunion OBSERVE : MIHΛI·REGELE·ROMΛNILOR -1941
/ Bare head of king Mihai left REVERSE :
MOLDOVΛ·LVI·STEFΛN·IN·VECI·Λ·ROMΛNIEI + 500 LEI + / Crowned
kneeling figure presenting putna monastery to Lord Date : 1941
Mint : Bucarest Material : Ag Diameter [mm] : 37,04 Weight [g] :
24,98 Rarity : C Conservation : XF+ Bibliographical references :
KM 60, Dav. 276 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E92, l1180, 15/08/2023 - XF - 27 (Hammer Price) NOTES :

1

403   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) 20 Kopecks
OBSERVE : - / Crowned double-headed imperial eagle - side B - C
REVERSE : - / crown // * 20 * // КОПѢЕКЪ // 1915 within wreath
Date : 1915 Mint : Petrograd Material : Ag Diameter [mm] : 21,91
Weight [g] : 3,70 Rarity : C Conservation : XF+ Bibliographical
references : KM Y 22.a1, Sem. 146.92 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Tauler&Fau A37, l7576, 16/07/2019 -
XF+/aUNC - 15 (Hammer Price) NOTES :

1



404   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) 15 Kopecks
OBSERVE : - / Crowned double-headed imperial eagle - side B - C
REVERSE : - / crown // * 15 * // КОПѢЕКЪ // 1915 within wreath
Date : 1915 Mint : B-C Petrograd Material : Ag Diameter [mm] :
19.7 Weight [g] : 2,71 Rarity : C Conservation : XF/UNC
Bibliographical references : KM Y 21a.3, Sem. 149.81 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Tauler&Fau A57, l1915, 12/05/20 -
aXF - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

405   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) 10 Kopecks
OBSERVE : - / Crowned double-headed imperial eagle - side B - C
REVERSE : - / crown // * 10 * // КОПѢЕКЪ // 1916 within wreath
Date : 1916 Mint : B-C Petrograd Material : Ag Diameter [mm] :
17,48 Weight [g] : 1,73 Rarity : C Conservation : XF/UNC
Bibliographical references : KM Y 20a.3, Sem. 162.95 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Tauler&Fau A94, l3925, 19/10/21 -
aXF - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

406   RUSSIA - Empire Paul Ist (1796 - 1801) 2 Kopecks OBSERVE
: П // I / Crowned monogram of Pavel I REVERSE : - / 2. //
КОПЕЙКИ // 1798 // Е. М. Date : 1798 Mint : E.M. - Ekaterinenburg
Material : Cu Diameter [mm] : 36,39 Weight [g] : 17,54 Rarity : C
Conservation : F/VF Bibliographical references : KM C 95.3, Sem.
196.6 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Coins.ee A50,
l2581, 10/07/2021 - F/VF - 9 (Hammer Price) NOTES :

1

407   RUSSIA - Empire Alexander Ist (1801 - 1825) 1 Kopeck
OBSERVE : - / Crowned double-headed imperial eagle - side П - Г -
below 1824 REVERSE : - / crown // * 1 * // КОПѢЙКА // E.M within
wreath Date : 1824 Mint : E.M. - Ekaterinenburg Material : Cu
Diameter [mm] : 25,16 Weight [g] : 6,89 Rarity : C Conservation :
F Bibliographical references : KM C 117.5, Sem. 214.36
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Coins.ee A50, l2664,
10/07/2021 - VF - 20 (Hammer Price) NOTES : O./R.: off center

1



408   RUSSIA - Empire Nicholas Ist (1825 - 1855) 1 Kopeck
OBSERVE : - / Crowned double-headed imperial eagle - below
1829 REVERSE : - / crown // 1 // КОПѢЙКА // Е.М. within wreath
Date : 1829 Mint : E.M. - Ekaterinenburg Material : Cu Diameter
[mm] : 24,77 Weight [g] : 6,24 Rarity : C Conservation : VF+
Bibliographical references : KM C 117.3, Sem. 214.65 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Coins.EE A48, l1425, 02/01/21 -
XF-/XF - 26 (Hammer Price) NOTES : Some hit on the edges

1

409   RUSSIA - Socialist Republic Russian SFSR (1917-1922) 20
Kopecks OBSERVE : ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ! / National arms within circle - below Р.С.Ф.С.Р.
REVERSE : - / 20 // КОПЕЕК // 1921 within wreath Date : 1921
Mint : Petrograd Material : Ag Diameter [mm] : 21,94 Weight [g] :
3,38 Rarity : NC Conservation : F/VF Bibliographical references :
KM Y 82, Kon 1.4.1 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Pesek A12,l1090, 13/11/2023 - VF - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

410   RUSSIA - Socialist Republic Russian SFSR (1917-1922) 10
Kopecks OBSERVE : ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ! / National arms - below Р.С.Ф.С.Р. REVERSE : - /
10 // КОПЕЕК // 1922 within wreath Date : 1922 Mint : Petrograd
Material : Ag Diameter [mm] : 17,46 Weight [g] : 1,88 Rarity : C
Conservation : VF+ Bibliographical references : KM Y 80, Con.
1.5.2 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Bruun
Rasmussen E2219, l5288, 15/05/22 - VF - in lot with other coins -
100 (Hammer Price) NOTES :

1



411   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) 5
Rubles OBSERVE : - / the coat of arms of the Soviet Union - below
СС СР // 5 // РУБЛЕЙ//1988 REVERSE : ПАМЯТНИК
«ТЫСЯЧЕЛЕТИЕ РОССИИ» / Novgorod Monument to the Russian
Millennium - left 1862 - below НОВГОРОД Date : 1988 Mint :
Petrograd Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 35,13 Weight [g] :
19,59 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM Y 218, Kon. 55.1.3 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
- - (Hammer Price) NOTES :

1

412   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) 1
Ruble - Olympic Games - Kremlin "VI" for "IV" on clock OBSERVE :
- / Coat of arms of S.U. - side СС-СР - exergue 1 // РУБЛЬ
REVERSE : ИГРЫ XXII ОЛИМПИАДЫ • МОСКВА • 1980 / Moscow
Kremlin with stars on top of steeples. Date : 1978 Mint :
Petrograd Material : Ni Diameter [mm] : 31,09 Weight [g] : 12,43
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM Y
153.2, Con. 55.4.8 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E5, l1393, 12/03/2017 - NGC MS64 - 12 (Hammer Price)
NOTES :

1

413   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) 1
Ruble - Olympic Games Moscow OBSERVE : - / the coat of arms of
the Soviet Union - side СС СР - exergue 1 // РУБЛЬ REVERSE :
ИГРЫ XXII ОЛИМПИАДЫ • МОСКВА • 1980 / Monument, Sputnik
and Soyuz - left 1979 Date : 1979 Mint : Petrograd Material : Cu-
Ni Diameter [mm] : 31,03 Weight [g] : 12,75 Rarity : C
Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM Y 165,
Kon. 55.4.10 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1



414   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) 1
Ruble - 150th Ann. of the Birth of D. I. Mendeleyev OBSERVE : - /
Coat of arms of S.U. - side СС-СР - exergue 1 // РУБЛЬ//1984
REVERSE : Д.И. МЕНДЕЛЕЕВ / bust of D.I. Mendeleyev - right
1834//1907 Date : 1984 Mint : Petrograd Material : Ni Diameter
[mm] : 31,08 Weight [g] : 12,82 Rarity : C Conservation : UNC -
Proof Bibliographical references : KM Y 194.1, Con. 55.4.21
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Coins.ee A65, l2216,
01/06/2024 - NGC PF 69 - 81 (Hammer Price) NOTES :

1

415   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) 1
Ruble - 40th Russian Victory in IInd Gl. War OBSERVE : - / the coat
of arms of the Soviet Union - side СС СР - exergue 1 //
РУБЛЬ//1985 REVERSE : - / Hammer and sickle within radiant star
- below ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА // 1945-1985 Date : 1985 Mint :
Petrograd Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 31,03 Weight [g] :
12,78 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM Y 198.1, Kon. 55.4.27 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

416   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) 1
Ruble - 12th World Youth Festival OBSERVE : - / the coat of arms
of the Soviet Union - side СС СР - exergue 1 // РУБЛЬ REVERSE :
ЗА АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОЛИДАРНОСТЬ, МИР И
ДРУЖБУ / Festival emblem - below XII · МОСКВА · 1985 Date :
1985 Mint : Petrograd Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 31,09
Weight [g] : 12,62 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : KM Y 199.1, Kon. 55.4.28 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E4, l1660, 18/12/2016 - UNC -
Proof - 29 (Hammer Price) NOTES :

1



417   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) 1
Poltinnik (50 Kopecs) - TP on the edge OBSERVE : ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯИТЕСЬ! / National arms side СС-СР //
ОДИН // ПОЛТИННИК REVERSE : - / Blacksmith at anvil - exergue
1924 Date : 1924 Mint : Petrograd Material : Ag Diameter [mm] :
26,64 Weight [g] : 10,00 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM Y 89.1, Con. 2.2.1 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Leiloes A78, l899, 10/08/2023 - VF
- 0 (Hammer Price) NOTES :

1

418   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) 1
Poltinnik (50 Kopecs) OBSERVE : ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯИТЕСЬ! / National arms - side СС - СР // ОДИН //
ПОЛТИННИК REVERSE : - / Blacksmith at anvil - below 1926. Date
: 1926 Mint : Petrograd Material : Ag Diameter [mm] : 26,73
Weight [g] : 9,95 Rarity : C Conservation : VF Bibliographical
references : KM Y 89.2, Con. 2.2.12 INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Tauler&Fau, A68, l1687, 03/11/2020 - XF - 28
(Hammer Price) NOTES :

1

419   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - VIth Century Ann. Birth of F. Brunelleschi - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / People standing on a railed platform - below L.1000
REVERSE : FILIPPO DI SER BRUNELLESCO / Bust of Brunelleschi
facing 3/4 to the left - below 1377-1977 Date : 1977 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 31,69 Weight [g] : 14,61
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 72,
Gig. 181 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E69,
l1802, 29/10/2022 - UNC-PF - 18 (Hammer Price) NOTES :

1



420   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - VIth Century Ann. Birth of F. Brunelleschi - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / People standing on a railed platform - below L.1000
REVERSE : FILIPPO DI SER BRUNELLESCO / Bust of Brunelleschi
facing 3/4 to the left - below 1377-1977 Date : 1977 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 31,4 Weight [g] : 14.6 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 72, Gig.
181 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E120, l2393,
13/04/2024 - UNC - patina - 20 (Hammer Price) NOTES :

1

421   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - VIth Century Ann. Birth of F. Brunelleschi - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / People standing on a railed platform - below L.1000
REVERSE : FILIPPO DI SER BRUNELLESCO / Bust of Brunelleschi
facing 3/4 to the left - below 1377-1977 Date : 1977 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 31,4 Weight [g] : 14,6 Rarity
: C Conservation : UNC - patina Bibliographical references : KM
72, Gig. 181 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E120, l2393, 13/04/2024 - UNC - 20 (Hammer Price) NOTES :
Wonderful iridiscent patina

1

422   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - VIth Century Ann. Birth of F. Brunelleschi - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / People standing on a railed platform - below L.1000
REVERSE : FILIPPO DI SER BRUNELLESCO / Bust of Brunelleschi
facing 3/4 to the left - below 1377-1977 Date : 1977 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 61,00 Rarity : C
Conservation : UNC - patina Bibliographical references : KM 72,
Gig. 181 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E120,
l2393, 13/04/2024 - UNC - 20 (Hammer Price) NOTES : Awesome
blue iridescent patina

1



423   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - VIth Century Ann. Birth of F. Brunelleschi - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / People standing on a railed platform - below L.1000
REVERSE : FILIPPO DI SER BRUNELLESCO / Bust of Brunelleschi
facing 3/4 to the left - below 1377-1977 Date : 1977 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 31,4 Weight [g] : 14,6 Rarity
: C Conservation : UNC - patina Bibliographical references : KM
72, Gig. 181 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E120, l2393, 13/04/2024 - UNC - 20 (Hammer Price) NOTES :

1

424   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - VIth Century Ann. Birth of F. Brunelleschi - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / People standing on a railed platform - below L.1000
REVERSE : FILIPPO DI SER BRUNELLESCO / Bust of Brunelleschi
facing 3/4 to the left - below 1377-1977 Date : 1977 Mint : R -
Rome Material : Ag Diameter [mm] : 31,4 Weight [g] : 14,6 Rarity
: C Conservation : UNC - patina Bibliographical references : KM
72, Gig. 181 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E120, l2393, 13/04/2024 - UNC - 20 (Hammer Price) NOTES :

1

425   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - 150th Anniv. of the Birth of Tolstoj - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / Ostrich feathers and towers - exergue OMAGGIO A
LEONE TOLSTOI // L.1000 REVERSE : LEV NIKOLAEVIC - TOLSTOJ -
1828 - 1978 / Head of Tolstoj left Date : 1978 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 31,5 Weight [g] : 14,60 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 85, Gig. 182
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E92, l1912,
15/08/2023 - UNC - 18 (Hammer Price) NOTES :

1



426   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - 150th Anniv. Birth of L. Tolstoj - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO /
Ostrich feathers and towers - exergue OMAGGIO A LEONE
TOLSTOI // L.1000 REVERSE : LEV NIKOLAEVIC - TOLSTOJ - 1828 -
1978 / Head of Tolstoj left Date : 1978 Mint : R - Rome Material :
Ag Diameter [mm] : 31,4 Weight [g] : 14,6 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : KM 85, Gig. 182 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E120, l2394, 13/04/2024 -
UNC - 23 (Hammer Price) NOTES :

1

427   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - 150th Anniv. Birth of L. Tolstoj - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO /
Ostrich feathers and towers - exergue OMAGGIO A LEONE
TOLSTOI // L.1000 REVERSE : LEV NIKOLAEVIC - TOLSTOJ - 1828 -
1978 / Head of Tolstoj left Date : 1978 Mint : R - Rome Material :
Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 61,00 Rarity : C Conservation :
UNC - patina Bibliographical references : KM 85, Gig. 182
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E120, l2394,
13/04/2024 - UNC - 23 (Hammer Price) NOTES :

1

428   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - 150th Anniv. Birth of L. Tolstoj - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO /
Ostrich feathers and towers - exergue OMAGGIO A LEONE
TOLSTOI // L.1000 REVERSE : LEV NIKOLAEVIC - TOLSTOJ - 1828 -
1978 / Head of Tolstoj left Date : 1978 Mint : R - Rome Material :
Ag Diameter [mm] : 31,4 Weight [g] : 14,6 Rarity : C Conservation
: UNC - patina Bibliographical references : KM 85, Gig. 182
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E120, l2394,
13/04/2024 - UNC - 23 (Hammer Price) NOTES :

1



429   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - United Europe - in original packaging (high conditions)
OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO / Crowned stylized arms
of San Marino - exergue L.1000 // EUROPA 1979 REVERSE : - /
Half-length female figure right, arms extended in front, birds
flying above Date : 1979 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter
[mm] : 31,4 Weight [g] : 14,6 Rarity : C Conservation : UNC -
patina Bibliographical references : KM 98, Gig. 183 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : CGB, l707934, 14/05/2024 - UNC -
24 (Hammer Price) NOTES : Awesome blue iridescent patina

1

430   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
1000 lire - XVth Century Anniv. Birth of S.Benedictus - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / Arms of San Marino - exergue L.1000 // 1980 REVERSE :
S. BENEDETTO ABATE -ASCOLTA O FIGLIO / Bust of S. Bened.
holding a book and blessing Date : 1980 Mint : R - Rome Material
: Ag Diameter [mm] : 31,4 Weight [g] : 14,6 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 112, Gig. 184
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E109, l876,
27/01/2024 - UNC - 12 (Hammer Price) NOTES :

1

431   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - Numismatic Agency opening - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO /
Arms of San Marino - below LIBERTAS // 1975 REVERSE : - / Three
seagulls in flight - below L.500 Date : 1975 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29,29 Weight [g] : 11,04 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 47, Gig. 179
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E84, l422,
27/05/2023 - UNC - 17 (Hammer Price) NOTES :

1



432   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - Numismatic Agency opening - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO /
Arms of San Marino - below LIBERTAS // 1975 REVERSE : - / Three
seagulls in flight - below L.500 Date : 1975 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C
Conservation : UNC - patina Bibliographical references : KM 47 ,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E84, l422,
27/05/2023 - UNC - violet patina - 17 (Hammer Price) NOTES :
Iridescent patina

1

433   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - Numismatic Agency opening - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO / Arms
of San Marino - below LIBERTAS // 1975 REVERSE : - / Three
seagulls in flight - below L.500 Date : 1975 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C
Conservation : UNC - patina Bibliographical references : KM 47 ,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E84, l422,
27/05/2023 - UNC - violet patina - 17 (Hammer Price) NOTES :
Wonderful iridiscent patina

1

434   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - Numismatic Agency opening - in original packaging
(good conditions - cartboard damaged) OBSERVE : REPUBBLICA
DI SAN MARINO / Arms of San Marino - below LIBERTAS // 1975
REVERSE : - / Three seagulls in flight - below L.500 Date : 1975
Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11
58,00 Rarity : C Conservation : UNC - patina Bibliographical
references : KM 47 , INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E84, l422, 27/05/2023 - UNC - violet patina - 17 (Hammer
Price) NOTES : black patina

1



435   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - Numismatic Agency opening - in original packaging
(good conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO / Arms
of San Marino - below LIBERTAS // 1975 REVERSE : - / Three
seagulls in flight - below L.500 Date : 1975 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C
Conservation : UNC - patina Bibliographical references : KM 47 ,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E84, l422,
27/05/2023 - UNC - violet patina - 17 (Hammer Price) NOTES :
Brown iridescent patina

1

436   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - Numismatic Agency opening - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO /
Arms of San Marino - below LIBERTAS // 1975 REVERSE : - / Three
seagulls in flight - below L.500 Date : 1975 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C
Conservation : UNC - patina Bibliographical references : KM 47 ,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E84, l422,
27/05/2023 - UNC - violet patina - 17 (Hammer Price) NOTES :
Wondrful brown iridescent patina

1

437   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - Numismatic Agency opening - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO /
Arms of San Marino - below LIBERTAS // 1975 REVERSE : - / Three
seagulls in flight - below L.500 Date : 1975 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C
Conservation : UNC - patina Bibliographical references : KM 47 ,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E84, l422,
27/05/2023 - UNC - violet patina - 17 (Hammer Price) NOTES :
Wonderful iridiscent patina

1



438   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - Numismatic Agency opening OBSERVE : REPUBBLICA DI
SAN MARINO/ LIBERTAS / Arms of San Marino /1975 REVERSE : - /
Three seagulls in flight/ ex L500 Date : 1975 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 28,18 Weight [g] : 10,98 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 47 ,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E126, L843,
18/05/2026 - UNC - 8 (Hammer Price) NOTES :

1

439   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - 20 years of Social Security in S.M. - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN MARINO / Three
towers of San Marino with dove flying and carrying olive branch in
foreground - below 1976 REVERSE : - / Man sowing seed left. Left,
angel with arm raised over his head. - below L.500 Date : 1976
Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 29,11 Weight [g] :
10,98 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 59, Gig. 180 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E88, l1030, 28/06/2023 - UNC - 21 (Hammer Price) NOTES :

1

440   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - 20 Years of Social Security in S.M. - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / Three towers of San Marino with dove flying and
carrying olive branch in foreground - below 1976 REVERSE : - /
Man sowing seed left. Left, angel with arm raised over his head. -
below L.500 Date : 1976 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter
[mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C Conservation : UNC - patina
Bibliographical references : KM 59, Gig. 180 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E88, l1029, 28/06/2023 - UNC - patina -
21 (Hammer Price) NOTES : Brown iridescent patina

1



441   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - 20 Years of Social Security in S.M. - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / Three towers of San Marino with dove flying and
carrying olive branch in foreground - below 1976 REVERSE : - /
Man sowing seed left. Left, angel with arm raised over his head. -
below L.500 Date : 1976 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter
[mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C Conservation : UNC - patina
Bibliographical references : KM 59, Gig. 180 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E88, l1029, 28/06/2023 - UNC - patina -
21 (Hammer Price) NOTES : Brown iridescent patina

1

442   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - 20 Years of Social Security in S.M. - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / Three towers of San Marino with dove flying and
carrying olive branch in foreground - below 1976 REVERSE : - /
Man sowing seed left. Left, angel with arm raised over his head. -
below L.500 Date : 1976 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter
[mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 59, Gig. 180 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E88, l1029, 28/06/2023 - UNC - patina -
21 (Hammer Price) NOTES :

1

443   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
500 lire - 20 Years of Social Security in S.M. - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REPUBBLICA DI SAN
MARINO / Three towers of San Marino with dove flying and
carrying olive branch in foreground - below 1976 REVERSE : - /
Man sowing seed left. Left, angel with arm raised over his head. -
below L.500 Date : 1976 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter
[mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C Conservation : UNC - patina
Bibliographical references : KM 59, Gig. 180 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E88, l1029, 28/06/2023 - UNC - patina -
21 (Hammer Price) NOTES : Wonderful iridiscent patina

1



444   SERBIA - Kingdom Stefan Urosio Ist (1241 - 1272) Grosso
Matapan - Imitation Venetian Type OBSERVE : S·STEPHANVS -
[VRO]SIVS / S.Marcus (?) nimbate right handes banner to the king
- along REX REVERSE : - / Christ nimbate enthroned holds gospel -
side IC - XC Date : 1241 - 1272 Mint : Uncertain Material : Ag
Diameter [mm] : 20,35 Weight [g] : 1,96 Rarity : C Conservation :
VF+ Bibliographical references : Gamberini III.450, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : VL Nummus E16, l2102,
10/04/2021 - aVF - 42 (Hammer Price) NOTES : Weak dies

1

445   SWEDEN - kingdom Gustav VIth (1950 - 1973) 2 kronor
OBSERVE : GUSTAF VI ADOLF SVERIGES KONUNG / Bare head of
Gustaf left REVERSE : PLIKTEN·FRAMFÖR·ALLT / Crowned coat of
arms - above 19-58 - side 2 - KR Date : 1958 Mint : Stockholm
Material : Ag Diameter [mm] : 30,82 Weight [g] : 14,05 Rarity : C
Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 827, Hamrin-
Hyllengren 17 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E94, l1476, 30/08/2023 - UNC - 7 (Hammer Price) NOTES :

1

446   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 20 Rappen OBSERVE : CONFŒDERATIO HELVETICA /
Head of Libertas right REVERSE : - / Value 20 within wreath -
below B Date : 1927 Mint : B - Bern Material : Ni Diameter [mm] :
21,03 Weight [g] : 3,95 Rarity : R Conservation : VF/XF
Bibliographical references : KM 29, HMZ 1208 dd INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Leu A24, l4786, 03/12/2022 - XF -
30 (Hammer Price) NOTES :

1



447   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1881 within wreath - below B Date : 1881 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,45
Rarity : C Conservation : F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206e INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Aureo
A364, l2235, 21/04/21 - VF - 40 (Hammer Price) NOTES :

1

448   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1882 within wreath - below B Date : 1882 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,47
Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206f INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : KATZ
E57, l3299, 19/03/22 - Lot 4x 1882-1904 F-XF - 8 (Hammer Price)
NOTES : hairlines

1

449   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1898 within wreath - below B Date : 1898 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,44
Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206i INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : KATZ
E12, l3606, 01/04/18 - XF - 5 (Hammer Price) NOTES :

1



450   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1899 within wreath - below B Date : 1899 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,49
Rarity : NC Conservation : aVF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206j INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : KATZ E2,
l1688, 29/05/16 - XF - 11 (Hammer Price) NOTES :

1

451   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1901 within wreath - below B Date : 1901 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,37
Rarity : R Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206l INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : KATZ
E114, l1153, 24/02/24 - F/VF - 45 (Hammer Price) NOTES :

1

452   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1903 within wreath - below B Date : 1903 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,42
Rarity : C Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206m INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : KATZ
E4, l1869, 18/12/16 - VF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

453   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1904 within wreath - below B Date : 1904 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,39
Rarity : NC Conservation : VG/F Bibliographical references : KM
23, HMK 2-1206n INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
KATZ E35, l1869, 18/12/16 - XF - 52 (Hammer Price) NOTES :

1



454   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1905 within wreath - below B Date : 1905 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,39
Rarity : C Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206o INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : KATZ
E114, l1156, 24/02/24 - F/VF - 24 (Hammer Price) NOTES :

1

455   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1906 within wreath - below B Date : 1906 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,45
Rarity : C Conservation : aF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206p INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes,
A71, l594, 24/01/23 - Lot 4x 1903-1916 aF-F - 10 (Hammer Price)
NOTES :

1

456   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1907 within wreath - below B Date : 1907 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,40
Rarity : C Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206q INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3059, 21/11/22 - F - 1 (Hammer Price) NOTES :

1



457   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1908 within wreath - below B Date : 1908 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,39
Rarity : C Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206r INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz e2,
l1689, 29/05/16 - XF - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

458   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1909 within wreath - below B Date : 1909 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,39
Rarity : C Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206s INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
TaulerA38, l626, 10/09/19 - XF - 8 (Hammer Price) NOTES :

1

459   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1910 within wreath - below B Date : 1910 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,39
Rarity : C Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206t INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Kats E4,
l1870, 18/12/16 - VF/XF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1



460   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1913 within wreath - below B Date : 1913 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,38
Rarity : C Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206u INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Kats
E31, l3199, 28/04/20 - Lot 6x 1913-1965 aF-F - 23 (Hammer Price)
NOTES :

1

461   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1914 within wreath - below B Date : 1914 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,39
Rarity : C Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206v INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Kats
E31, l2497, 28/04/20 - XF/UNC - 5 (Hammer Price) NOTES :

1

462   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1916 within wreath - below B Date : 1916 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,45
Rarity : C Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206w INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Heritage 231930, l64375, 25/07/19 - NGC Unc Det. Cleaned - 8
(Hammer Price) NOTES :

1



463   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1920 within wreath - below B Date : 1920 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,49
Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206x INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3097, 21/11/22 - F - 1 (Hammer Price) NOTES :

1

464   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1921 within wreath - below B Date : 1921 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,51
Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206y INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3110, 21/11/22 - VF - 1 (Hammer Price) NOTES :

1

465   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1928 within wreath - below B Date : 1928 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,43
Rarity : C Conservation : aVF/VF Bibliographical references : KM
23, HMK 2-1206z INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Attica CoinRushIII, l807, 11/11/23 - PCGS AU50 - 16 (Hammer
Price) NOTES :

1



466   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1929 within wreath - below B Date : 1929 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,47
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206aa INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3145, 21/11/22 - VF - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

467   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1931 within wreath - below B Date : 1931 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,46
Rarity : C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206bb INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes
A71, l596, 24/01/23 - Lot 3x 1929-1932 VF-EF - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1

468   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1932 within wreath - below B Date : 1932 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,53
Rarity : C Conservation : aVF/VF Bibliographical references : KM
23, HMK 2-1206cc INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E106, l2672, 27/12/23 - UNC - 5 (Hammer Price) NOTES :
hairlines

1



469   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1934 within wreath - below B Date : 1934 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,48
Rarity : C Conservation : aVF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206dd INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E106, l2672, 27/12/23 - UNC - 14 (Hammer Price) NOTES :

1

470   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1936 within wreath - below B Date : 1936 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,48
Rarity : NC Conservation : aVF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206ee INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E114, l1159, 24/02/24 - VF/XF - 19 (Hammer Price) NOTES : Light
bending - hairlines

1

471   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1937 within wreath - below B Date : 1937 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,49
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206ff INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Chaponniere E1, l1242, 06/09/14 - UNC - 50 (Hammer Price)
NOTES : R.: light marks

1



472   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1939 within wreath - below B Date : 1939 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,49
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206gg INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E106, l2674, 27/12/23 - UNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1

473   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1940 within wreath - below B Date : 1940 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,47
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206hh INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E2, l1690, 29/05/16 - UNC - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

474   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1941 within wreath - below B Date : 1941 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,50
Rarity : R Conservation : aXF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206ii INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Heritage
61378, l24090, 19/03/24 - PCGS SP67 - 38 (Hammer Price) NOTES
:

1



475   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1942 within wreath - below B Date : 1942 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,48
Rarity : C Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206jj INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E106, l2676, 27/12/23 - Lot 3x 1942-1958 XF-XF+ - 14 (Hammer
Price) NOTES :

1

476   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1943 within wreath - below B Date : 1943 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,49
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206kk INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3234, 21/11/22 - VF - 1 (Hammer Price) NOTES :

1

477   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1944 within wreath - below B Date : 1944 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,53
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206ll INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3242, 21/11/22 - VF - 1 (Hammer Price) NOTES :

1



478   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1945 within wreath - below B Date : 1945 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,45
Rarity : C Conservation : aXF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206mm INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3254, 21/11/22 - VF - 1 (Hammer Price) NOTES :

1

479   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1946 within wreath - below B Date : 1946 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,52
Rarity : C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206nn INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3260, 21/11/22 - aVF - 1 (Hammer Price) NOTES :

1

480   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1948 within wreath - below B Date : 1948 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,48
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206oo INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3270, 21/11/22 - XF+ - 1 (Hammer Price) NOTES :

1

481   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1950 within wreath - below B Date : 1950 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,46
Rarity : C Conservation : aXF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206pp INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3286, 21/11/22 - VF - 1 (Hammer Price) NOTES :

1



482   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1951 within wreath - below B Date : 1951 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,49
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206qq INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3292, 21/11/22 - VF - 1 (Hammer Price) NOTES :

1

483   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1952 within wreath - below B Date : 1952 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,51
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206rr INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3302, 21/11/22 - F/VF damaged - 1 (Hammer Price) NOTES :

1

484   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1956 within wreath - below B Date : 1956 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,49
Rarity : C Conservation : aXF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206uu INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes
A71, l601, 24/01/23 - Lot 4x, 1956-1959, VF-VF+ - 0 (Hammer
Price) NOTES :

1



485   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1957 within wreath - below B Date : 1957 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,49
Rarity : C Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206vv INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3336, 21/11/22 - VF - 1 (Hammer Price) NOTES :

1

486   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1958 within wreath - below B Date : 1958 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,51
Rarity : C Conservation : aXF Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206ww INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3342, 21/11/22 - VF - 1 (Hammer Price) NOTES :

1

487   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1959 within wreath - below B Date : 1959 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,51
Rarity : C Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206xx INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3353, 21/11/22 - aXF - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

488   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1960 within wreath - below B Date : 1960 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,52
Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206yy INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3360, 21/11/22 - VF+ - 2 (Hammer Price) NOTES :

1



489   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1961 within wreath - below B Date : 1961 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,52
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206zz INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

490   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1962 within wreath - below B Date : 1962 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,51
Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206aaa INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3364, 21/11/22 - aXF - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

491   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1963 within wreath - below B Date : 1963 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2,50
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206bbb INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3369, 21/11/22 - XF - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

492   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1964 within wreath - below B Date : 1964 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2.48
Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM
23, HMK 2-1206ccc INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Pesek A3, l3372, 21/11/22 - VF+ - 1 (Hammer Price) NOTES :

1



493   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1/2 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1/2 Fr. // 1965 within wreath - below B Date : 1965 Mint : B
- Bern Material : Ag Diameter [mm] : 18,22 Weight [g] : 2.49
Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 23,
HMK 2-1206ddd INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

494   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1900 within wreath - below B Date : 1900 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,84 Rarity
: NC Conservation : G/VG Bibliographical references : KM 24, HMK
2-1204k INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1

495   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1901 within wreath - below B Date : 1901 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,87 Rarity
: NC Conservation : F Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204l INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E61,
l3396,07/06/22 - Lot 8x 1901-1909 VF-XF - 17 (Hammer Price)
NOTES :

1



496   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1903 within wreath - below B Date : 1903 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,83 Rarity
: C Conservation : F Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204m INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Soler A1063,
l6403, 21/12/10 - XF+ - 95 (Hammer Price) NOTES :

1

497   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1904 within wreath - below B Date : 1904 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,92 Rarity
: NC Conservation : F Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204n INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E82,
l2159, 13/05/23 - XF/UNC - 12 (Hammer Price) NOTES :

1

498   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1905 within wreath - below B Date : 1905 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,77 Rarity
: NC Conservation : F+ Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204o INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1166, 24/02/24 - aXF - 5 (Hammer Price) NOTES :

1

499   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1906 within wreath - below B Date : 1906 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,95 Rarity
: NC Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 24, HMK
2-1204p INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes A13,
l1157, 11/11/15 - XF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1



500   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1907 within wreath - below B Date : 1907 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,86 Rarity
: NC Conservation : F Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204q INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler A38,
l627, 10/9/19 - VF+ - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

501   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1908 within wreath - below B Date : 1908 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,85 Rarity
: C Conservation : VG Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204r INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E85, l1138,
10/06/23 - UNC - 37 (Hammer Price) NOTES :

1

502   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1909 within wreath - below B Date : 1909 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,86 Rarity
: C Conservation : F+ Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204s INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E61,
l3396, 07/06/22 - Lot 8x 1901-1908 VF-XF - 17 (Hammer Price)
NOTES :

1



503   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1910 within wreath - below B Date : 1910 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,82 Rarity
: C Conservation : VG Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204t INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E90, l858,
18/07/23 - UNC - 56 (Hammer Price) NOTES :

1

504   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1911 within wreath - below B Date : 1911 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,95 Rarity
: C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204u INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler A57,
l1938, 12/05/20 - XF - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

505   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1912 within wreath - below B Date : 1912 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,95 Rarity
: C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204v INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Stack's A2009,
l5066, 18/08/09 - NGC MS 66 - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

506   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1913 within wreath - below B Date : 1913 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,91 Rarity
: C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204w INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler A21,
l698 - XF+ - 32 (Hammer Price) NOTES :

1



507   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1914 within wreath - below B Date : 1914 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,97 Rarity
: C Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204x INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E2, l1676,
29/05/16 - XF - 0 (Hammer Price) NOTES :

2

508   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1916 within wreath - below B Date : 1916 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,91 Rarity
: C Conservation : aVF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204y INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3082, 21/11/22 - VF - 3 (Hammer Price) NOTES :

1

509   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1920 within wreath - below B Date : 1920 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,93 Rarity
: C Conservation : aVF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204z INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3100, 21/11/22 - aVF - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

510   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1921 within wreath - below B Date : 1921 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,87 Rarity
: C Conservation : aVF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204aa INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3107, 21/11/22 - VF - 2 (Hammer Price) NOTES :

1



511   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1928 within wreath - below B Date : 1928 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 5,00 Rarity
: C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 24, HMK
2-1204bb INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E4,
l1876, 18/12/16 - VF - 5 (Hammer Price) NOTES :

1

512   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1931 within wreath - below B Date : 1931 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,93 Rarity
: C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204cc INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3154, 21/11/22 - aVF - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

513   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1932 within wreath - below B Date : 1932 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,97 Rarity
: NC Conservation : VF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204dd INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1170, 24/02/24 - XF - 15 (Hammer Price) NOTES :

1



514   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1934 within wreath - below B Date : 1934 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,97 Rarity
: NC Conservation : aVF Bibliographical references : KM 24, HMK
2-1204ee INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Soler A1123,
l1220, 01/12/21 - Lot 2x, 1876-1934, VF-XF+ - 50 (Hammer Price)
NOTES :

1

515   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1936 within wreath - below B Date : 1936 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,98 Rarity
: C Conservation : VF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204ff INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E106,
l2683, 27/12/23 - UNC - 71 (Hammer Price) NOTES :

1

516   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1936 within wreath - below B Date : 1937 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,98 Rarity
: C Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204gg INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E112,
l1453, 10/02/2024 - UNC - 8 (Hammer Price) NOTES : Obv.: hit on
the rim

1



517   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1939 within wreath - below B Date : 1939 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,99 Rarity
: C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204hh INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E106,
l2685, 27/12/23 - UNC - 18 (Hammer Price) NOTES :

1

518   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1940 within wreath - below B Date : 1940 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,98 Rarity
: C Conservation : VF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204ii INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3217, 21/11/22 - VF+ - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

519   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1943 within wreath - below B Date : 1943 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 5,02 Rarity
: C Conservation : XF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204jj INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3232, 21/11/22 - aXF - 3 (Hammer Price) NOTES :

1

520   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1944 within wreath - below B Date : 1944 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,98 Rarity
: C Conservation : aVF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204kk INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3240, 21/11/22 - XF - 2 (Hammer Price) NOTES :

1



521   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1945 within wreath - below B Date : 1945 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 5,01 Rarity
: C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 24, HMK
2-1204ll INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3255, 21/11/22 - VF - 3 (Hammer Price) NOTES :

1

522   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1946 within wreath - below B Date : 1946 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,97 Rarity
: C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 24, HMK
2-1204mm INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E106,
l2690, 27/12/23 - UNC - 41 (Hammer Price) NOTES :

1

523   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1944 within wreath - below B Date : 1947 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,97 Rarity
: C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 24, HMK
2-1204nn INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E108,
l2690, 27/12/23 - UNC - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

524   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1952 within wreath - below B Date : 1952 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,96 Rarity
: C Conservation : XF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204oo INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E108,
l1182, 13/01/24 - UNC - 5 (Hammer Price) NOTES :

1



525   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1953 within wreath - below B Date : 1953 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,99 Rarity
: C Conservation : XF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204pp INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Stack's,
iA3466, l20864, 02/02/14 - PCGS MS66 - 65 (Hammer Price)
NOTES : R.: little scratches

1

526   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1955 within wreath - below B Date : 1955 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,98 Rarity
: R Conservation : aXF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204qq INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Stack's,
iA3466, l20864, 02/02/14 - PCGS MS66 - 65 (Hammer Price)
NOTES :

1

527   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1956 within wreath - below B Date : 1956 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,95 Rarity
: C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204rr INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E31,
l3207, 28/04/20 - Lot 4x 1954-1956 1/2,1,2,5 Fr - 21 (Hammer
Price) NOTES :

1



528   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1957 within wreath - below B Date : 1957 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 5,02 Rarity
: C Conservation : XF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204ss INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3335, 21/11/22 - VF+ - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

529   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1958 within wreath - below B Date : 1958 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,97 Rarity
: C Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204tt INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1

530   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1959 within wreath - below B Date : 1959 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 5,00 Rarity
: C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 24, HMK
2-1204uu INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1

531   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1960 within wreath - below B Date : 1960 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,94 Rarity
: C Conservation : VF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204vv INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1



532   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1961 within wreath - below B Date : 1961 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 5,01 Rarity
: C Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM 24,
HMK 2-1204ww INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3362, 21/11/22 - VF - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

533   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1962 within wreath - below B Date : 1962 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 5,02 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204xx INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3366, 21/11/22 - VF+ - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

534   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1963 within wreath - below B Date : 1963 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,98 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204yy INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3370, 21/11/22 - aEF - 2 (Hammer Price) NOTES :

1

535   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1964 within wreath - below B Date : 1964 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 5,03 Rarity
: C Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204zz INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E77,
l2291, 11/02/23 - UNC - 9 (Hammer Price) NOTES :

1



536   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1965 within wreath - below B Date : 1965 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,97 Rarity
: C Conservation : aXF Bibliographical references : KM 24, HMK 2-
1204aaa INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1176, 24/02/24 - UNC - 11 (Hammer Price) NOTES :

1

537   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 1 Franc OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 1 Fr. // 1966 within wreath - below B Date : 1966 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] : 4,99 Rarity
: C Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 24, HMK
2-1204bbb INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1175, 24/02/24 - UNC - 14 (Hammer Price) NOTES :

1

538   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1886 within wreath - below B Date : 1886 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,64 Rarity
: C Conservation : VG Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202e INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3047, 21/11/22 - aVF - 6 (Hammer Price) NOTES :

1

539   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1896 within wreath - below B Date : 1894 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,89 Rarity
: NC Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202f INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1114, 24/02/24 - XF - 19 (Hammer Price) NOTES :

1



540   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1903 within wreath - below B Date : 1903 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,80 Rarity
: NC Conservation : F Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202i INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E57, l3307,
19/03/22 - VF - 17 (Hammer Price) NOTES :

1

541   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1904 within wreath - below B Date : 1904 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,85 Rarity
: R Conservation : F+ Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202j INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3, l3558,
21/11/22 - VF+ - 11 (Hammer Price) NOTES :

1

542   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1905 within wreath - below B Date : 1905 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,78 Rarity
: NC Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202k INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E57,
l3309, 19/03/22 - XF - 15 (Hammer Price) NOTES : O.: light pitting

1



543   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1906 within wreath - below B Date : 1906 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,91 Rarity
: NC Conservation : aVF Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202l INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3058, 21/11/22 - VF - 7 (Hammer Price) NOTES : O./R.: light
marks

1

544   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1907 within wreath - below B Date : 1907 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,89 Rarity
: NC Conservation : F Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202m INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes A46,
l1688, 20/04/21 - F+ - 6 (Hammer Price) NOTES :

1

545   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1908 within wreath - below B Date : 1908 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,81 Rarity
: R Conservation : F Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202n INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E3, l1020,
30/10/16 - VF+ - 10 (Hammer Price) NOTES :

1



546   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1909 within wreath - below B Date : 1909 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,81 Rarity
: R Conservation : F Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202o INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E2, l1697,
29/05/16 - XF - 11 (Hammer Price) NOTES :

1

547   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1910 within wreath - below B Date : 1910 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,83 Rarity
: NC Conservation : F+ Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202p INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1121, 24/02/24 - VF/XF - 6 (Hammer Price) NOTES :

1

548   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1911 within wreath - below B Date : 1911 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,83 Rarity
: NC Conservation : F+ Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202q INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1122, 24/02/24 - VF/XF - 6 (Hammer Price) NOTES :

1

549   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1912 within wreath - below B Date : 1912 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,96 Rarity
: NC Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202r INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1123, 24/02/24 - VF/XF - 5 (Hammer Price) NOTES :

1



550   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1912 within wreath - below B Date : 1912 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,93 Rarity
: NC Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202r INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1123, 24/02/24 - VF/XF - 5 (Hammer Price) NOTES :

1

551   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1913 within wreath - below B Date : 1913 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,89 Rarity
: NC Conservation : F+ Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202s INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes A46,
l1689, 20/04/21 - F+ - 7 (Hammer Price) NOTES :

1

552   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1914 within wreath - below B Date : 1914 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,92 Rarity
: NC Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202t INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1125, 24/02/24 - XF+ - 19 (Hammer Price) NOTES :

1

553   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1916 within wreath - below B Date : 1916 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,80 Rarity
: R Conservation : VG/F Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202u INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1126, 24/02/24 - VF+ - 37 (Hammer Price) NOTES :

1



554   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1920 within wreath - below B Date : 1920 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,89 Rarity
: C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202v INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E61,
l3389, 07/06/22 - Lot 4x 1921-1920, VF-aUNC - 29 (Hammer
Price) NOTES :

1

555   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1921 within wreath - below B Date : 1921 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,92 Rarity
: C Conservation : aVF Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202w INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E2, l1694,
29/05/16 - aUNC - 11 (Hammer Price) NOTES :

1

556   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1922 within wreath - below B Date : 1922 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,86 Rarity
: NC Conservation : F+ Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202x INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes A71,
l628, 24/01/23 - VF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1



557   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1928 within wreath - below B Date : 1928 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,99 Rarity
: NC Conservation : aXF Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202y INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : LAC AG, l463,
10/10/23 - VF - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

558   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1931 within wreath - below B Date : 1931 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,94 Rarity
: NC Conservation : aVF Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202z INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114.
l1131, 24/02/24 - aUNC - 17 (Hammer Price) NOTES :

1

559   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1932 within wreath - below B Date : 1932 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,94 Rarity
: R Conservation : aVF Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202aa INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114.
l1132, 24/02/24 - aXF - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

560   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1936 within wreath - below B Date : 1936 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,97 Rarity
: R Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202bb INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114.
l1133, 24/02/24 - XF - 18 (Hammer Price) NOTES :

1



561   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1937 within wreath - below B Date : 1937 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,94 Rarity
: R Conservation : VF Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202cc INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : VL E18, l3163,
12/03/22 - Lot 2x, 2 -1940+1 1937, UNC - 42 (Hammer Price)
NOTES :

1

562   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1939 within wreath - below B Date : 1939 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 10,00
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM 21,
HMK 2-1202dd INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek
A3, l3205, 21/11/22 - VF - 6 (Hammer Price) NOTES :

1

563   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1940 within wreath - below B Date : 1940 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 10,00
Rarity : C Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 21,
HMK 2-1202ee INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E2, l1695, 29/05/16 - aUNC - 10 (Hammer Price) NOTES :

1



564   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1941 within wreath - below B Date : 1941 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,99 Rarity
: C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202ff INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3221, 21/11/22 - XF cleaned - 5 (Hammer Price) NOTES :

1

565   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1943 within wreath - below B Date : 1943 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,94 Rarity
: C Conservation : VF Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202gg INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1137, 24/02/24 - XF - 6 (Hammer Price) NOTES :

1

566   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1944 within wreath - below B Date : 1944 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,98 Rarity
: C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202hh INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3241, 21/11/22 - VF - 3 (Hammer Price) NOTES :

1

567   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1945 within wreath - below B Date : 1945 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,91 Rarity
: C Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202ii INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3253, 21/11/22 - VF - 3 (Hammer Price) NOTES :

1



568   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1946 within wreath - below B Date : 1946 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,99 Rarity
: C Conservation : aVF Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202jj INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Attica Coin
RushIII, l845, 11/11/23 - PCGS AU53 - 22 (Hammer Price) NOTES :

1

569   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1947 within wreath - below B Date : 1947 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 10,01
Rarity : NC Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 21,
HMK 2-1202kk INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes
A71, l635, 24/01/23 - XF - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

570   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1948 within wreath - below B Date : 1948 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,98 Rarity
: C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202ll INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes A71,
l635, 24/01/23 - XF - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

571   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1953 within wreath - below B Date : 1953 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,97 Rarity
: NC Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202mm INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1142, 24/02/24 - XF - 13 (Hammer Price) NOTES :

1



572   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1955 within wreath - below B Date : 1955 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 10,02
Rarity : C Conservation : aXF Bibliographical references : KM 21,
HMK 2-1202nn INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes
A71, l600, 24/01/23 - XF - 5 (Hammer Price) NOTES : O.: hit on
field

1

573   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1957 within wreath - below B Date : 1957 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 10,02
Rarity : C Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 21,
HMK 2-1202oo INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E114, l1143, 24/02/24 - UNC - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

574   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1958 within wreath - below B Date : 1958 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 10,00
Rarity : NC Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM
21, HMK 2-1202pp INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Katz E114, l1144, 24/02/24 - XF - 6 (Hammer Price) NOTES :

1



575   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1959 within wreath - below B Date : 1959 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,99 Rarity
: C Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 21, HMK
2-1202qq INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes A71,
l638, 24/01/23 - XF - 5 (Hammer Price) NOTES :

1

576   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1960 within wreath - below B Date : 1960 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,96 Rarity
: C Conservation : XF+ Bibliographical references : KM 21, HMK 2-
1202rr INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1127, 24/02/24 - Lot 4x2. 1920-1960, XF/XF+ - 25 (Hammer
Price) NOTES :

1

577   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1961 within wreath - below B Date : 1961 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 10,03
Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM
21, HMK 2-1202ss INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Leiloes A71, l639, 24/01/23 - UNC - 0 (Hammer Price) NOTES :

1



578   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1962 within wreath - below B Date : 1963 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 9,99 Rarity
: C Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM 21,
HMK 2-1202tt INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

579   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1964 within wreath - below B Date : 1964 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 10,02
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM 21,
HMK 2-1202uu INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes
A71, l641, 24/01/23 - UNC - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

580   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 2 Francs OBSERVE : - / Helvetia left with spear and
shield - around bord of stars - below HELVETIA REVERSE : - /
Value 2 Fr. // 1965 within wreath - below B Date : 1965 Mint : B -
Bern Material : Ag Diameter [mm] : 27,05 Weight [g] : 10,02
Rarity : C Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 21,
HMK 2-1202vv INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Heritage A61378, l24156, 19/03/24 - PCGS MS66 - 17 (Hammer
Price) NOTES :

1



581   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1931 // B within Date : 1931 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 14,94 Rarity : C
Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200a INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Tauler A57,
l1943, 12/05/20 - VF+ - 35 (Hammer Price) NOTES :

1

582   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1932 // B within Date : 1932 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 14,95 Rarity : C
Conservation : aVF Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200b INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3175, 21/11/22 - aXF - 7 (Hammer Price) NOTES :

1

583   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1933 // B within Date : 1933 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 15,02 Rarity : C
Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200c INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E57,
l3317, 19/03/22 - VF - 9 (Hammer Price) NOTES :

1

584   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1935 // B within Date : 1935 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 14,95 Rarity : C
Conservation : VF Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200d INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3189, 21/11/22 - VF - 9 (Hammer Price) NOTES :

1



585   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1937 // B within Date : 1937 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 14,98 Rarity :
NC Conservation : aVF Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200e INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1188, 24/02/24 - XF - 17 (Hammer Price) NOTES :

1

586   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1939 // B within Date : 1939 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 14,82 Rarity : C
Conservation : VF+ Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200f INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Attica Coin
RushIII, l830, 11/11/23 - PCGS AU Details Cleaned - 22 (Hammer
Price) NOTES :

1

587   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1949 // B within Date : 1949 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 14,88 Rarity : C
Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200i INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes, A20,
l454, 14/05/17 - aXF - 18 (Hammer Price) NOTES :

1



588   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1951 // B within Date : 1951 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 14,99 Rarity : C
Conservation : aXF Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200k INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E2, l1707,
29/05/16 - XF - 9 (Hammer Price) NOTES :

1

589   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1953 // B within Date : 1953 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 14,99 Rarity : C
Conservation : XF Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200m INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3314, 21/11/22 - VF+ - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

590   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1953 // B within Date : 1953 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 15,06 Rarity : C
Conservation : XF Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200m INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3314, 21/11/2022 - VF+ - 10 (Hammer Price) NOTES : R.:
scratches

1



591   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1954 // B within Date : 1954 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 15,02 Rarity : C
Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200n INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes A30,
l806, 25/09/18 - XF - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

592   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1965 // B within Date : 1965 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 14,98 Rarity : C
Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200o INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Leiloes A13,
l1164, 11/11/15 - aUNC - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

593   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1966 // B within Date : 1966 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 15,00 Rarity : C
Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200p INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E3, l1026,
30/10/16 - UNC - 19 (Hammer Price) NOTES :

1

594   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1966 // B within Date : 1966 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 15,00 Rarity : C
Conservation : VF Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200p INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E15,
l6512, 27/11/2022 - XF+ - 19 (Hammer Price) NOTES :

1



595   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1967 // B within Date : 1967 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 14,98 Rarity : C
Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200q INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3377, 21/11/22 - XF+ - 10 (Hammer Price) NOTES :

1

596   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1966 // B within Date : 1967 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 15,00 Rarity : C
Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200q INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Pesek A3,
l3377, 21/11/22 - XF+ - 10 (Hammer Price) NOTES : O.: bump on
rim

1

597   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) 5 Francs OBSERVE : CONFEDERATIO HELVETICA /
Draped bust, veiled head of W.Tell right REVERSE : - / Value 5 Fr.
// coat of arms // 1969 // B within Date : 1969 Mint : B - Bern
Material : Ag Diameter [mm] : 31,13 Weight [g] : 15,04 Rarity : C
Conservation : aUNC Bibliographical references : KM 40, HMK 2-
1200s INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz E114,
l1199, 24/02/24 - UNC - 20 (Hammer Price) NOTES :

1



598   VATICAN CITY - Kingdom Vatican - Sede Vacante (1978)
1000 lire - Emission 1978 - in original packaging (medium
conditions) OBSERVE : SEDE * VACANTE * MCMLXXVIII * / Arms of
Cardinal Jean Villot - below *** REVERSE : * VENI * SANCTE *
SPIRITVS * / Descending stylized dove - above STATO * DELLA *
CITTA' // DEL * VATICANO // * L.500 * Date : 1978 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 140, Gig. 303
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Ibercoin A20, l2950,
22/10/2015 - UNC - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

599   VATICAN CITY - Kingdom John Paul Ist (1978) 1000 lire - in
cardboard packaging (medium conditions) OBSERVE : IOANNES
PAVLVS I MCMLXXVIII / Bust of J.P.Ist left REVERSE : CITTA' DEL
VATICANO / Papal arms - side L.-1000 Date : 1978 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 31,4 Weight [g] : 14,6 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 142, Gig. 304
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Aureo & Calicò A257,
l2892, 05/02/2014 - UNC - 31 (Hammer Price) NOTES :

1

600   VATICAN CITY - Kingdom John Paul Ist (1978) 1000 lire
OBSERVE : IOANNES PAVLVS I - MCMLXXVII / Bust of I.P. left
REVERSE : CITTA' - DEL VATICANO / Papal arms with crossed keys
- side l. - 1000 Date : 1978 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter
[mm] : 31,56 Weight [g] : 14,55 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 142, Gig. 304 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E94, l1233, 30/082023 - UNC
- 13 (Hammer Price) NOTES :

1



601   VATICAN CITY - Kingdom Vatican - Sede Vacante (1978)
1000 lire - Emission 1978 - in original packaging (high conditions)
- september issue OBSERVE : SEDE VACANTE - SEPTEMBER
MCMLXXVIII / Arms of Cardinal Jean Villot REVERSE : VENI SANCTE
SPIRITVS / Descending radiant dove - exergue STATO DELLA
CITTA' // DEL VATICANO // L.500 Date : 1978 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29 Weight [g] : 11 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 141, Gig. 305
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Aureo & Calicò A422,
l3501, 12/12/2023 - UNC - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

602   GERMANY - Republic Germany - Federal Republic (1949 -
date) Hannover Expo 2000 - Twipsy - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : Expo 2000 / Symbol of the Fair
"Twipsy" - below HANNOVER GERMANY REVERSE : Die
Waltausstellung / Symbol - below EXPO 2000 // HANNOVER // 1.
Juni-31. Oktober 2000 Date : 2000 Mint : Material : Cu-Ni
Diameter [mm] : 39,16 Weight [g] : 25,29 Rarity : C Conservation
: UNC - Proof Bibliographical references : N 378194, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

603   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 1961 - Set of
8 bronze commemorative medals - in original packaging (medium
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1961 Mint : Material : Bz
Diameter [mm] : 25,26 Weight [g] : 115,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : , INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

604   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 1962 - Set of
11 bronze commemorative medals - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1962 Mint :
Material : Bz Diameter [mm] : 25,17 Weight [g] : 133,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : , INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



605   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 1963 - Ist
semester - Set of 7 bronze commemorative medals - in original
packaging (medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date :
1963 Mint : Material : Bz Diameter [mm] : 25,18 Weight [g] :
105,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : ,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

606   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 2000 lire
Salone dell'auto - Fierino OBSERVE : REVERSE : Date : 1972 Mint :
Material : Ag Diameter [mm] : 32,64 Weight [g] : 14,89 Rarity : C
Conservation : aUNC Bibliographical references : , INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta A99, l3023, 04/05/2022 -
aUNC - 0 (Hammer Price) NOTES : Wonderful black patina

1

607   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 2000 lire
Fiera del Levante - Fierino OBSERVE : REVERSE : Date : 1972 Mint
: Material : Ag Diameter [mm] : 32,69 Weight [g] : 14,74 Rarity : C
Conservation : aUNC Bibliographical references : , INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

608   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Silver foils of
italian stamps iridiscent toning - n. 3 pcs - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1975-1977 Mint
: Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 72,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : , INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



609   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Buono da
L.5000 - "Fierino d'Argento" - Padua Fair - Ville Venete - Villa
Pisani / Stra (VE) - Silver 925/1000 OBSERVE : FIERA DI PADOVA
1976 / Symbol of Padua Fair - right BUONO DA //L.5000 - below
FIERINO D'ARGENTO // OMAGGIO AL VENETO REVERSE : LE VILLE
VENETE / Frontal view of Villa Pisani - below VILLA PISANI STRA
VENEZIA Date : 1976 Mint : Material : Ag Diameter [mm] : 29,94
Weight [g] : 10,09 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : , INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

610   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Buono da
L.5000 - "Fierino d'Argento" - Padua Fair - Ville Venete - Villa "La
Rotonda" / Vicenza (VI) - Silver 925/1000 OBSERVE : FIERA DI
PADOVA 1977 / Symbol of Padua Fair in number 55 - below
BUONO DA //L.5000 // FIERINO D'ARGENTO // OMAGGIO AL
VENETO REVERSE : LE VILLE VENETE / Frontal view of Villa Capra
- below VILLA CAPRA "LA ROTONDA" VICENZA Date : 1977 Mint :
Material : Ag Diameter [mm] : 30,08 Weight [g] : 9,87 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : , INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta A99, l3012, 04/05/2022 -
UNC - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

611   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Buono da
L.5000 - "Fierino d'Argento" - Padua Fair - Ville Venete - Villa
Barbaro-Volpi / Maser (TV) - in original packaging (medium
conditions) - Silver 925/1000 OBSERVE : 56a FIERA
INTERNAZIONALE DI PADOVA / Symbol of Padua Fair - side
BUONO DA // LIRE - 5000 - below FIERINO D'ARGENTO // 1978 //
OMAGGIO AL VENETO REVERSE : LE VILLE VENETE / Frontal view
of Villa Barbaro - below ANDREA PALLADIO // VILLA BARBARO,
ORA VOLPI // MASER (TREVISO) Date : 1978 Mint : Material : Ag
Diameter [mm] : 30,05 Weight [g] : 10,00 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : , INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



612   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Buono da
L.10.000 - "Fierino d'Argento" -Padua Fair - Ville Venete - Villa dei
Vescovi / Luvigliano (PD) - in original packaging (medium
conditions) - Silver 925/1000 OBSERVE : FIERA INTERNAZIONALE
DI PADOVA // 1 FIORINO D'ARGENTO / Symbol of Padua Fair in
number 57 - side BUONO DA // LIRE - 10.000 - below 1979 //
OMAGGIO AL VENETO REVERSE : LE VILLE VENETE / Frontal view
of Villa dei Vescovi - below G.M.FALCONETTO // (1500) //
LUVIGLIANO DI TORREGLIA Date : 1979 Mint : Material : Ag
Diameter [mm] : 30,15 Weight [g] : 14,93 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : , INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

613   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 40th
Merchant's Union - Province of Venice - silver 800/1000 OBSERVE
: UNIONE COMMERCIANTI ED ESERCENTI DELLA PROVINCIA DI
VENEZIA 1946 - 1986 / Eagle with open wings, head left REVERSE
: - / View of a Palace in Venice Date : 1986 Mint : Material : Ag
Diameter [mm] : 30,13 Weight [g] : 12,92 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : , INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

614   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Celebration of
UEFA Cup Victory by Napoli Football club - issued by IPZS - in
original packaging (high condition) OBSERVE : REVERSE : Date :
1989 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] :
53,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : ,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



615   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Deutsche
Bank - insieme nell'euro OBSERVE : MARZO 1998 INSIEME
NELL'EURO - DEUTSCHE BANK SpA / Symbol 1 REVERSE : € EURO
/ Map of Europe Date : 1988 Mint : Material : Cu-Ni Diameter
[mm] : 29,96 Weight [g] : 13,19 Rarity : C Conservation : UNC - PF
Bibliographical references : , INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

616   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 1 Euro - Prova
OBSERVE : - / Symbol - below EURO INFO CENTRE REVERSE : - /
Value 1 // EURO within a circle of 10 stars Date : 1998 Mint :
Material : Cu-Ni Diameter [mm] : 31,12 Weight [g] : 12,03 Rarity :
C Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : ,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

617   VATICAN CITY - Kingdom Paul VIth (1963 - 1978) Medal
Opus Amerigo Tot Senesi Milan - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : PAVLVS.VI.PONT.MAX-ANNO XII / bust of
Paulus left REVERSE : - / representation of the Supper of
Pentecost with the Madonna and the apostles gathered in the
Upper Room while the Holy Spirit descends from above, at the
bottom right hallmark 701 MI and stamp 800 Date : 1974 Mint :
Milan Material : Ag Diameter [mm] : 47,98x34,98 Weight [g] :
40,42 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
MA II 442, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Varesi E1
Lib, l755, 31/05/20 - UNC - 20 (Hammer Price) NOTES :

1



618   VATICAN CITY - Kingdom Paul VIth (1963 - 1978) Annus
Sanctus 1975 - Opus Scorzelli Senesi OBSERVE : - / St. Peter and
St. Paul embrace each other - side ANNUS - SANCTUS, below A
PAULO VI PM INDICTUS, right Lello Scorzelli REVERSE : - / olive
tree - side PAX - VOBIS below 701 MI - 800 - MCMLXXV - E SENESI
Date : 1975 Mint : Material : Ag Diameter [mm] : 44,15 Weight [g]
: 44,15 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
De Luca 348, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Varesi
E1, l813, 31/05/2020 - UNC - 20 (Hammer Price) NOTES :

1

619   EGYPT - Sultanate Hussein Kamel (1914 - 1917) Lot of two
(2) coins : 10 Milliemes 1917 KN - Birm. VF; 5 Milliemes 1917 F/VF
No MM - Mumbay OBSERVE : REVERSE : Date : 1917 Mint :
Material : Cu - Ni Diameter [mm] : Weight [g] : 10,42 Rarity : C
Conservation : F/VF - VF Bibliographical references : KM 316, 315,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

620   EGYPT - Republic Egypt - Arab Republic (1971 - date)
Annual set 1972 lot of ten (10) coins - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1972 Mint : Cairo
Material : Cu-Ni, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 57,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : , INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

621   CANADA - kingdom Canada - Elisabeth IInd (1952 - 2022)
Annual set 1977 - Jubilee lot of seven (7) coins - in original
packaging (good conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1977
Mint : Ottawa Material : Bz, Cu-Ni, Ni, Ag Diameter [mm] : Weight
[g] : 145,00 Rarity : C Conservation : UNC - Proof Bibliographical
references : KM PL29 (KM 59.1, 60.1, 62b, 75.2, 77.1, 118),
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Wojcicki E7, l3377,
27/02/2021 - UNC - 27 (Hammer Price) NOTES :

1



622   CANADA - kingdom Canada - Elisabeth IInd (1952 - 2022)
Annual set 1990 - lot of seven (7) coins - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1990 Mint : Ottawa
Material : Bz, Cu-Ni, Ni, Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 288,00
Rarity : C Conservation : UNC - Proof Bibliographical references :
KM PS14 (KM 170, 181-186), INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Wojcicki E12, l7505, 29/09/2023 - UNC - proof - 19
(Hammer Price) NOTES :

1

623   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Lot of two (2) 1/2 Dollar Liberty : 1 x 1942
F/VF; 1 x 1943 F/VF OBSERVE : LIBERTY / Liberty to left - side IN
GOD // WE TRUST - exergue 1922 REVERSE : UNITED STATES OF
AMERICA / Eagle with open wings left - left E · PLURIBUS // UNUM -
below HALF - DOLLAR Date : Mint : No MM - Philadelphia Material :
Ag Diameter [mm] : 30,44 Weight [g] : 24,73 Rarity : C
Conservation : F/VF Bibliographical references : KM 142,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

624   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Lot of three (3) 1/2 Dollar Kennedy : 2 x
1964 UNC; 1 x 1964 aUNC OBSERVE : UNITED STATES OF
AMERICA - HALF DOLLAR / American eagle with olive branch and
arrows in a circle of stars REVERSE : LIBERTY - 1964 / Head of
J.F.Kennedy left Date : 1964 Mint : No MM - Philadelphia Material :
Ag Diameter [mm] : 30,6 Weight [g] : 37,59 Rarity : C
Conservation : aUNC-UNC Bibliographical references : KM 202,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta A85, l3781,
09/12/2019 - aUNC/UNC - 15 (Hammer Price) NOTES :

1



625   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Lot of three (3) 1/2 Dollar Kennedy : 1 x
1964 D XF; 1 x 1967 F/VF; 1 x 1969 XF OBSERVE : UNITED
STATES OF AMERICA - HALF DOLLAR / American eagle with olive
branch and arrows in a circle of stars REVERSE : LIBERTY - date /
Head of J.F.Kennedy left Date : Mint : D - Denver Material : Ag
Diameter [mm] : 30,6 Weight [g] : 35,55 Rarity : C Conservation :
F/VF-XF Bibliographical references : KM 202 + KM 202a,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta A85, l3781,
09/12/2019 - aUNC/UNC - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

626   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Lot of three (3) 1/2 Dollar Kennedy : 1 x
1965 UNC; 1 x 1966 UNC; 1 x 1967 UNC OBSERVE : UNITED
STATES OF AMERICA - HALF DOLLAR / American eagle with olive
branch and arrows in a circle of stars REVERSE : LIBERTY - date /
Head of J.F.Kennedy left Date : Mint : No MM - Philadelphia
Material : Ag Diameter [mm] : 30,65 Weight [g] : 34,56 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 202a,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

627   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Lot of four (4) 1/2 Dollar Kennedy 1968
UNC (1 in silver pendant) OBSERVE : UNITED STATES OF AMERICA
- HALF DOLLAR / American eagle with olive branch and arrows in
a circle of stars REVERSE : LIBERTY - 1968 / Head of J.F.Kennedy
left - below D Date : 1968 Mint : D - Denver Material : Ag
Diameter [mm] : 30,65 Weight [g] : 50,05 Rarity : C Conservation
: UNC Bibliographical references : KM 202a, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



628   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Lot of two (2) 1/2 Dollar Kennedy 1969
UNC OBSERVE : UNITED STATES OF AMERICA - HALF DOLLAR /
American eagle with olive branch and arrows in a circle of stars
REVERSE : LIBERTY - 1969 / Head of J.F.Kennedy left - below D
Date : 1969 Mint : D - Denver Material : Ag Diameter [mm] :
30,65 Weight [g] : 22,92 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 202a, INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

629   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Lot of eight (8) 1/4 Dollar Washington: 1 x
1945 F; 1 x 1951 D F/VF; 1 x 1957 D aVF; 1 x 1965 aUNC; 1 x
1965 VF; 1 x 1967 VF/XF; 1 x 1968 aVF; 1 x 1969 F/VF OBSERVE :
UNITED STATES OF AMERICA // E PLURIBUS UNUM / American
eagle, wings spread, and standing on a shaft of arrows with two
olive sprays beneath the eagle - below QUARTER DOLLAR
REVERSE : LIBERTY / Head of G. Washington left - below date
Date : Mint : D - Denver ; No MM -Philadephia Material : Ag + Cu-
Ni Diameter [mm] : 24,08 Weight [g] : 46,72 Rarity : C
Conservation : F-aUNC Bibliographical references : KM 164 + KM
164a, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1

630   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Lot of two (2) Dime Mercury: 1 x 1941 aVF;
1 x 1941 F OBSERVE : UNITED STATES OF AMERICA - ONE - DIME /
A fasces mixed with an olive branch - right E • PLURIBUS // UNUM
REVERSE : LIBERTY / Head of Mercury left IN • GOD // WE • TRUST
- below date Date : 1941 Mint : No MM - Philadephia Material : Ag
Diameter [mm] : 17,81 Weight [g] : 4,92 Rarity : C Conservation :
F-aVF Bibliographical references : KM 140, INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



631   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Bicentennial 1976 Silver Uncirculated Set -
lot of three (3) coins - in original packaging (good conditions)
OBSERVE : REVERSE : Date : 1976 Mint : S - San Francisco
Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 73,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM
204a+205a+206a, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Karamitsos A984, l7136, 12/06/2021 - UNC - 12 (Hammer Price)
NOTES :

1

632   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Liberty Statue Uncirculated Set 1986 - lot
of seven (7) coins - in original packaging (high conditions)
OBSERVE : REVERSE : Date : 1986 Mint : S - San Francisco
Material : Cu, Cu-Ni, Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 482,00
Rarity : C Conservation : UNC - Proof Bibliographical references :
KM 201b, A192, 195a, 164a, 202b, 212, 214, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : CGB, l709612, 14/05/2024 - UNC -
51 (Hammer Price) NOTES :

1

633   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1 Dollar + 1/2 Dollar 1986 Liberty Staute
Uncirculated Set - lot of two (2) coins - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1986 Mint : S - San
Francisco Material : Cu-Ni, Ag Diameter [mm] : Weight [g] :
150,00 Rarity : C Conservation : UNC - Proof Bibliographical
references : KM 212, 214, INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E108, l2358, 13/01/2024 - UNC - only 1 dollar -
25 (Hammer Price) NOTES :

1



634   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) 1 Dollar 1986 Liberty Statue Uncirculated
Set lot of one (1) coin - in original packaging (high conditions)
OBSERVE : REVERSE : Date : 1986 Mint : S - San Francisco
Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 135,00 Rarity : C
Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 214,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Todywalla A90, l436,
07/11/2014 - UNC - 85 (Hammer Price) NOTES :

1

635   UNITED STATES OF AMERICA - Republic USA - Federal
Republic (1776 - date) Annual Set 10 of fourteen (14) Proof coins
in original packaging (high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date
: 2007 Mint : S - San Francisco Material : Mn-Brass, Zn, Cu-Ni, Cu-
Zn Diameter [mm] : Weight [g] : 260,00 Rarity : C Conservation :
UNC - Proof Bibliographical references : , INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Wojcicki E11, l8981, 04/03/2023 - UNC - 43
(Hammer Price) NOTES :

1

636   CHINA - Socialist Republic China - Socialist Republic (1949 -
date) Annual set 1982 - lot of eight (8) coins in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1982 Mint :
Shangai Material : Al, Cu-Zn, Cu-Ni Diameter [mm] : Weight [g] :
50,00 Rarity : R2 Conservation : UNC - Proof Bibliographical
references : KM PS9 (1-3, 15-18, Medal), INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Bolaffi A45, l2229, 06/06/2024 - UNC - proof
- 1200 (Hammer Price) NOTES :

1

637   ISRAEL - Republic Israel - Republic (1948 - date) Jewish
Leaders - lot of seven (7) coins - in original packaging (medium
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : Various Mint : Material :
Al-Bz, Cu-Ni, Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 110,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM
137,147,151,167,198,208,237, INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



638   JAPAN - Empire Showa (1926 - 1989) Annual set 1985 Expo
- lot of eight (8) coins - in original packaging (medium conditions)
OBSERVE : REVERSE : Date : 1985 Mint : Osaka Material : Al, Bz,
Cu-Ni. Cu Diameter [mm] : Weight [g] : 125,00 Rarity : C
Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM MS15
(KM Y 72a, 73a, 74, 81, 82, 87, 88), INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : Coins NB E17, l581, 30/03/2024 - UNC - proof - 17
(Hammer Price) NOTES :

1

639   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) Lot of
three (3) coins : 20 kreuzer 1855 C VF ex mount; 20 kreuzer 1868
A F/VF; 6 kreuzer 1849 A VF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint :
Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 8,77 Rarity : C
Conservation : F/VF - VF Bibliographical references : KM 2211,
2212, 2199, ANK 21, 22, 14 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

640   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) Lot of
two (2) coins : 10 Kreuzer 1870 Fair + 10 Heller 1915 VF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : no MM - Wien Material : Ag,
Cu-Ni Diameter [mm] : Weight [g] : 4,23 Rarity : Conservation :
Fair - VF Bibliographical references : KM 2206, 2822, ANK 19, 63
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

641   AUSTRIA - Empire Francis Ist (1804 - 1835) + Francis Joseph
Ist (1848 - 1916) Lot of three (3) coins : 1 Kreuzer 1816 S F + 1
Kreuzer 1851 A VF + 2 Heller 1897 VF OBSERVE : REVERSE : Date
: Mint : A - Wien + S - Smollnik + no MM Wien Material : Cu
Diameter [mm] : Weight [g] : 19,03 Rarity : C Conservation : F-VF
Bibliographical references : KM 2113, 2185, 2801, ANK 18, 5, 60
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



642   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) Lot of
four /4) coins 1 kreuzer: 1851 A VF; 1860 A F; 1881 no MM VF;
1891 no MM VF+ OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : no MM / A -
Wien Material : Cu Diameter [mm] : Weight [g] : 14,60 Rarity : C
Conservation : VF Bibliographical references : KM 2185, 2186,
2187, ANK 5, 6, 7 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

643   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) Lot of
two (2) coins : 1/4 kreuzer 1851 A VF; 1/2 kreuzer 1851 B VF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Cu Diameter [mm] :
Weight [g] : 4,34 Rarity : C Conservation : VF Bibliographical
references : KM 2180, 2181, ANK 1, 2 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

644   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) Lot of
three (3) coins 5/10 kreuzer : 1860 A VF+; 1885 no MM XF; 1885
no MM VF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : no MM / A - Wien
Material : Cu Diameter [mm] : Weight [g] : 4,98 Rarity : C
Conservation : VF - XF Bibliographical references : KM 2182,
2183, ANK 3 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

645   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) + Carl
IVth (1916 - 1918) Lot of three (3) coins : 2 filler 1896 VF Cu; 5/10
kreuzer 1882 VF Cu; 2 filler 1917 F Fe OBSERVE : REVERSE : Date
: Mint : KB - Krenmitz Material : Cu, Fe Diameter [mm] : Weight
[g] : 7,55 Rarity : C Conservation : F - VF Bibliographical
references : KM 481, 468, 496, ANK 97, 81, 98 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



646   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) + Carl
IVth (1916 - 1918) Lot of two (2) coins 20 heller: 1907 Ni aVF;
1918 Fe VF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : no MM - Wien
Material : NI, Fe Diameter [mm] : Weight [g] : 7,12 Rarity : C
Conservation : VF Bibliographical references : KM 2803, 2826,
ANK 65, 66 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

647   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) Lot of
four (4) coins 10 heller: 1894 Ni VF+; 1915 Cu-Ni-Zn VF/XF; 1915
Cu-NI-Zn VF; 1916 Cu-Ni-Zn 1916 F/VF OBSERVE : REVERSE : Date
: Mint : no MM - Wien Material : Ni, Cu-Ni-Zn Diameter [mm] :
18,98 Weight [g] : 12,05 Rarity : C Conservation : F/VF - VF/XF
Bibliographical references : KM 2802, 2822, 2825, ANK 62, 63, 64
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

648   AUSTRIA - Empire Carl IV (1916-1918) Lot of two (2) coins 2
heller : 1915 VF Cu; 1917 VF Fe OBSERVE : REVERSE : Date : Mint
: no MM - Wien Material : Cu, Fe Diameter [mm] : Weight [g] :
5,95 Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM
2801, 2824, ANK 60, 61 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available)
: - - (Hammer Price) NOTES :

1

649   AUSTRIA - Empire Francis Joseph Ist (1848 - 1916) + Carl
IVth (1916 - 1918) Lot of two (2) coins 1 heller : 1903 VF; 1915 VF
OBSERVE : - / Crowned imperial eagle REVERSE : - / Value 1 below
joined sprigs // date Date : Mint : no MM - Wien Material : Cu
Diameter [mm] : 17,03 Weight [g] : 3,30 Rarity : C Conservation :
VF Bibliographical references : KM 2823, ANK 58 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



650   AUSTRIA - Republic Austria - Ist Republic (1918 - 1938) Lot
of two (2) coins : 1 schilling 1925 VF; 50 Groschen 1925 VF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : no MM - Wien Material : Ag
Diameter [mm] : Weight [g] : 8,97 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM 2839, 2840, ANK 19, 14
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

651   AUSTRIA - Republic Austria - Ist Republic (1918 - 1938) Lot
of two (2) coins : 1 schilling 1934 aXF Cu-Ni; 50 groschen 1935
VF/XF Cu-Ni OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : no MM - Wien
Material : Cu-Ni Diameter [mm] : Weight [g] : 12,58 Rarity : C
Conservation : VF/XF Bibliographical references : KM 2851, 2854,
ANK 20, 16 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

652   AUSTRIA - Republic Austria - Ist Republic (1918 - 1938) Lot
of three (3) coins : 1000 Kronen 1924 VF/XF Cu-Ni; 10
groschen1929 VF+ Cu-Ni; 5 groschen 1934 VF/XF Cu-Ni OBSERVE
: REVERSE : Date : Mint : no MM - Wien Material : Cu-Ni Diameter
[mm] : Weight [g] : 12,05 Rarity : C Conservation : VF/XF
Bibliographical references : KM 2834, 2839, 2846, ANK 9, 10, 7
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

653   AUSTRIA - Republic Austria - Ist Republic (1918 - 1938) Lot
of four (4) coins: 2 groschen 1924 VF; 2 groschen 1937 VF; 1
groschen 1924 VF/XF; 1 groschen 1933 VF OBSERVE : REVERSE :
Date : Mint : no MM - Wien Material : Cu Diameter [mm] : Weight
[g] : 10,15 Rarity : C Conservation : VF - VF/XF Bibliographical
references : KM 2833, 2837, 2832, 2835, ANK 4, 5, 1, 2
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



654   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date) Lot
of two (2) coins : 10 schilling 1959 VF 5 schiling 1968 VF/XF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : no MM - Wien Material : Ag
Diameter [mm] : Weight [g] : 12,74 Rarity : C Conservation : VF -
VF/XF Bibliographical references : KM 2882, 2889, ANK 38, 36
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

655   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date) Lot
of five (5) coins : 1 groschen 1947 UNC Zn; 10 Groschen 1948 F
Zn; 1 schilling 1957 aUNC Al; 2 schilling 1946 F Al; 5 schilling
1952 VF/XF Al OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : no MM - Wien
Material : Al - Zn Diameter [mm] : Weight [g] : 14,01 Rarity : C
Conservation : F - UNC Bibliographical references : KM 2873,
2874, 2871, 2872, 2879, ANK 3, 11, 21, 33, 35 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

656   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date) Lot
of two (2) coins 10 Schilling : 1 x 1958 F/VF; 1 x 1966 VF
OBSERVE : REPUBLIK ÖSTERREICH ·/ Austrian escutcheon
REVERSE : SCHILLING - date / Woman head wearing the
traditional Lower Austria hat Date : Mint : no MM - Wien Material :
Ag Diameter [mm] : 26,36 Weight [g] : 14,94 Rarity : C
Conservation : F/VF-VF Bibliographical references : KM 2882, ANK
38 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



657   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date)
1977 Set Proof /PP of seven (7) coins: 10 schilling Cu-Ni; 5
schilling Cu-Ni; 1 schilling Cu-Al; 50 groschen Cu-Al; 10 Groschen
Al; 5 Groschen Zn; 2 Groschen Al OBSERVE : REVERSE : Date :
1977 Mint : no MM - Wien Material : Al, Cu-Al, Cu-Ni Diameter
[mm] : Weight [g] : 22,34 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : KM 2918, 2889a, 2886, 2885, 2878,
2875, 2876, ANK 39, 37, 22, 18, 12, 8, 6 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

658   AUSTRIA - Republic Austria - IInd Republic (1945 - date)
Annual set 1980 - lot of eight (8) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1980 Mint : no
MM - Wien Material : Al+AL-Bz+Cu-Al-Ni+Cu-Ni+Zn Diameter
[mm] : Weight [g] : 48,00 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : KM PS 40 (KM 2875-2876, 2878,
2885-2886, 2889a, 2918, 2946), ANK 48T INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : WoJcicki E16, l4414, 03/06/2023 - UNC -
Proof + Set Spain - 9 (Hammer Price) NOTES :

1

659   FRANCE - Republic France - IIIrd Republic (1870 - 1940) +
Ivth Republic (1946 - 1958) Lot of three (3) coins: 10 Francs 1929
A VF (Ag), 10 Francs 1946 B - short laurel leaves VF (Cu-Ni) - NC,
50 Cent 1895 A F (Ag) OBSERVE : REVERSE : Date : Mint :
Material : Ag, Cu-Ni Diameter [mm] : Weight [g] : 19,45 Rarity : C
- NC Conservation : F - VF Bibliographical references : KM 878,
908.2,834.1, Gad. 801,811,419a INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



660   GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC - Republic DDR - Republic
(1949 - 1990) Lot of four (4) coins : 10 pfennig 1948 A VF (Al); 1
mark 1956 A VF (Al); 10 Mark 1972 A UNC (Cu-Ni) hairlines
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : A - Berlin Material : Al, Cu-Ni
Diameter [mm] : Weight [g] : 16,07 Rarity : C Conservation : VF -
UNC Bibliographical references : KM 3, 13, 70, AKS 707, 702, 770
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

661   GERMANY - Reich Germany - Reich (1871 - 1945) Lot of two
(2) coins : 1 Mark 1887 A F; 1 Mark 1924 E F OBSERVE : REVERSE
: Date : Mint : Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 10,40
Rarity : C Conservation : F - VF Bibliographical references : KM
7,42, AKS 1,34 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

662   GERMANY - Reich Germany - Reich (1871 - 1945) Lot of six
(6) coins : 50 PF 1876 A F/VF; 50 PF 1921 A VF/XF; 50 PF 1924 A
VF; 50 PF 1935 A VF/XF; 50 PF 1939 B VF/XF (2) OBSERVE :
REVERSE : Date : Mint : Material : Al+Al/Br+Ag Diameter [mm] :
Weight [g] : 13,37 Rarity : C Conservation : VF - XF Bibliographical
references : KM 6,27,34,87,96, AKS 3,37,38, 41,43 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

663   GERMANY - Reich Germany - Reich (1871 - 1945) Lot of
nine (9) coins: 10 PF 1876 A VF; 10 PF 1912 A VF; 10 PF 1916 A
VF; 10 PF 1917 VF; 10 PF 1924 A VF (2); 10 PF 1938 B VF/XF; 10
PF 1940 B VF; 10 PF 1944 B F/VF OBSERVE : REVERSE : Date :
Mint : Material : Cu/Ni+Ac+Al/Br+Zn Diameter [mm] : Weight [g] :
33,49 Rarity : C Conservation : F - XF Bibliographical references :
KM 4,12,20,33,26,40,92,101, AKS 11,12,13,14,44,45,46,47
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



664   GERMANY - Reich Germany - Reich (1871 - 1945) Lot of
eight (8) coins: 5 pf 1875 A F; 5 PF 1912 D XF; 5 PF 1917 A VF; 5
PF 1924 A VF; 5 PF 1925 A VF; 5 PF 1938 A VF; 5 PF 1941 B VF (2)
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Cu/Ni+Al/Br+Zn
Diameter [mm] : Weight [g] : 20,11 Rarity : C Conservation : F -
XF Bibliographical references : KM 3,11,19,32,39,91,100, AKS
15,16,17,48,49,50,51 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : -
- (Hammer Price) NOTES :

1

665   GERMANY - Reich Germany - Reich (1871 - 1945) Lot of four
(4) coins : 2 pf 1875 B VF; 2 pf 1907 D VF; 2 pf 1924 A VF; 2 pf
1925 A VF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Cu
Diameter [mm] : Weight [g] : 13,25 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM 2,16,31,38, AKS 18,19,53,54
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

666   GERMANY - Reich Germany - Reich (1871 - 1945) Lot of
eight (8) coins : 1 pf 1885 A VF; 1 pf 1910 D VF; 1 pf 1917 A UNC
bump; 1 pf 1924 A VF, 1 pf 1929 A aXF; 1 pf 1939 B VF/XF; 1 pf
1942 B VF; 1 pf 1944 B VF+ OBSERVE : REVERSE : Date : Mint :
Material : Cu + Al Diameter [mm] : Weight [g] : 14,34 Rarity : C
Conservation : VF - UNC Bibliographical references : KM
1,10,24,30,37,89,97, AKS 20,21.22,56,57,58.59 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

667   GERMANY - Republic Germany - Federal Republic (1949 -
date) Lot of two (2) coins 5 Mark : 1 x 1951 F VF; 1 x 1951 G F/VF
OBSERVE : - / Eagle with open wings, head left REVERSE :
BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND // DEUTSCHE MARK// 5 *date* //
mintmark Date : 1951 Mint : Material : Ag Diameter [mm] : 28,91
Weight [g] : 22,30 Rarity : C Conservation : F/VF - VF
Bibliographical references : KM 112.1, AKS 103 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



668   GERMANY - Republic Germany - Federal Republic (1949 -
date) Lot of two (2) coins : 5 mark 1965 D VF; 5 mark 1973 J
aUNC OBSERVE : - / Eagle with open wings, head left REVERSE :
BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND // DEUTSCHE MARK// 5 *date* //
mintmark Date : Mint : Material : Ag Diameter [mm] : 28,92
Weight [g] : 22,40 Rarity : C Conservation : VF - aUNC
Bibliographical references : KM 112.1, AKS 103 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz, E69, l1612, 29/10/2022 -
UNC - 7 (Hammer Price) NOTES :

1

669   GERMANY - Republic Germany - Federal Republic (1949 -
date) Lot of three (3) coins : 5 mark 1975 F aUNC; 2 mark 1967 J
Planck VF/XF, 2 mark 1969 D Adenauer UNC OBSERVE : REVERSE
: Date : Mint : Material : Cu-Ni Diameter [mm] : Weight [g] : 23,91
Rarity : C Conservation : XF/UNC Bibliographical references : KM
140.1, 116, 124, AKS 104, 111, 112 INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

670   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) Lot of four (4) coins 1 krajczar : 1 x 1868 VF; 1 x 1881 VF; 1
x 1891 VF-bump on rim; 1 x 1899 F/VF OBSERVE : REVERSE :
Date : Mint : KB - Krenmitz Material : Cu Diameter [mm] : Weight
[g] : 11,40 Rarity : C Conservation : F/VF - VF Bibliographical
references : KM 441.1, 458, 478, 480, ANK 82, 83, 84, 96
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

671   HUNGARY - Austrian Empire Francis Joseph Ist (1848 -
1916) Lot of three (3) coins : 10 filler 1915 aVF Cu-Ni-Zn; 20 filler
1892 F NC Ni; 20 filler 1918 VF+ Fe OBSERVE : REVERSE : Date :
Mint : KB - Krenmitz Material : Cu-Ni-Zn+Ni+Fe Diameter [mm] :
Weight [g] : 10,35 Rarity : C Conservation : F - VF Bibliographical
references : KM 496, 483, 498, ANK 100, 102, 103 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



672   ITALY - Genua - Republic Genua - Biennal Doges IInd Phase
(1541 - 1637) IIIrd Phase (1637 - 1797) + Genuese Republic
(1814) Lot of three (3) coins : 1 x da 2 soldi Fair; 1 x da 2 soldi
1814 F; 1 x da 20 denari 1635 Fair OBSERVE : REVERSE : Date :
Mint : Genua Material : Bi Diameter [mm] : Weight [g] : 5,37
Rarity : C Conservation : Fair - F Bibliographical references : KM
167.2, 282.1, 71, MIR 346, 394, 245/6 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

673   ITALY - Genua - Republic Genua - Various Doges (1421 -
1515) Lot of three Minuto not identified F/VF OBSERVE : REVERSE
: Date : 1421 - 1515 Mint : Genua Material : Bi Diameter [mm] :
Weight [g] : 1,54 Rarity : Conservation : F/VF Bibliographical
references : , INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

674   ITALY - Lombardy Francis Joseph Ist (1848 - 1916) Lot of
three (3) coins Milan Mint: 5 Cent I^ type 1849 VF/XF; 3 Cent
1849 1^ type VF; 1 Cent 1850 VF OBSERVE : REVERSE : Date :
Mint : M - Milan Material : Cu Diameter [mm] : Weight [g] : 15,50
Rarity : C Conservation : VF Bibliographical references : KM C 27,
26, 25, Gig. 28, 32, 38 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
- - (Hammer Price) NOTES :

1

675   ITALY - Lombardy Francis Joseph Ist (1848 - 1916) Lot of
two (2) coins Krenmitz Mint: 1 Soldo 1862 B VF; 1/2 Soldo 1862 B
VF OBSERVE : REVERSE : Date : 1862 Mint : B - Krenmitz Material
: Cu Diameter [mm] : Weight [g] : 4,89 Rarity : C Conservation :
VF Bibliographical references : KM C 35.2, C 34.2, Gig. 44, 47
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



676   ITALY - Lombardy + Napoleon Napoleon 1st (1805 - 1814)
+ Francis Joseph Ist (1848 - 1866) Lot of three (3) coins Milan
Mint: Soldo 1811 Napoleone VF+; 5 Cent II^ type 1852 VF (O.:
bump); 3 Cent 1852 VF R OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : M -
Milan Material : Cu Diameter [mm] : Weight [g] : 18,77 Rarity : C -
R Conservation : VF Bibliographical references : KM C 3.2, C 31.1,
30.1, Gig. 213, 30, 35 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
- - (Hammer Price) NOTES :

1

677   ITALY - Venice : Austrian Empire + Provisional Government
Provisional Government of Venice (1848 - 1849) Francis Joseph Ist
(1848 - 1866) Lot of three (3) coins Venice Mint: 15 Cent 1848
(Bi) VF - part. silv. ; 10 Cent. 1852 (Cu) VF NC; 1 Cent 1852 (Cu)
VF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : V - Venice Material : Bi - Cu
Diameter [mm] : Weight [g] : 13,91 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM C 184, 32, 29.2, , Gig. 8, 27, 41
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

678   ITALY - Savoy - Kingdom Charles Emanuel IIIrd (1730 -
1773) + Victor Amadeus IIIrd (1773 - 1796) Lot of two (2) coins:
20 Soldi 1795 Fair NC MIR 990b; 2,6 Soldi Fair C MIR 937
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Turin Material : Bi Diameter
[mm] : Weight [g] : 7,78 Rarity : Conservation : Fair
Bibliographical references : , INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

679   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IInd (1861 - 1878) Lot of
two (2) coins : 2 lire 1863 T shield F; 2 lire 1863 value N VF (NC)
OBSERVE : VITTORIO EMANUELE II 1863 / Bare head of V.E. Iind
right REVERSE : Date : 1863 Mint : Material : Ag Diameter [mm] :
26,75 Weight [g] : 19,57 Rarity : C - NC Conservation : F - VF
Bibliographical references : KM 6a.2, 16.1, Gig. 57, 58 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



680   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IInd (1861 - 1878) Lot of
two (2) coins : 1 lira 1863 M shield F (NC); 1 lira 1863 value M
F/VF OBSERVE : VITTORIO EMANUELE II 1863 / Bare head of V.E.
Iind right REVERSE : Date : 1863 Mint : M - Milan Material : Ag
Diameter [mm] : 23,08 Weight [g] : 9,75 Rarity : C - NC
Conservation : F - F/VF Bibliographical references : KM 6a.2, 16.1,
Gig. 64, 68 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

681   ITALY - Kingdom Victor Emmanuele IInd (1861 - 1878) +
Umberto Ist (1878 - 1900) Lot of three (3) 1 lira : 1 x 1863 M
valore Fair NC; 2 x 1887 M F/VF (1 scratches) OBSERVE :
REVERSE : Date : Mint : M - Milan Material : Ag Diameter [mm] :
23,2 Weight [g] : 14,30 Rarity : C - NC Conservation : Fair - F/VF
Bibliographical references : KM 15.1, 84.2, Gig. 68, 38 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

682   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IInd (1861 - 1878) Lot of
three (3) coins : 50 cent 1863 M shield VF (R) ; 50 cent 1863
value M VF/XF bump on rim; 20 cent 1863 M value VF/XF
OBSERVE : VITTORIO EMANUELE II 1863 / Bare head of V.E. Iind
right REVERSE : Date : 1863 Mint : M - Milan Material : Ag
Diameter [mm] : Weight [g] : 6,02 Rarity : C - R Conservation : VF
- VF/XF Bibliographical references : KM 4a.1, 14.1, 13.1, Gig. 74,
76, 84 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1



683   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IInd (1861 - 1878) Lot of
two (2) 50 centesimi 1863 Valore: 1 x VF/XF ; 1 x aVF OBSERVE :
VITTORIO EMANUELE II / Bare head of V.E. Iind right - below 1863
REVERSE : REGNO D'ITALIA / Lettering 50 // CENTESIMI within a
wreath - below M BN Date : 1863 Mint : M - Milan Material : Ag
Diameter [mm] : 18,06 Weight [g] : 4,97 Rarity : C Conservation :
aVF-VF/XF Bibliographical references : KM 14.1, Gig. 76
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

684   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IInd (1861 - 1878) Lot of
three (3) coins : 10 cent 1862 No MM (Strasburg) VF NC; 5 cent
1862 N VF NC; 1 Cent 1861 M VF/XF OBSERVE : REVERSE : Date :
Mint : Material : Cu Diameter [mm] : Weight [g] : 15,81 Rarity : C -
NC Conservation : VF - VF/XF Bibliographical references : KM 11.2,
3.3, 1.1, Gig. 89, 103, 112 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

685   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IInd (1861 - 1878) +
Umberto Ist (1878 - 1900) + Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943)
Lot of two (2) coins 1 Centesimo : 1 x 1867 M VF; 1 x 1895 R
VF/XF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Cu Diameter
[mm] : 14,91 Weight [g] : 1,99 Rarity : C Conservation : VF -
VF/XF Bibliographical references : KM 1.1, 29, Gig. 115, 58
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

686   ITALY - Kingdom Umberto Ist (1878 - 1900) Lot of six (6)
coins : 1 lira 1887 M VF (Ag); 20 cent 1894 R VF (Ni); 10 Cent
1894 BI F (Cu); 5 cent 1895 R VF (Cu) R; 2 cent 1897 R VF (Cu); 1
cent 1895 R VF (Cu) OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material :
Ag, Ni, Cu Diameter [mm] : Weight [g] : 26,18 Rarity : C
Conservation : F - VF Bibliographical references : KM 24.2, 28,2,
27.1, 31, 30, 29, Gig. 38, 44, 50, 51, 55, 58 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



687   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) Lot of
six (6) 5 lire eagle: 4 x 1927 VF; 2 x 1929 VF OBSERVE :
VITTORIO·EMANVELE·III· RE·D'ITALIA· / Bare head of V.E.IIIrd left
REVERSE : - / Eagle with open wings head right on fasces and
lictor - left R//date - exergue L.5 Date : Mint : R - Rome Material :
Ag Diameter [mm] : 23,02 Weight [g] : 29,52 Rarity : C
Conservation : VF Bibliographical references : KM 67.1, Gig. 74,
76 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

688   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) Lot of
two (2) 2 Lire Quadriga 1916 : 1 x VF/XF; 1 x VF OBSERVE :
VITTORIO.EMANUELE.III.RE.D'ITALIA / Bust of V. E. IIIrd in military
uniform, bare head right REVERSE : - / Italy standing on a
quadriga with a shield on her left hand and an olive branch in the
right 1916- ex. L.2 Date : 1916 Mint : R - Rome Material : Ag
Diameter [mm] : 27,09 Weight [g] : 19,96 Rarity : C Conservation
: VF-VF/XF Bibliographical references : KM 55, Gig. 103
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

689   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) Lot of
three (3) coins: 1 lira eagle 1906 F; 1 lira 1913 F; 5 lire 1929 * VF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : R - Rome Material : Ag
Diameter [mm] : Weight [g] : 14,84 Rarity : C Conservation : F -
VF Bibliographical references : KM 32,45,67.1, Gig. 130,136,76
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

690   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) Lot of
two (2) 1 lira : 1 x 1907 F; 1 x 1912 F OBSERVE : REVERSE : Date
: Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : 23,16 Weight [g] :
9,82 Rarity : C Conservation : F Bibliographical references : KM
32, 45, Gig. 131, 135 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : -
- (Hammer Price) NOTES :

1



691   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) Lot of
two (2) coins : 5 cent. 1938 Empire UNC; 10 Cent 1938 Empire
UNC - red OBSERVE : REVERSE : Date : 1938 Mint : R - Rome
Material : Cu Diameter [mm] : Weight [g] : 8,73 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 74, 73, Gig.
249, 286 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1

692   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943) Lot of
five (5) coins : 2 x 2 Centesimi 1905 VF NC; 1 x 1904 XF Red
Copper; 1 x 1905 VF; 1 x 1914 F/VF OBSERVE : REVERSE : Date :
Mint : R - Rome Material : Cu Diameter [mm] : Weight [g] : 6,84
Rarity : C - NC Conservation : F/VF - XF Bibliographical references
: KM 38, 35, 40, Gig. 294, 309, 310, 318 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

693   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943)
Annual emission 1939 - six (6) pcs NOT OFFICIAL, in plastic
packaging (good conditions) - 5 Cts.; 10 Cts.; 20 Cts. Amagn.
XVIII; 50 Cts. Amagn.XVII; 1 Lira Amagn. XVII - die crack; 2 Lire
Magn. XVIII NC OBSERVE : REVERSE : Date : 1939 Mint : R - Rome
Material : Ni, Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 54,00 Rarity : C-NC
Conservation : VF-XF Bibliographical references : KM 73a, 74a,
75d, 76a, 77a, 78b, Gig. 288, 251, 219, 183, 154, 120a
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



694   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943)
Annual emission 1940 - six (6) pcs, NOT OFFICIAL in plastic
packaging (good conditions) - 5 Cts.; 10 Cts.; 20 Cts. Magn. XVIII;
50 Cts. Magn.XVIII; 1 Lira Amagn. XVIII; 2 Lire Magn. XVIII
OBSERVE : REVERSE : Date : 1940 Mint : R - Rome Material : Ni,
Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 54,00 Rarity : C Conservation :
VF-XF Bibliographical references : KM 73a, 74a, 75a, 76b, 77a,
78b, Gig. 289, 252, 220a, 185a, 156, 121a INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

695   ITALY - Kingdom Victor Emmanuel IIIrd (1900 - 1943)
Annual emission 1941 - six (6) pcs, NOT OFFICIAL, in plastic
packaging (good conditions); 5 Cts.; 10 Cts.; 20 Cts.; 50 Cts.; 1
Lira NC; 2 Lire NC OBSERVE : REVERSE : Date : 1941 Mint : R -
Rome Material : Ni, Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 52,00 Rarity :
C-NC Conservation : VF-XF Bibliographical references : KM 73a,
74a, 75a, 76b, 77b, 78b, Gig. 290, 253, 221, 186, 157, 122
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

696   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 lire -
caravelle - lot of four (4) pcs. 1958 : 4 x VF-XF OBSERVE : - / Bust
of woman in Renaissance dress, representing Italy, surrounded by
19 shields. REVERSE : REPVBBLICA ITALIANA / Christopher
Columbus's ships, the Nina, Pinta and Santa Maria sailing to right
- below L.500 // R Date : 1958 Mint : R - Rome Material : Ag
Diameter [mm] : 29,3 Weight [g] : 43,93 Rarity : C Conservation :
VF-XF Bibliographical references : KM 98, Gig. 8 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



697   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 lire -
caravelle - lot of five (5) pcs. 1960 : 5 x VF-XF OBSERVE : - / Bust
of woman in Renaissance dress, representing Italy, surrounded by
19 shields. REVERSE : REPVBBLICA ITALIANA / Christopher
Columbus's ships, the Nina, Pinta and Santa Maria sailing to right
- below L.500 // R Date : 1960 Mint : R - Rome Material : Ag
Diameter [mm] : 29,3 Weight [g] : 54,88 Rarity : C Conservation :
VF-XF Bibliographical references : KM 98, Gig. 10 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

698   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 lire -
caravelle - lot of eight (8) pcs. 1961 : 8 x VF-XF OBSERVE : - / Bust
of woman in Renaissance dress, representing Italy, surrounded by
19 shields. REVERSE : REPVBBLICA ITALIANA / Christopher
Columbus's ships, the Nina, Pinta and Santa Maria sailing to right
- below L.500 // R Date : 1961 Mint : R - Rome Material : Ag
Diameter [mm] : 29,3 Weight [g] : 87,90 Rarity : C Conservation :
VF-XF Bibliographical references : KM 98, Gig. 11 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

699   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 lire -
caravelle - lot of four (4) pcs. 1964 : 4 x VF-aUNC OBSERVE : - /
Bust of woman in Renaissance dress, representing Italy,
surrounded by 19 shields. REVERSE : REPVBBLICA ITALIANA /
Christopher Columbus's ships, the Nina, Pinta and Santa Maria
sailing to right - below L.500 // R Date : 1964 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29,3 Weight [g] : 43,98 Rarity : C
Conservation : VF-aUNC Bibliographical references : KM 98, Gig.
12 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



700   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 lire -
caravelle - lot of 3 pcs. date no readable : 3 x VF OBSERVE : - /
Bust of woman in Renaissance dress, representing Italy,
surrounded by 19 shields. REVERSE : REPVBBLICA ITALIANA /
Christopher Columbus's ships, the Nina, Pinta and Santa Maria
sailing to right - below L.500 // R Date : Mint : R - Rome Material :
Ag Diameter [mm] : 29,3 Weight [g] : 32,89 Rarity : C
Conservation : VF Bibliographical references : KM 98, Gig. 13
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

701   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 lire -
caravelle - lot of nine (9) pcs. 1966 : 9 x VF-UNC OBSERVE : - /
Bust of woman in Renaissance dress, representing Italy,
surrounded by 19 shields. REVERSE : REPVBBLICA ITALIANA /
Christopher Columbus's ships, the Nina, Pinta and Santa Maria
sailing to right - below L.500 // R Date : 1966 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29,3 Weight [g] : 98,97 Rarity : C
Conservation : VF - UNC Bibliographical references : KM 98, Gig.
14 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

702   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 lire -
caravelle - lot of six (6) pcs. 1967 : 6 x aUNC/UNC OBSERVE : - /
Bust of woman in Renaissance dress, representing Italy,
surrounded by 19 shields. REVERSE : REPVBBLICA ITALIANA /
Christopher Columbus's ships, the Nina, Pinta and Santa Maria
sailing to right - below L.500 // R Date : 1967 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29,3 Weight [g] : 66,06 Rarity : C
Conservation : aUNC / UNC Bibliographical references : KM 98,
Gig. 15 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1



703   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 lire -
Unification Centennial - lot of seventeen (17) pcs 1961 : 17 x VF-
aUNC OBSERVE : REPVBBLICA*ITALIANA / Italy seated on a
capital, with her right arm raised holding an olive branch, and a
helmet on her left side. REVERSE : - / A quadriga running left -
above 1861 - below 1961 // L.500 // R Date : 1961 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : 29,2 Weight [g] : 187,29 Rarity : C
Conservation : VF - aUNC Bibliographical references : KM 99, Gig.
41 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

704   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 500 lire -
700th Birth of Dante - lot of three (3) pcs. 1965 : 3 x UNC
OBSERVE : REPVBBLICA- ITALIANA / Veiled, laureate head of Poet
Dante Alighieri left REVERSE : - / Flames surmounted by clouds
and sun rays with 10 small stars within; allegorical symbols of
Hell, Purgatory and Paradise Date : 1965 Mint : R - Rome Material
: Ag Diameter [mm] : 29,14 Weight [g] : 33,09 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM 100, Gig. 42
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

705   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Lot of five (5)
coins : 500 lire 1961 Cent UI aUNC(2); 500 lire 1965 Dante
XF/UNC; 500 lire 1966 aUNC; 500 lire 1967 aUNC OBSERVE :
REVERSE : Date : Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] :
29,44 Weight [g] : 55,07 Rarity : C Conservation : XF/UNC - aUNC
Bibliographical references : KM 99, 100, 98, Gig. 42, 41, 14, 15
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



706   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Lot of two (2)
coins : 100 lire 1965 UNC ; 50 lire 1958 VF NC OBSERVE :
REVERSE : Date : Mint : R - Rome Material : Ac Diameter [mm] :
Weight [g] : 14,47 Rarity : C - NC Conservation : VF - UNC
Bibliographical references : KM 95.1, 96.1, Gig. 102, 147
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

707   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Lot of three
(3) coins : 100 lire 1966 UNC ; 100 lire 1967 UNC; 50 lire 1958
aVF NC OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : R - Rome Material : Ac
Diameter [mm] : Weight [g] : 22,08 Rarity : C - NC Conservation :
aVF - UNC Bibliographical references : KM 95.1, 96.1, Gig. 103,
104, 147 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1

708   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emission 1969 - eight (8) coins - in original packaging (medium
condition) OBSERVE : REVERSE : Date : 1969 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 52,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS2 (KM
91-96, 97.2, 98), Gig. S.2 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E106, l2303, 27/12/2023 - UNC - 11 (Hammer
Price) NOTES :

1

709   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emission 1970 - nine (9) coins - in original packaging (medium
condition) - 20 Lire P instead of R OBSERVE : REVERSE : Date :
1970 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] :
Weight [g] : 62,00 Rarity : C-NC Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS3 (KM 91-96, 97.2, 98, 101),
Gig. S.4 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E110,
l3258, 06/02/2024 - UNC - 85 (Hammer Price) NOTES :

1



710   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emission 1970 - nine (9) coins - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REVERSE : Date : 1970 Mint : R - Rome
Material : Ag+Ac*Bz+Al Diameter [mm] : Weight [g] : 65,00
Rarity : C-NC Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS3 (KM 91-96, 97.2, 98, 101), Gig. S.4 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Inasta E99, l2155, 04/05/2022 - XF - 45
(Hammer Price) NOTES :

1

711   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emission 1970 - nine (9) coins - in original packaging (medium
condition) - plastic lightly damaged OBSERVE : REVERSE : Date :
1970 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] :
Weight [g] : 62,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM MS3 (KM 91-96, 97.2, 98, 101), Gig. S.3
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E110, l3257,
06/02/2024 - UNC - 30 (Hammer Price) NOTES :

1

712   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emission 1970 - nine (9) coins - in original packaging (medium
condition) OBSERVE : REVERSE : Date : 1970 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 62,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS3 (KM
91-96, 97.2, 98, 101), Gig. S.3 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Inasta E110, l3257, 06/02/2024 - UNC - 30 (Hammer
Price) NOTES :

1

713   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emissions 1971,1972,1973,1974,1975,1976,1977,1978 - 8 pcs. in
plastic packaging (medium condition) OBSERVE : REVERSE : Date
: Mint : R - Rome Material : Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g]
: 290,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 92, 93, 97.2, 95.1, 96.1, Gig. C.26-C.33 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



714   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emissions 1971,1972,1973,1974,1975,1976,1977,1978 - 8 pcs. in
plastic packaging (medium condition) OBSERVE : REVERSE : Date
: Mint : R - Rome Material : Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g]
: 315,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 92, 93, 97.2, 95.1, 96.1, Gig. C.26-C.33 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

715   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emissions 1971x 2,1972,1973x2,1974,1977 - 7 pcs. in plastic
packaging (medium condition) - 1977 plastic lightly damaged
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : R - Rome Material : Ac, Bz, Al
Diameter [mm] : Weight [g] : 247,00 Rarity : C Conservation :
UNC Bibliographical references : , INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

716   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emission 1974 with Marconi coins - six (6) coins - in original (?)
packaging (high condition) - plastic lightly damaged OBSERVE :
REVERSE : Date : 1974 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Bz+Al
Diameter [mm] : Weight [g] : 58,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM 92, 93, 97.2, 95.1, 96.1, 102, 103,
Gig. C.29 V INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta
E109, l2339, 14/11/2023 - UNC - 14 (Hammer Price) NOTES :

1

717   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emission 1980 - ten (10) coins - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REVERSE : Date : 1980 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz+Al Diameter [mm] : Weight [g] : 107,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS4
(KM 91-96, 97.2, 98, 105, 107), Gig. S.5 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Inasta E106, l2664, 25/04/2023 - UNC - 9
(Hammer Price) NOTES :

1



718   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emission 1989 - eleven (11) coins - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REVERSE : Date : 1989 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz+Al Diameter [mm] : Weight [g] : 135,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS22 (91-96, 97.2, 98, 111, 130, 145, Gig. S.16/P INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Inasta E86, l2246, 03/03/2020 -
UNC - 29 (Hammer Price) NOTES :

1

719   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Set of two (2)
coiins - 200 lire + 500 lire Football world championship Italy - in
original packaging (high condition) OBSERVE : REVERSE : Date :
1990 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] :
70,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM 133, 134, Gig. 438 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Bertolami E79, l1054, 02/05/2020 - UNC - 25 (Hammer Price)
NOTES :

1

720   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) Annual
emission 2000 - twelve (12) coins - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REVERSE : Date : 2000 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 130,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS38 (91-94, 97.2, 98, 105, 111, 159, 183, 194, 235), Gig. S.27/P
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta E110, l3297,
06/02/2024 - UNC - 40 (Hammer Price) NOTES :

1

721   ITALY - Republic Italy - Republic (1946 - date) 5 + 10 Euro
Winter Olympic Games in Turin - in original packaging (high
condition) OBSERVE : REVERSE : Date : 2005 Mint : R - Rome
Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 128,00 Rarity : C
Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 266,
260, LS-G17, LS-G18 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Inasta E107, l1623, 27/06/2023 - UNC - 30 (Hammer Price) NOTES
:

1



722   Mixed Mixed Lot of three (3) coins: 50 para 1915 Serbia F
(Ag) + 1 Koruna Czechoslovakia 1923 F (Cu-Ni) + 15 Kopec CCCP
1925 XF (Ag) OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Ag +
Cu-Ni Diameter [mm] : Weight [g] : 11,89 Rarity : C Conservation
: F - XF Bibliographical references : KM 24.1,4,Y 87, INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

723   RUSSIA - Empire Alexander IInd (1855 - 1881) + Nicholas
IInd (1894 - 1917) Lot of two (2) coins 20 Kopecks : 1 x 1855 F/VF
; 1 x 1912 VF+ OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б. -
Petrograd Material : Ag Diameter [mm] : 21,91 Weight [g] : 7,73
Rarity : C Conservation : Bibliographical references : KM C 165 +
Y 22.a1, Sem. 145.53 +146.87 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

724   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of three (3)
coins 20 Kopecks : 1 x 1913 VF/XF ; 1 x 1914 F/VF; 1 x 1914 XF+
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б. - Petrograd Material :
Ag Diameter [mm] : 21,91 Weight [g] : 10,42 Rarity : C
Conservation : Bibliographical references : KM Y 22.a1, Sem.
146.90,91 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1

725   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of three (3)
coins 20 Kopecks : 2 x 1915 VF (scratches on rev.); 1 x 1916 F/VF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Petrograd Material : Ag
Diameter [mm] : 21,91 Weight [g] : 10,29 Rarity : C Conservation
: Bibliographical references : KM Y 22.a1, Sem. 146.92,93
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



726   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of three (3)
coins 15 Kopecs: 1 x 1900 G ; 2 x 1906 VF OBSERVE : REVERSE :
Date : Mint : С. П. Б. - Petrograd Material : Ag Diameter [mm] :
19,67 Weight [g] : 7,66 Rarity : C Conservation : Bibliographical
references : KM Y 21a2, Sem. 149.64,71 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

727   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of three (3)
coins 15 Kopecs: 1 x 1913 UNC ; 1 x 1914 XF+; 1 x 1915 UNC
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б. - Petrograd Material :
Ag Diameter [mm] : 19,67 Weight [g] : 8,07 Rarity : C
Conservation : Bibliographical references : KM Y 21a2, Sem.
149.79,80,81 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

728   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of three (3)
coins 10 Kopecs: 1 x 1911 F/VF; 1 x 1911 VF; 1 x 1913 F/VF;
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б. - Petrograd Material :
Ag Diameter [mm] : 17,38 Weight [g] : 5,34 Rarity : C
Conservation : Bibliographical references : KM Y 20a2, Sem.
162.,88,92 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

729   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of five (5)
coins 10 Kopecs: 1 x 1913 VF; 1 x 1914 VF; 1 x 1915 aUNC; 2 x
1915 VF (one clipped) OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б.
- Petrograd Material : Ag Diameter [mm] : 17,38 Weight [g] : 8,77
Rarity : C Conservation : Bibliographical references : KM Y 20a2,
Sem. 162.92,93,94 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1



730   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of three (3)
coins: 1 x 5 Kopecks 1911 F/VF; 1 x 10 Kopecs 1909 V/VF; 1 x 10
Kopecs 1909 VF; OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б. -
Petrograd Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 4,36 Rarity :
C Conservation : Bibliographical references : KM Y 19a1 + Y 20a2,
Sem. 170.75 + 162.86 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
- - (Hammer Price) NOTES :

1

731   RUSSIA - Empire Alexander IInd (1855 - 1881) Lot of two (2)
coins: 1 x 5 Kopecks 1859 G; 1 x 3 Kopecks 1873 F OBSERVE :
REVERSE : Date : Mint : E.M. - Ekaterinenburg Material : Cu
Diameter [mm] : Weight [g] : 34,13 Rarity : C Conservation :
Bibliographical references : KM Y 6a + Y 11.1, Sem. 184.21 +
190.12 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer
Price) NOTES :

1

732   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of three (3)
coins 3 Kopecks : 1 x 1876 F/VF; 1 x 1879 F; 1 x 1903 F/VF bump
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б. - Petrograd Material :
Cu Diameter [mm] : 28,26 Weight [g] : 28,77 Rarity : C
Conservation : Bibliographical references : KM Y 11.2, Sem.
190.15,19,37 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

733   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of five (5)
coins 3 Kopecks : 1 x 1905 F+; 2 x 1912 F/VF; 1 x 1915 aXF (red);
1 x 1915 F/VF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б. -
Petrograd Material : Cu Diameter [mm] : 28,26 Weight [g] : 48,49
Rarity : C Conservation : Bibliographical references : KM Y 11.2,
Sem. 190.39,46,49 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1



734   RUSSIA - Empire Alexander IInd (1855 - 1881) Lot of two (2)
coins 2 Kopecks : 1 x 1866 F+ ; 1 x 1871 VF OBSERVE : REVERSE
: Date : Mint : E.M. - Ekaterinenburg Material : Cu Diameter [mm]
: Weight [g] : 17,55 Rarity : C Conservation : Bibliographical
references : KM Y 4a.1 + Y 10.1, Sem. 201.37 - 202.10
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

735   RUSSIA - Empire Alexander IInd (1855 - 1881) + Nicholas
IInd (1894 - 1917) Lot of three (3) coins 2 Kopecks : 1 x 1879 Fair;
1 x 1898 F; 1 x 1900 F OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б.
- Petrograd Material : Cu Diameter [mm] : 23,88 Weight [g] :
18,51 Rarity : C Conservation : Bibliographical references : KM Y
10.2, Sem. 202.19,38,40 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

736   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of three (3)
coins 2 Kopecks : 1 x 1900 F+; 1 x 1901 aF; 1 x 1909 F/VF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б. - Petrograd Material :
Cu Diameter [mm] : 23,88 Weight [g] : 18,94 Rarity : C
Conservation : Bibliographical references : KM Y 10.2, Sem.
202.40,41,49 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

737   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of five (5)
coins 2 Kopecks : 1 x 1911 F/VF; 1 x 1912 F; 1 x 1915 XF; 1 x
1915 VF; 1 x 1915 aVF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б.
- Petrograd Material : Cu Diameter [mm] : 23,88 Weight [g] :
32,36 Rarity : C Conservation : Bibliographical references : KM Y
10.2, Sem. 202.51,52,55 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



738   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of three (3)
coins 1 Kopeck : 1 x 1901 F; 1 x 1903 F/VF; 1 x 1904 Fair
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : С. П. Б. - Petrograd Material :
Cu Diameter [mm] : 21,57 Weight [g] : 8,91 Rarity : C
Conservation : Bibliographical references : KM Y 9.2, Sem.
218.41.43,44 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

739   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of three (3)
coins 1 Kopeck : 1 x 1911 aXF; 1 x 1915 XF; 1 x 1915 F OBSERVE
: REVERSE : Date : Mint : С. П. Б. - Petrograd Material : Cu
Diameter [mm] : 21,57 Weight [g] : 9,50 Rarity : C Conservation :
Bibliographical references : KM Y 9.2, Sem. 218.51.55 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

740   RUSSIA - Empire Nicholas IInd (1894 - 1917) Lot of two (2)
coins 1/2 Kopeck 1911 : 1 x aVF; 1 x XF OBSERVE : REVERSE :
Date : 1911 Mint : С. П. Б. - Petrograd Material : Cu Diameter
[mm] : 16,03 Weight [g] : 3,18 Rarity : C Conservation :
Bibliographical references : KM Y 48.1, Sem. 231.60 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES : Some
corrosions spots

1

741   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of two (2) coins 1 Poltinnik 1 x 1926 F+ (hit on rim); 1 x 1967 F/VF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Ag + Cu-Ni
Diameter [mm] : Weight [g] : 16,29 Rarity : C Conservation :
Bibliographical references : KM Y 89.2 + , Kon. 2.2.12 + 58.1
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



742   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of two (2) coins 20 Kopecks : 1 x 1922 aVF (scratches); 1 x 1923
VF/XF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Ag Diameter
[mm] : 21,94 Weight [g] : 6,90 Rarity : C Conservation :
Bibliographical references : KM Y 82, Kon 1.4.2,4 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

743   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of six (6) coins 20 Kopecks : 3 x 1924 F/VF (1 bump); 1 x 1925 VF;
1 x 1925 F+ (bumps); 1 x 1927 VF OBSERVE : REVERSE : Date :
Mint : Material : Ag Diameter [mm] : 21,94 Weight [g] : 21,77
Rarity : C Conservation : Bibliographical references : KM Y 88,
Kon. 2.3.1,4,7 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

744   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of four (4) coins 20 Kopecks : 1 x 1931 VF; 1 x 1932 F; 1 x 1933
VF; 1 x 1974 VF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Cu-
Ni + Cu-Zn-Ni Diameter [mm] : Weight [g] : 13,24 Rarity : C
Conservation : Bibliographical references : KM Y 97 + Y 132, Kon.
3.1.1,4,6 + Kon. 7.3.12 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available)
: - - (Hammer Price) NOTES :

1

745   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of three (3) coins 15 Kopecks: 1 x 1922 VF; 1 x 1923 F; 1 x 1923
aVF scratches OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Ag
Diameter [mm] : 19,53 Weight [g] : 7,74 Rarity : C Conservation :
Bibliographical references : KM Y 81, Kon. 1.5.2,3 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



746   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of five (5) coins 15 Kopecks: 1 x 1924 XF+; 1 x 1924 VF/XF; 1 x
1924 F scratches; 1 x 1927 VF+; 1 x 1928 VF OBSERVE :
REVERSE : Date : Mint : Material : Ag Diameter [mm] : 19,73
Weight [g] : 13,40 Rarity : C Conservation : Bibliographical
references : KM Y 87, Kon. 2.4.1,3,4 INDICATIVE AUCTION VALUE
(if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

747   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of three (3) coins 15 Kopecks: 1 x 1933 aVF; 1 x 1937 F/VF; 1 x
1957 F scratches OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material :
Cu-Ni Diameter [mm] : 19,79 Weight [g] : 7,74 Rarity : C
Conservation : Bibliographical references : KM Y 96 + Y 110 + Y
124, Kon. 3,2.4, 5.2.1, 6.2.11 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

748   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of four (4) coins 10 Kopecks: 2 x 1923 F+VF; 1 x 1925 XF; 1 x
1946 VF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Ag + Cu-Ni
Diameter [mm] : Weight [g] : 6,77 Rarity : C Conservation :
Bibliographical references : KM Y 80, Y 86, Y 109, Kon. 1.6.2 +
2.5.2 + 5,2,11 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1

749   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of four (4) coins : 1 x 3 Kopecks 1948 F/VF; 1 x 3 Kopecks 1957
XF; 1 x 5 Kopecks 1926 F bumps; 1 x 5 Kopecs 1956 F/VF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Br Diameter [mm] :
Weight [g] : 15,34 Rarity : C Conservation : Bibliographical
references : KM Y 107 + Y 114 + Y94 + Y 115, Kon. 6.5.3,14 +
3.4.1 + 6.4.10 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - -
(Hammer Price) NOTES :

1



750   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of four (4) coins 2 Kopecks : 1 x 1924 G Reed.; 1 x 1954 XF; 1 x
1957 VF+; 1 x 1966 VF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint :
Material : Cu + Br Diameter [mm] : Weight [g] : 12,08 Rarity : C
Conservation : Bibliographical references : KM Y 77 + Y 113 + Y
120 + Y 127a, Kon. 2.8.2 - 6.6.10,12 - 7.8.8 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

751   RUSSIA - Socialist Republic Soviet Union (1922 - 1991) Lot
of two (2) coins 1 Kopeck : 1 x 1924 F Reed.; 1 x 1951 XF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : Material : Cu + Br Diameter
[mm] : Weight [g] : 4,01 Rarity : C Conservation : Bibliographical
references : KM Y 76 + Y 112, Kon. 2.9.2 - 6.7.5 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

752   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Lot of 2 coins : 1 lira 1898 VF/XF; 50 Cent 1898 VF/XF, OBSERVE :
RESPVBLICA - S.MARINI / Crowned coat of arms within wreath and
motto LIBERTAS REVERSE : - / value // 1898 within wreath below
R Date : 1898 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] :
Weight [g] : 7,38 Rarity : R - C Conservation : VF/XF
Bibliographical references : KM 4, 3, Gig. 27,29 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Aureo & Calicò, A422, l3653,
12/12/2023 - XF - 55 (Hammer Price) NOTES :

1

753   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Lot of 2 coins : 5 Cent 1869 M - Milan VF; 5 Cent 1936 R - Rome
VF OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : R - Rome Material : Cu
Diameter [mm] : Weight [g] : 7,97 Rarity : C Conservation : VF
Bibliographical references : KM 1,12, Gig, 38,41 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



754   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1972 - eight (8) coins - in original packaging
(good conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE : REVERSE :
Date : 1972 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter
[mm] : Weight [g] : 125,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS1 (14-21), Gig. 230 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : CGB, l670615, 14/05/2024 - UNC -
0 (Hammer Price) NOTES :

1

755   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1972 - eight (8) coins - packaging of 1977
emission (good conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE :
REVERSE : Date : 1972 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz
Diameter [mm] : Weight [g] : 123,00 Rarity : C Conservation :
UNC Bibliographical references : KM MS1 (14-21), Gig. 230
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : CGB, l670615,
14/05/2024 - UNC - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

756   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1972 - eight (8) coins - NOT in original packaging
(only plastic) OBSERVE : REVERSE : Date : 1972 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 125,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS1
(14-21), Gig. 230 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : CGB,
l670615, 14/05/2024 - UNC - 0 (Hammer Price) NOTES :

1

757   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1973 - eight (8) coins - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1973 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
115,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS2 (22-29), Gig. 231 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CGB, l670314, 14/05/2024 - UNC - 21 (Hammer Price)
NOTES :

1



758   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1973 - eight (8) coins - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1973 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
115,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS2 (22-29), Gig. 231 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CGB, l670314, 14/05/2024 - UNC - 21 (Hammer Price)
NOTES :

1

759   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1973 - eight (8) coins - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1973 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
115,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS2 (22-29), Gig. 231 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CGB, l670314, 14/05/2024 - UNC - 21 (Hammer Price)
NOTES :

1

760   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1973 - eight (8) coins - in original packaging
(good conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1973 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
115,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS2 (22-29), Gig. 231 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CGB, l670314, 14/05/2024 - UNC - 21 (Hammer Price)
NOTES :

1

761   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1974 - eight (8) coins - in original packaging
(high conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE : REVERSE :
Date : 1974 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter
[mm] : Weight [g] : 110,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS3 (30-37), Gig. 232 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : CGB, l670618, 14/05/2024 - UNC -
35 (Hammer Price) NOTES :

1



762   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1974 - eight (8) coins - in original packaging
(medium conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE :
REVERSE : Date : 1974 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz
Diameter [mm] : Weight [g] : 110,00 Rarity : C Conservation :
UNC Bibliographical references : KM MS3 (30-37), Gig. 232
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : CGB, l670618,
14/05/2024 - UNC - 35 (Hammer Price) NOTES :

1

763   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1974 - eight (8) coins - in original packaging
(good conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE : REVERSE :
Date : 1974 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter
[mm] : Weight [g] : 110,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS3 (30-37), Gig. 232 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : CGB, l670618, 14/05/2024 - UNC -
35 (Hammer Price) NOTES :

1

764   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1974 - eight (8) coins - in original packaging
(good conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE : REVERSE :
Date : 1974 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter
[mm] : Weight [g] : 110,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS3 (30-37), Gig. 232 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : CGB, l670618, 14/05/2024 - UNC -
35 (Hammer Price) NOTES :

1

765   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission reduced 1974 - five (5) coins - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1974
Mint : R - Rome Material : Al, BZ Diameter [mm] : Weight [g] :
72,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : ,
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1



766   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1975 - eight (8) coins - in original packaging
(high conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE : REVERSE :
Date : 1975 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter
[mm] : Weight [g] : 125,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS5 (40-47), Gig. 233 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : CGB, l670621, 25/06/2024 - UNC -
0 (Hammer Price) NOTES :

1

767   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1975 - eight (8) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1975 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
125,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS5 (40-47), Gig. 233 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CGB, l670621, 25/06/2024 - UNC - 0 (Hammer Price)
NOTES :

1

768   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1975 - eight (8) coins - NOT in original packaging
(only plastic) - plastic light damaged OBSERVE : REVERSE : Date :
1975 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] :
Weight [g] : 42,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM MS5 (40-47), Gig. 233 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : CGB, l670621, 25/06/2024 - UNC - 0
(Hammer Price) NOTES :

1

769   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1976 - eight (8) coins - in original packaging
(high conditions - cartboard damaged) OBSERVE : REVERSE :
Date : 1976 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter
[mm] : Weight [g] : 125,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS8 (51-58), Gig. 234 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1



770   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1976 - eight (8) coins - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1976 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
125,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS8 (51-58), Gig. 234 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

771   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1976 - eight (8) coins - in original packaging
(high conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE : REVERSE :
Date : 1976 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter
[mm] : Weight [g] : 125,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS8 (51-58), Gig. 234 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

772   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1976 - eight (8) coins - in original packaging
(good conditions - cartboard damaged) OBSERVE : REVERSE :
Date : 1976 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter
[mm] : Weight [g] : 125,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS8 (51-58), Gig. 234 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

773   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1976 - eight (8) coins - in original packaging
(high conditions) - plastic damaged OBSERVE : REVERSE : Date :
1976 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] :
Weight [g] : 48,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM MS8 (KM51-58), Gig. 234 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E88, l1030, 28/06/2023 - UNC - 15
(Hammer Price) NOTES :

1



774   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1977 - nine (9) coins - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1977 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 132,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS10 (63-71), Gig. 235 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available)
: CGB, l707867, 13/02/2024 - UNC - 34 (Hammer Price) NOTES :

1

775   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1977 - nine (9) coins - in original packaging
(medium conditions) - plastic damaged OBSERVE : REVERSE :
Date : 1977 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter
[mm] : Weight [g] : 55,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS10 (63-71), Gig. 235
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : CGB, l707867,
13/02/2024 - UNC - 34 (Hammer Price) NOTES :

1

776   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1977 - nine (9) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1977 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
132,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS10 (63-71), Gig. 235 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CGB, l707867, 13/02/2024 - UNC - 34 (Hammer Price)
NOTES :

1

777   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1977 - nine (9) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1977 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
132,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS10 (63-71), Gig. 235 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CGB, l707867, 13/02/2024 - UNC - 34 (Hammer Price)
NOTES :

1



778   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1978 - nine (9) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1978 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
128,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS12 (76-84), Gig. 236 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E88, l1032 28/06/2023 - UNC - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1

779   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1978 - nine (9) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1978 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
128,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS12 (76-84), Gig. 236 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E88, l1032 28/06/2023 - UNC - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1

780   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1978 - nine (9) coins - in original packaging
(good conditions-cartboard damaged) OBSERVE : REVERSE : Date
: 1978 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] :
Weight [g] : 128,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM MS12 (76-84), Gig. 236 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E88, l1032 28/06/2023 - UNC - 15
(Hammer Price) NOTES :

1

781   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1979 - nine (9) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1979 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
132,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS14 (89-98), Gig. 237 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E88, l1035 28/06/2023 - UNC - 17 (Hammer
Price) NOTES :

1



782   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1981 - nine (9) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1981 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
135,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS18 (116-123, 126), Gig. 239 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E82, l2441 13/05/2023 - UNC - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1

783   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1982 - nine (9) coins - in original packaging (high
conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE : REVERSE : Date :
1982 Mint : R - Rome Material : Ac-Bz, Ac, Al, Bz Diameter [mm] :
Weight [g] : 135,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM MS21 (131-138,140), Gig. 240 INDICATIVE
AUCTION VALUE (if available) : Katz E69, l1833 29/10/2022 - UNC
- 16 (Hammer Price) NOTES :

1

784   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1982 - nine (9) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1982 Mint : R -
Rome Material : Ac-Bz, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
135,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS21 (131-138,140), Gig. 240 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E69, l1833 29/10/2022 - UNC - 16 (Hammer
Price) NOTES :

1

785   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1983 - nine (9) coins - in original packaging
(good conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1983 Mint : R -
Rome Material : Ac-Bz, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
132,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS24 (145-153), Gig. 241 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E69, l1834 29/10/2022 - UNC - 16 (Hammer
Price) NOTES :

1



786   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1984 - nine (9) coins - in original packaging
(good conditions) - plastic damaged (no 500 liras inside)
OBSERVE : REVERSE : Date : 1984 Mint : R - Rome Material : Ac-
Bz, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 130,00 Rarity : C
Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS27 (159-
166), Gig. 242 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Katz
E69, l1835 29/10/2022 - UNC - 16 (Hammer Price) NOTES :

1

787   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1985 - nine (9) coins - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1985 Mint : R - Rome
Material : Ac-Bz, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] : 147,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS30 (173-181), Gig. 243 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E69, l1836 29/10/2022 - UNC - 16 (Hammer
Price) NOTES :

1

788   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1986 - nine (9) coins - in original packaging (high
conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE : REVERSE : Date :
1986 Mint : R - Rome Material : Ac-Bz, Ac, Al, Bz Diameter [mm] :
Weight [g] : 132,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM MS33 (187-195), Gig. 244 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Katz E69, l1837 29/10/2022 - UNC - 16
(Hammer Price) NOTES :

1

789   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1987 - ten (10) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1987 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
115,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS36 (201-210), Gig. 245 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CGB, l707942 14/05/2024 - UNC - 25 (Hammer Price)
NOTES :

1



790   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1988 - ten (10) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1988 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
115,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS39 (218-227), Gig. 246 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E108, l918, 13/01/2024 - UNC - 11 (Hammer
Price) NOTES :

1

791   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1989 - ten (10) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1989 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
119,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS42 (231-240), Gig. 247 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

792   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Annual emission 1990 - ten (10) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1990 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Al, Bz Diameter [mm] : Weight [g] :
106,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS45 (248-257), Gig. 248 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

793   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Set of three (3) coins 1981 - 2000th Anniv. Death of Virgilius - in
original packaging (high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date :
1981 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] :
318,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS19 (124-125, 127), Gig. 197 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E96, l944, 23/09/2023 - UNC - 40 (Hammer Price)
NOTES :

1



794   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Set of two (2) coins 1982 - 100th Anniv. Death of Garibaldi - in
original packaging (high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date :
1982 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] :
180,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS22 (139, 141), Gig. 198 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Cayon A419, l3473, 22/05/2024 - UNC - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1

795   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Set of two (2) coins 1983 - 500th Anniv. Birth of Raffaello - in
original packaging (high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date :
1983 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] :
170,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS25 (154-155), Gig. 199 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E82, l2442, 13/05/2023 - UNC - 17 (Hammer
Price) NOTES :

1

796   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Set of two (2) coins 1984 - XXIIIrd Olympic games - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1984
Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 145,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS28 (168-169), Gig. 200 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Cayon A419, l3475, 22/05/2024 - UNC - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1

797   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Set of two (2) coins 1985 - 300th Anniv.Birth of Bach - in original
packaging (high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1985
Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 145,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS31 (182-183), Gig. 201 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Cayon A419, l3476, 22/05/2024 - UNC - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1



798   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Set of two (2) coins 1986 - Celebration Football World
Champioship - in original packaging (high conditions) OBSERVE :
REVERSE : Date : 1986 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter
[mm] : Weight [g] : 145,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS34 (196-197), Gig. 202
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Cayon A419, l3477,
22/05/2024 - UNC - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

799   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Set of two (2) coins 1987 - Celebration of University Athletic
Games of Zagabria - in original packaging (high conditions)
OBSERVE : REVERSE : Date : 1987 Mint : R - Rome Material : Ag
Diameter [mm] : Weight [g] : 145,00 Rarity : C Conservation :
UNC Bibliographical references : KM MS37 (213-214), Gig. 203
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : Inasta A99, l1636,
04/05/2022 - UNC - 15 (Hammer Price) NOTES :

1

800   SAN MARINO - Republic San Marino - Republic (301 - date)
Set of two (2) coins 1989 - Celebration of F.1 Grand Prix in San
Marino - in original packaging (high conditions) OBSERVE :
REVERSE : Date : 1989 Mint : R - Rome Material : Ag Diameter
[mm] : Weight [g] : 145,00 Rarity : C Conservation : UNC
Bibliographical references : KM MS43 (243-244), Gig. 205
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : WoJcicki E12, l3419,
03/11/2021 - UNC - 21 (Hammer Price) NOTES :

1



801   SWITZERLAND - Confederation Switzerland - Federal State
(1848 - date) Lot of six (6) coins : 1 x 1 Rappen 1941 Bz aVF; 1 x
1 Rappen 1946 Zn VF; 1 x 2 Rappen 1850 Bz F+; 1 x 2 Rappen
1851 Bz F; 1 x 2 Rappen 1893 Bz VF; 1 x 2 Rappen 1942 Zn VF/XF
OBSERVE : REVERSE : Date : Mint : B - Bern Material : Bz, Zn
Diameter [mm] : Weight [g] : 12,09 Rarity : C Conservation : F -
VF/XF Bibliographical references : KM 3.2, 3a, 4.1, 4.2, 4.2b, HMK
2-1215 sss, 2-1215 xxx, 2-1213 a, 2-1213 b, 2-1213 k, 2-1213 tt
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

802   UNITED KINGDOM - Kingdom United Kingdom - Elisabeth
IInd (1952 - 2022) Annual Set 1985 - seven (7) coins - in original
packaging (medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date :
1985 Mint : London Material : Cu-Ni, Ni-Br, Bz Diameter [mm] :
Weight [g] : 106,00 Rarity : C Conservation : UNC - Proof
Bibliographical references : KM MS106 (KM935-940.1, 941),
INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : - - (Hammer Price)
NOTES :

1

803   VATICAN CITY - Kingdom John XXIIIrd (1958 - 1963) Annual
emission 1962 - eight (8) coins - in original packaging (medium
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1962 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 65,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS65
(Y67-74), Gig. 268 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : VL
Nummus E16, l3162, 10/04/2021 - UNC - 50 (Hammer Price)
NOTES :

1



804   VATICAN CITY - Kingdom Paul VIth (1963 - 1978) Annual
emission 1967 - eight (8) coins - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1967 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 55,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS71
(Y92-99), Gig. 280 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
CoinsNB E11, l1064, 30/09/2023 - UNC - only 500 lire - 13
(Hammer Price) NOTES :

1

805   VATICAN CITY - Kingdom Paul VIth (1963 - 1978) Annual
emission 1968 - eight (8) coins - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1968 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 54,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS72
(Y100-107), Gig. 281 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Aureo & Calicò A422, l3499, 12/12/2023 - UNC - 14 (Hammer
Price) NOTES :

1

806   VATICAN CITY - Kingdom Paul VIth (1963 - 1978) Annual
emission 1969 - eight (8) coins - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1969 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 55,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS73
(Y108-115), Gig. 282 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) : -
- (Hammer Price) NOTES :

1

807   VATICAN CITY - Kingdom Paul VIth (1963 - 1978) Annual
emission 1972 - eight (8) coins - in original packaging (medium
conditions) - plastic lightly damaged OBSERVE : REVERSE : Date :
1972 Mint : R - Rome Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] :
Weight [g] : 55,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM MS76 (Y116-123), Gig. 285 INDICATIVE AUCTION
VALUE (if available) : Leiloes, A13, l1215, 11/11/2015 - XF - only
500 lire - 10 (Hammer Price) NOTES :

1



808   VATICAN CITY - Kingdom Paul VIth (1963 - 1978) Annual
emission 1975 - eight (8) coins - in original packaging (poor
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1975 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 65,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS79
(Y116-123), Gig. 288 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Aureo & Calicò A381, l2413, 19/01/2022 - UNC - 17 (Hammer
Price) NOTES :

1

809   VATICAN CITY - Kingdom Paul VIth (1963 - 1978) Annual
emission 1975 Hole year - eight (8) coins - in original packaging
(good conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1975 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 65,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS80 (Y124-131), Gig. 289 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Aureo & Calicò A381, l2413, 19/01/2022 - UNC - 17
(Hammer Price) NOTES :

1

810   VATICAN CITY - Kingdom Paul VIth (1963 - 1978) Annual
emission 1977 - eight (8) coins - in original packaging (good
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1977 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 57,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS82
(Y116-120, 122, 132), Gig. 291 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - - (Hammer Price) NOTES :

1

811   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1979 - six (6) coins - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1979 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 77,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS84
(Y143-148), Gig. 348 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Cayon A419, l3606, 22/05/2024 - UNC - 10 (Hammer Price)
NOTES :

1



812   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1979 - six (6) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1979 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 80,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS
84 (KM Y 143-148), Gig. 348 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A27, l991, 03/04/2019 - UNC - 25 (Hammer
Price) NOTES :

1

813   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1979 - six (6) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1979 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 77,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS84 (Y143-148), Gig. 348 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Cayon A419, l3606, 22/05/2024 - UNC - 10 (Hammer
Price) NOTES :

1

814   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1979 - six (6) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1979 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 77,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS84 (Y143-148), Gig. 348 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Cayon A419, l3606, 22/05/2024 - UNC - 10 (Hammer
Price) NOTES :

1

815   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1980 - six (6) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1980 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 78,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS
85 (KM Y 143-148), Gig. 349 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A27, l992, 03/04/2019 - UNC - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1



816   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1980 - six (6) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1980 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 78,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS85 (Y143-148), Gig. 349 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A27, l992, 03/04/2019 - UNC - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1

817   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1980 - six (6) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1980 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 78,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS85 (Y143-148), Gig. 349 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A27, l992, 03/04/2019 - UNC - 15 (Hammer
Price) NOTES :

1

818   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1980 - six (6) coins - in original packaging (good
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1980 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 78,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS85
(Y143-148), Gig. 349 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Ibercoin A27, l992, 03/04/2019 - UNC - 15 (Hammer Price) NOTES
:

1

819   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1980 - six (6) coins - in original packaging (poor
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1980 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 78,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS85
(Y143-148), Gig. 349 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Ibercoin A27, l992, 03/04/2019 - UNC - 15 (Hammer Price) NOTES
:

1



820   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1981 - six (6) coins - in original packaging (high
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1981 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 77,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS86
(Y155-160), Gig. 350 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Ibercoin A27, l993, 03/04/2019 - UNC - 24 (Hammer Price) NOTES
:

1

821   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1981 - six (6) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1981 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 77,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS86 (Y155-160), Gig. 350 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A27, l993, 03/04/2019 - UNC - 24 (Hammer
Price) NOTES :

1

822   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1981 - six (6) coins - in original packaging (good
conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1981 Mint : R - Rome
Material : Ag, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] : 77,00 Rarity
: C Conservation : UNC Bibliographical references : KM MS86
(Y155-160), Gig. 350 INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Ibercoin A27, l993, 03/04/2019 - UNC - 24 (Hammer Price) NOTES
:

1

823   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1982 - seven (7) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1982 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
80,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS87 (Y161-167), Gig. 351 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A23, l823, 03/10/2018 - UNC - 0 (Hammer
Price) NOTES :

1



824   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1982 - seven (7) coins - in original packaging
(good conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1982 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
80,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS87 (Y161-167), Gig. 351 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A23, l823, 03/10/2018 - UNC - 0 (Hammer
Price) NOTES :

1

825   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1983 - seven (7) coins - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1983 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
88,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS88 (Y170-176), Gig. 352 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A27, l994, 03/04/2019 - UNC - 16 (Hammer
Price) NOTES :

1

826   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1983 - seven (7) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1983 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
88,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS88 (Y170-176), Gig. 352 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A27, l994, 03/04/2019 - UNC - 16 (Hammer
Price) NOTES :

1

827   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1983 - seven (7) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1983 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
88,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS88 (Y170-176), Gig. 352 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A27, l994, 03/04/2019 - UNC - 16 (Hammer
Price) NOTES :

1



828   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005) Holy
year 500-1000 lire 1983-84 - two (2) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1983 - 1984
Mint : R - Rome Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 68,00
Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references : KM
MS93 (Y168-169), Gig. 318 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz, E69, l1855, 29/10/2022 - UNC - 29 (Hammer
Price) NOTES :

1

829   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1984 - seven (7) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1984 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
80,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS89 (Y177-183), Gig. 353 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Cayon A409, l1950, 16/03/2023 - UNC - 14 (Hammer
Price) NOTES :

1

830   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1984 - seven (7) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1984 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
80,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS89 (Y177-183), Gig. 353 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Cayon A409, l1950, 16/03/2023 - UNC - 14 (Hammer
Price) NOTES :

1

831   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1985 - seven (7) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1985 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
88,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS90 (Y185-191), Gig. 354 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A27, l996, 03/04/2019 - UNC - 26 (Hammer
Price) NOTES :

1



832   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1985 - seven (7) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1985 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
88,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS90 (Y185-191), Gig. 354 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Ibercoin A27, l996, 03/04/2019 - UNC - 26 (Hammer
Price) NOTES :

1

833   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1986 - seven (7) coins - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1986 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
91,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS91 (Y192-198), Gig. 355 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E63, l1610, 26/07/2022 - UNC - 17 (Hammer
Price) NOTES :

1

834   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1986 - seven (7) coins - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1986 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
91,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS91 (Y192-198), Gig. 355 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E63, l1610, 26/07/2022 - UNC - 17 (Hammer
Price) NOTES :

1

835   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1987 - seven (7) coins - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1987 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
91,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS92 (Y199-205), Gig. 356 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E108, l942, 13/01/2024 - UNC - 33 (Hammer
Price) NOTES :

1



836   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1987 - seven (7) coins - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1987 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
91,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS92 (Y199-205), Gig. 356 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : Katz E108, l942, 13/01/2024 - UNC - 33 (Hammer
Price) NOTES :

1

837   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1988 - seven (7) coins - in original packaging
(good conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1988 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
91,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS94 (Y206-212), Gig. 357 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CGB, l701207, 14/05/2024 - UNC - 34 (Hammer Price)
NOTES :

1

838   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1988 reduced - three (3) coins, in original
packaging (excellent conditions) OBSERVE : REVERSE : Date :
1988 Mint : R - Rome Material : Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight
[g] : 25,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical
references : KM 206-208, INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : - UNC - (Hammer Price) NOTES :

1

839   VATICAN CITY - Kingdom John Paul IInd (1978 - 2005)
Annual emission 1989 - seven (7) coins - in original packaging
(medium conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1989 Mint : R -
Rome Material : Ag, Ac-Bz, Ac, Bz, Al Diameter [mm] : Weight [g] :
85,00 Rarity : C Conservation : UNC Bibliographical references :
KM MS95 (Y213-219), Gig. 358 INDICATIVE AUCTION VALUE (if
available) : CGB, l701209, 25/06/2024 - UNC - 35 (Hammer Price)
NOTES :

1



840   YUGOSLAVIA - Republic Yugoslavia - Socialist Federal
Republic (1963 - 1992) Olympic Games Sarajevo 1984 - set of
three (3) coins - 500, 250, 100 Dinara - in original packaging
(high conditions) OBSERVE : REVERSE : Date : 1984 Mint :
Material : Ag Diameter [mm] : Weight [g] : 53,00 Rarity : C
Conservation : UNC - Proof Bibliographical references : KM 90 +
KM 91 + KM 92, INDICATIVE AUCTION VALUE (if available) :
Bertolami A253, l179, 05/04/2023 - UNC - Proof - in original case -
0 (Hammer Price) NOTES :

1


